
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Türkiye'nin, Suriye'nin toprak 
bütünlüğü için çaba gösterdiği-
ni belirterek, "DEAŞ ve PKK'nın 
bu süreci kötüye kullanmaması 
için gelişmeleri dikkatli izliyo-
ruz. Herhangi bir PKK uzantısı, 
Suriye'de görüşeceğimiz meşru 
bir taraf olamaz. Suriye halkını 
daha güzel günler bekliyor. 
Ülkesini terk etmiş milyonlarca 
Suriyeli artık güvenle ülkelerine 
geri dönebilir" dedi. l 09
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Suriye'de rejim karşıtı muhalif gruplar, 
27 Kasım'da başlattıkları silahlı çatış-

malarda İdlib, Halep, Hama ve Humus'tan 
sonra başkent Şam’a da girdi. Şam'da hal-
kın da sokaklara dökülmesiyle rejim güç-
leri, kamu kurumları ve sokaklardan çekil-
di. Rejim karşıtı gruplar kent merkezini ele 
geçirdi. Suriye devlet televizyonu Esad'ın 
devrildiğini ve cezaevlerindeki tüm tut-
sakların serbest bırakıldığını duyurdu.

CEZAEVLERİ BOŞALDI 

Şam'a giren muhalifler, ‘zalim Esad'ın 
ülkeden kaçtığını’ ilan ederek yurt dı-

şında sürgünde bulunan Suriyelilere ‘Öz-
gür Suriye'ye’ dönme çağrısı yaptı. Çöken 
rejimin Başbakanı Celali de, halkın seçece-
ği bir hükümetle çalışmaya ve her türlü 
desteği sağlamaya hazır olduklarını açık-
ladı. Celali, "Muhaliflere elimizi uzatıyoruz. 
Suriye tüm Suriyelilerin. Biz, seçilecek yeni 
yönetimle iş birliğine hazırız" dedi. l 10
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BAŞYAZI

Suriye’deki 
61 yıllık Esad rejimi 

muhaliflerin harekete 
geçmesinden 12 gün sonra 

düştü. Beşar Esad Suriye’den 
kaçmak zorunda kaldı. Şu an 
akibeti hakkında çeşitli iddialar 
var. Kimi Suriye’den kaçarken 
uçağının düştüğünü kimi de 
İran, Rusya ve Batı ülkelerinden 
birine kaçtığını söylemektedir. 
Esad rejiminin düşmesinden 
sonra Suriye’de halkın büyük 
sevinç içinde olduğu her halin-
den anlaşılmaktadır.

Suriye’deki gelinen nokta 
elbette birçok ülkeyi ilgilendir-
diği gibi, en çok da Türkiye’yi 
ilgilendirmektedir. Türkiye’nin 
hem terörle mücadelesi hem 
de bünyesinde barındırdığı 

milyonlarca Suriyeli sığınmacının 
varlığı odak noktamızdır. Türkiye, 
destekle-
diği Suriye 
Milli Ordusu 
aracılığıyla 
terör örgü-
tü PKK’ya 
karşı ope-
rasyonlarını 
artırdığı gibi, 
Suriye’deki 
atmosferin 
değişmesiyle beraber sığınmacıla-
rın vatanlarına dönme hareketliliği 
Türkiye adına önemli gelişmeler-
dir. Suriye, terör örgütü PKK’dan 
temizlenerek sınırımızda güvenli 
bölge oluşturulursa ve Suriye 
yönetimi de herkesi kucaklayan, 
demokratik ve adalet sağlayan bir 
mekanizmaya kavuşursa huzur 
hem Suriye’ye hem de bölgemize 
gelecektir. Elbette bu huzurunun 
bölgeye gelmesindeki en büyük 
engel de ABD ve İsrail’in varlığı ve 
bölgedeki hedefleridir.

Her ne kadar ABD Başkanı 
Trump, “Her türlü, Suriye dar-
madağın ve bizim dostumuz 
değil. ABD’nin hiç bulaşmaması 

gerekir. Suriye bizim sorunumuz 
değil. Akışına bırakın ve dahil 
olmayın.” demiş olsa da terör ör-
gütlerine bu kadar yatırım yapmış 
ABD arka planda muhakkak plan-
larını diri tutmayı sürdürecektir. 
Türk devleti Suriye’deki bu son 
gelişmeleri çok iyi değerlendirmeli 
ve Suriye sınırımızdaki terör işgali 
altındaki şehirleri temizlemeyi 
organize etmelidir. Bunu zaten 
başarılı bir şekilde sürdürüyordu. 
Artık köklü temizliğe girişmelidir. 
Türkiye ve Suriye Milli Ordusu 
arasındaki uyum bunu sağlayacak 
düzeydedir. Tüm gidişat Türki-
ye’nin lehinedir. Ancak her türlü 
önlemi almak ve gidişatı akışına 
bırakmamak şarttır.

Bu aşamada Suriye üzerinde eli 
olan tüm ülkelere dikkat edeceği-
miz gibi, Türkiye içinde bizim Su-
riye’deki varlığımızı gölgelemeye, 
oradaki mücadelemizi lekelemeye 
çalışarak bir nevi ABD-İsrail ve 
PKK planlarına destek olanlara 
karşı da dikkatli olmalıyız. Türkiye, 
Suriye üzerinde haklı ve meşru bir 
mücadele vermektedir. Suriye Milli 
Ordusu’nun Türkmen, Kürt ve Arap 
unsurlar tarafından oluşturulması 
da bu mücadelenin anlamı ve ora-
daki birliğinin önemini göstermek-
tedir.  Emperyalist devletler, terör 
örgütleri üzerinden Suriye’deki 
halkları birbirine düşman etmeye 
çalışsa da son gelişmeler halkın 

pranga-
lardan 
kurtulma-
sını işaret 
etmektedir. 
Münbiç’te 
Türk-
menlerin, 
Kürtlerin, 
Arapların 
halk olarak 

ayaklanıp terör örgütüne karşı mü-
cadeleye başlaması bunun ispatıdır. 
Türkiye tüm bu gelişmeleri sağdu-
yulu bir şekilde takip edip güçlen-
dirmeli ve sağlam temeller üzerine 
yeni bir Suriye’nin kuruluşunda 
baş aktör olmalıdır.  Terör örgütleri 
ortadan kaldırılır ve Türkiye’deki 
sığınmacıların dönüşü başlarsa 
Türkiye rahat nefes alacaktır.

Bu konular gerçekten çok 
önemlidir ve üzerinde titizlikle 
durulması gereken günleri yaşa-
maktayız. Suriye’nin adaletli bir 
yönetime kavuşması Türkiye’nin 
güçlü iradesinden geçmektedir.  
Herkes bunun farkında olarak 
davranmalıdır.

EĞİTİMDE DÜNYA
DÖRDÜNCÜSÜYÜZ
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SAM DUSTU 
ESAD KACTI

SURIYE’DE REJIM KARŞITI GRUPLAR, 12 GÜNLÜK ILERLEYIŞIN ARDINDAN BAŞKENT ŞAM'I ELE GEÇIRDI. 
ESAD KAÇTI, 61 YILLIK BAAS IKTIDARI SONA ERDI. HALK KUTLAMA YAPARKEN, CEZAEVLERINDEKI TUTSAKLAR 

BIRAKILDI. YURT DIŞINDAKI SURIYELILERI ÜLKELERINE ÇAĞIRAN MUHALIFLER, ESAD’IN 
YAKALANMASINA YARDIM EDENLERE 10 MILYON DOLAR ÖDÜL KOYDU.
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NEREYE GiTTi 
BiLiNMiYOR

8 ARALIK MiLLi BAYRAM

Suriye'de 1963'de iktidara gelen Baas 
Partisi'nin 61 yıllık kanlı iktidarı, 2011'de 

özgürlük talebiyle başlayan halk hareket-
lerinin şiddetle bastırılmak istenmesiyle 
patlak veren iç savaşta, başkent Şam'ın re-
jimin kontrolünden çıkmasıyla çöktü. Kaçak 
Devlet Başkanı Esad'ın ise nerede olduğu 
bilinmiyor. Rusya Dışişleri Bakanlığı, Esad’ın 
görevden ayrılma kararı aldığını ve ülkeyi 
terk ettiğini açıkladı. Muhalifler, Esad'ın 
yakalanmasına yardım edenlere 10 milyon 
dolar vereceğini duyurdu. l 10

Suriye muhalefetinin çatı kuruluşu Suriye Muhalif ve 
Devrimci Güçler Ulusal Koalisyonu (SMDK), 61 yıllık Baas 
rejiminin çöktüğü 8 Aralık gününü ‘Milli Bayram’ olarak 
ilan ettiklerini açıkladı. Açıklamada, "Bugün; şehitlerin, 

kurbanların, tutukluların, yerinden edi-
lenlerin ve mazlumların zafer günü. 
Yeni Suriye'nin inşası için tüm ülke-

lerle iş birliğine hazırız" denildi.

Suriye'de Esad rejiminin düşmesinin ardından 
ülkenin bayrağı değişti. Kırmızı-beyaz-siyah 
renkler kullanılan iki yıldızlı bayrak, 1958 yı-

lında kabul edilmişti. Muhaliflerin kullandığı 3 
yıldızlı bayrak ise, Suriye Arap Cumhuriye-
ti'nin ilk bayrağı olarak kullanıldı. 1961'den 

1963'e kadar kullanılan bayrak, 2011 
yılında başlayan iç savaş sırasında 
muhaliflerin sembolü hâline geldi.

 BAYRAK DEĞİŞTİ

EKSİK ASLAN SİVAS'TA KÜKREDİ

22 33
l 14
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çökmesiyle ülkenin çeşitli 
kentlerinde halk, Beşşar 
Esad ve babası Hafız Esad'ın 
heykellerini yıkıyor, resim-
lerini parçalanıyor. Başkent 
Şam'dan Esad ailesinin 
memleketi Lazkiye'ye, Halep 
ve Hama'dan diğer pek çok 
kentte rejimin sembolü 
olan tüm simgeler indirili-
yor. Halk başkentte, Esad'ın 
sarayını da basarken, 
ülkenin pek çok bölgesinde 
kutlamalar sürüyor. l 10

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI YAŞAR 
YILDIRIM, TÜRKI-

YE’NIN GÜVENLIĞI 
IÇIN SURIYE'DE BIR 

TERÖRISTAN KURUL-
MASINA KESINLIKLE 
MÜSAADE ETMEYE-

CEKLERINI SÖYLEDI. 
İstanbul’da düzenlenen ‘Bir ve 
Birlikte Hilal'e Doğru Türkiye’ top-
lantısına Kocaeli ve Yalova illeri-
nin teşkilatları da katıldı. Divan 
Başkanlığını MHP Genel Başkan 
Yardımcıları İzzet Ulvi Yönter'in 
yaptığı toplantıya katılım yoğun 
oldu. Programa MHP Genel Baş-
kan Yardımcıları Semih Yalçın,  
Feti Yıldız, İsmail Faruk Aksu, Mec-
lis Başkanvekili Celal Adan, il baş-
kanları, ilçe başkanları, STK'lar ve 
çok sayıda partili katıldı. 

MHP LiDERi BAHCELi
TÜRKiYE’YE iSTiKAMET CiZiYOR
MHP Genel Başkan Yardımcısı İzzet Ulvi Yönter, "Sayın Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli bey, Türkiye'ye istikamet çiziyor. Terörün bittiğini, birlik 
ve beraberlik duygumuzun perçinlendiğini mutlaka göreceğiz" dedi.

Şanlıurfa, Diyarbakır ve Mardin teşkilatlarının katılımıyla düzenlenen ‘Bir ve Birlikte Hilal'e Doğru 
Türkiye Toplantıları’nda konuşan Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, "Türkiye düşmanı PKK'nın 
hamisi gitti, giderken de bazı yerleri PKK'ya teslim etti. Türkiye’nin hiç kimsenin toprağında gözü yok. 
Orada bulunanlar bizim kardeşimiz. Suriye'nin toprak bütünlüğünden yanayız, kesinlikle orada bir te-
röristan kurulmasına da müsaade etmeyiz. Bu bizim güvenliğimizle ilgili bir hadisedir" dedi. l 08
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Kommagene Krallığı'na 
ait 50 metre yüksekli-

ğinde, 150 metre çapındaki 
tümülüs ve dev heykellerin 
bulunduğu 2 bin 150 metre 
yükseklikteki Nemrut Dağı, 
yerli ve yabancıların beğe-
nisini topluyor. Mart ayında 
turizm sezonunu açan ve 
genelde aralık ayında kar 
yağışlarıyla birlikte sezonu 
kapatan Nemrut Dağı, özel-
likle güneşin doğuşunu ve 
batışını izlemek isteyenlerin 
uğrak noktalarından biri 
oluyor. Ören yerinin girişin-
deki karşılama alanından 
geçerek bölgeyi gezen yak-
laşık 165 bin turist, yılbaşın-
dan bugüne tarihi mekânı 
ziyaret etti.

IĞDIRLI GÖÇERLERLERIN
DÖNÜŞÜ SÜRÜYOR
Kars, Ağrı ve Ardahan'ın yaylalarında yazı 
geçiren Iğdırlı göçerler, sürüleriyle dağ, 
tepe ve ovaları aşıp yürüyerek 2-3 ayda 
köylerine ulaşıyor. İlkbaharda yola 
çıkıp Kars, Ağrı ve Ardahan'ın zengin 
bitki örtüsü ve su kaynaklarına sahip 
yaylalarında yazı geçiren göçerler, ekim 
ayında Iğdır'a dönüşe geçti. Yaklaşık 
2 aydır hayvanlarıyla yollarda olan 
göçerler, konaklayarak geçirdikleri 
yolculukta köylerine varabilmek için gün 
sayıyor. Tuzluca ilçesine kadar ulaşan 
kimi göçerler, kışı civar illere göre ılıman 
iklime sahip Iğdır'da geçirecek. Göçerler, 
burada da bir süre ovada kaldıktan sonra 
ağırlaşan olumsuz hava koşullarının 
ardından hayvanlarını ahırlara alacak. 
Göçerlerden Şevket Kerimoğlu,  
Ardahan'daki yaylalarından 1,5 ay 
önce yola çıktıklarını söyledi.

Ankara'nın Kalecik ilçe-
sinde köprülü kavşaktan 

düşen otomobildeki 5 kişi 
yaşamını yitirdi. Alınan bilgiye 
göre, Çandır mevkisinde sü-
rücüsü henüz belirlenemeyen 
18 ABK 392 plakalı otomobil, 
kontrolden çıkarak köprülü 
kavşaktan düştü. İhbar üzeri-
ne, Jandarma, Kalecik Beledi-
yesi İtfaiyesi ile 112 Acil Sağlık 
ekipleri olay yerine geldi. 
Kazada, araçta bulunan aynı 
aileden Saniye Esra Ünal (29), 

Sevim Ünal (52), Büşra Ünal 
(31), Ali Alperen Ünal (28) ile 
Hakan Köroğlu'nun (31) araçta 
sıkışarak hayatını kaybettiği 
belirlendi. Ankara Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, kazaya ilişkin, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Ne yazık ki aynı 
aileden 5 vatandaşımızı kay-
bettik. Hayatını kaybedenlere 
Allah'tan rahmet, ailelerine ve 
yakınlarına sabır diliyorum" 
ifadelerini kullandı.

Ticaret Bakanlığı Gümrük 
Muhafaza ekipleri, İstan-

bul'da uyuşturucu tacirlerine üç 
ayrı operasyonda darbe vurdu. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, İstanbul Gümrük Muhafaza 
Kaçakçılık ve İstihbarat Müdür-
lüğü ekipleri üç ayrı narkotik 
operasyonu gerçekleştirdi. İlk 
operasyonda, Ambarlı Limanı'na 
gelen bir konteyner mercek 
altına alındı. Şüpheli olduğu de-
ğerlendirilerek x-ray tarama sis-
temine sevk edilen konteynerde 
detaylı kontroller yapıldı. Bunun 
sonucunda, konteynerin alt kıs-
mına mıknatıslarla tutturularak 
gizlenmiş bir demir kutu içerisin-
de yaklaşık 12 kilogram kokain 
cinsi uyuşturucu madde bulundu. 
İstanbul Gümrük Muhafaza Ka-
çakçılık ve İstihbarat Müdürlüğü 
ve Ambarlı Gümrük Müdürlü-
ğünce müştereken gerçekleşti-

rilen ikinci operasyonda da riskli 
olduğu değerlendirilen bir tır 
takibe alındı. Narkotik dedektör 
köpeğin katılımıyla gerçekleştiri-
len arama ve kontrollerde, aracın 
muhtelif kısımlarında bulunan 
şüpheli paketlerin içerisinde 16 
kilogram kokain ve 20 kilogram 
"metilenedioksi-n-metilamfe-
tamin" (mdma) cinsi uyuşturu-
cu madde ele geçirildi. Sabiha 
Gökçen Havalimanı'na gerçek-
leştirilen son operasyonda da 
Türkiye'ye giriş yapmak üzere 
havalimanına gelen yolcuların 
bagajlarının taranması sırasında 
narkotik dedektör köpekler bir 
valize tepki verdi. Yapılan tarama 
sonucunda valizde bulunan 
10 kilogram afyon sakızı cinsi 
uyuşturucu maddeye el konuldu. 
Olaylarla ilgili soruşturmalar, 
ilgili cumhuriyet başsavcılıkları 
nezdinde devam ediyor.

Ankara'da korkunç kaza:
5 kişi hayatını kaybetti

Uyuşturucu tacirlerine 
üç ayrı operasyon

TEDAVI EDIYOR
KENDI HAYATINDAN ÖRNEKLER VEREREK 

DR. ELIF GÖKÇE BASA, "ONLARA BIZIM DE 
NORMAL BIR HAYATIMIZIN OLMASI 
GEREKTIĞINI, OLABILECEĞINI 
GÖSTERMEK ISTIYORUM 
ÇÜNKÜ DIYABET BIR 
HASTALIK DEĞIL, YENI BIR 
YAŞAM TARZI" DEDI.

zmir'de kendisi gibi 
tip 1 diyabetli olan ço-

cukları tedavi etmek 
için çocuk endokri-

noloji kliniğinde yan dal asis-
tanı olarak görev yapan Çocuk 
Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı 
Dr. Elif Gökçe Basa, kendi haya-
tından örnekler vererek, çocuk 
hastalara ve ailelerine diyabetin 
korkulacak bir hastalık olmadı-
ğını anlatıyor. Bornova ilçesinde 
yaşayan, 35 yaşındaki iki çocuk 
annesi Basa'ya 14 yaşındayken tip 
1 diyabet teşhisi konuldu. Yeni tanı 
aldığı dönemde bir süre Ege Üniversi-
tesi Çocuk Hastanesinde yatarak tedavi 
gören Basa, diyabet hastalığı, beslenme 
ve insülin tedavisi konusunda eğitim aldı. 
Basa, o dönem kendisini tedavi eden doktor-
lardan etkilenerek doktor olmaya 
karar verdi, 2013 yılında girdiği üni-
versite sınavında Ege Üniversitesi 
Tıp Fakültesini kazandı.

Uzmanlık eğitimini aynı üniver-
sitenin Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Bölümünde tamamlayan Basa, 
daha çok diyabetli çocuğa tedavi ve 
izlem sürecinde yardımcı olabilmek 
için geçen yıl girdiği yan dal uzman-
lık eğitimi sınavında Sağlık Bilimleri 
Üniversitesi Dr. Behçet Uz Çocuk 
Hastalıkları ve Cerrahisi Hastanesi 
Endokrinoloji Bölümünü tercih etti. 
Diyabetli çocukların "doktor Elif ab-
lası", hastanede tedavi gören diya-
betli çocuklara insülin uygulamayı, 
kan şekeri ölçmeyi ve tip 1 diyabet 
ile sağlıklı bir yaşam sürdürmek 
için dikkat etmeleri gerekenleri 
öğretiyor, yaşamından örneklerle 
onların korkularını yenip geleceğe 
umutla bakmalarını sağlıyor.

İ

TECRÜBE VE 
BIRIKIMLERINI 

GENÇLERE 
AKTARIYORLAR

FESTIVALDE 
2 TONA YAKIN 
ÜCRETSIZ HAMSI 
DAĞITILDI

Diyabet tedavisi devam eden ve insülin 
alan doktor Elif Gökçe Basa, tip 1 diyabet 
teşhisi aldığı günü hâlâ unutamadığını, 
ailesinin ve doktorlarının kendisine çok 

destek verdiğini söyledi. Yaşamının o gün 
değiştiğini anlatan Basa, "İnsan ilk başta 

kendisini farklı hissediyor, 'beni neler 
bekliyor' gibi kaygılar yaşıyorsun. Son-

rasında fark ediyorsun ki yeni bir yaşam 
tarzına geçiyorsun. Herkese önerilen sağ-

lıklı beslenme ve dikkat etmeyle birlikte 
sağlıklı hayat tarzına geçmiş oluyorsun. 

Onun sonucunda insülin yapmayı, kan 
şekeri ölçmeyi ve sağlıklı yaşamayı 

öğrendim. Bunları yaptığım sürece de her 
şeyi yapabileceğimi fark ettim. Diyabet 

hastalığının bana bir engel olmayacağını 
düşündüm. Yeni hayatımın motivasyonu 

bu oldu" ifadelerini kullandı.

Gençlik ve Spor Bakanlığının "Kuşaktan 
Kuşağa Öğrenme Programı" kapsamında Di-

yarbakır'da yetişkinler, tecrübelerini gençlere 
aktarıyor. Gençlik ve Spor İl Müdürlüğüne 

bağlı Yenişehir Gençlik Merkezi, Gençlik 
ve Spor Bakanlığının "Kuşaktan Kuşağa 

Öğrenme Programı" kapsamında yetişkin ve 
gençlere yönelik çeşitli etkinlikler düzenliyor. 
Merkezde düzenlenen etkinliklerde yetişkin-

ler, kültürel değerleri ve yılların birikimini 
bir araya geldikleri gençlere aktarıyor. 

Yetişkinler, merkezde sportif faaliyetlere katı-
lıyor, gençlerle sohbet ediyor, onlarla satranç 

oynuyor. Yenişehir Gençlik Merkezi Müdürü 
İskan Erpin,  bu çalışmayla kuşaklar arası 

kültürel aktarıma öncülük ettiklerini söyledi. 
Çalışma sayesinde gençlerin tecrübe kazanımı 
elde ettiğini kaydeden Erpin, yetişkinlerin de 

kültürlerini ve yaşadıklarını aktarabilecekleri, 
konuşabilecekleri gençleri buldukları için 

mutlu olduğunu belirtti.

Bolu'da 14. Geleneksel Abant Hamsi 
Festivali'nde katılımcılara 2 ton hamsi 
ikram edildi. Festivale 22 ildeki 43 
üniversiteden yaklaşık 3 bin öğrenci 
ve davetli katıldı. Mangalda pişirilen 
yaklaşık 2 ton hamsi katılımcılara 
ikram edildi. Etkinlikte ekmek arası 
hamsi almak isteyenler, uzun kuyruklar 
oluşturdu. Katılımcıların hafif yağmur 
altında müzik eşliğinde horon oyna-
dığı, halay çektiği festivalde yöresel 
sanatçılar da konser verdi. Festivalin 
organizatörü Furkan Kaba, etkinliğin 
her yılki gibi çok coşkulu geçtiğini, bu 
yıl da etkinliğe yoğun ilgi gösterildi-
ğini belirtti. Kaba, festivalin en büyük 
özelliğinin hamsi ve horon olduğunu, 
bu sayede tüm Trabzonluların gurbette 
birleştiğini anlatarak, 14 yıldır Bolu'da 
yaptıkları etkinlikte bu yıl yaklaşık 2 ton 
hamsi ikram ettiklerini kaydetti.

‘DIYABETLERIYLE ‘DIYABETLERIYLE 
BARIŞMALARINA BARIŞMALARINA 
DESTEK OLMAYA DESTEK OLMAYA 

ÇALIŞIYORUM’ÇALIŞIYORUM’

NEMRUT DAĞI 165 BIN TURISTI AĞIRLADI
Türkiye'nin önemli turizm 
destinasyonlarından olan 
ve kar yağışı nedeniyle 
belli dönemlerde girişi 
kapatılan Nemrut Dağı 
Ören Yerini bu yıl yaklaşık 
165 bin turist ziyaret etti.

Adıyaman Müzesi Müdürü Mehmet Alkan,  Nem-
rut Dağı'nda bu yıl önemli bir ziyaretçi sayısına 

ulaştıklarını belirtti. Mevsimin ilk karının bölge-
ye yağdığını ifade eden Alkan, şöyle konuştu: 

"Dünyanın 8'inci harikası kabul edilen Nemrut 
Dağı'na kar yağdı. Bu karın yağmasıyla birlikte 
artık sezon finaline yaklaşmış bulunmaktayız. 
Yaklaşık 165 bin yerli ve yabancı turist burada 

güneşin doğuşunu ve batışını izledi. Geçen yıla 
göre yüzde 110 bir artış söz konusu." 

Zorlu bir tırmanış sonrasında heykellere ulaşıl-
dığını dile getiren Alkan, "Ziyaretçiler buraya 

geldikten sonra yaklaşık doğu ve batı terasında 
1 kilometre yürüyerek yukarı çıkıyorlar. Devasa 

heykelleri ve tümülüsü gördükleri zaman çok 
ciddi bir heyecan yaşıyorlar. Güneşin sanatla 

buluştuğu bir alana tüm yerli ve yabancı turist-
lerimizi bekliyoruz" diye konuştu.

ZIYARETÇI SAYISI GEÇEN 
YILA GÖRE %110 ARTTI
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İlhan Sami Çomak isimli bir PKK’lı 30 yıl 
sonra cezaevinden çıktı. Kaç gündür 
sosyal medyada bunun yaygarası ve 
manipülasyonu yapılıyor.
İlhan Sami Çomak terör örgütü PKK’ya 

üye olmak, molotofla saldırılar düzenle-
mek, Diyarbakır Lice’de silahlı çatışmaya 
girmek, karakola saldırı gibi eylemlerden 
idama mahkûm olmuş, ancak idam ceza-
sının kalkması sebebiyle cezası müebbet 
hapse çevrilmişti. Yargıtay yıl 2000’de 
Çomak’ın cezasını onamıştı. 

Ama oluşturulan havaya bakarsa-
nız, sanki İlhan Sami Çomak sadece şiir 
yazdığı için bunca yıl cezaevinde yatmış 
sanırsınız!

Bu olaya adeta kendi ideolojik şiirle-
rindeki gibi bakıyorlar: “Diyarbakırlıymış, 
kod adı Bahtiyar/Suçu saz çalmakmış 
öğrendiğim kadar”

İlhan Sami Çomak da bu atmosferi 
gördüğü için “Benim 30 yılım cezaevinde 
geçti. Şimdi devletin gözünde ‘suçlu bir 
Kürt’, sizlerin gözünde ise Kürt bir şai-
rim.” sözleriyle tribünlere bol bol oynuyor. 
İlhan Sami Çomak etnik fitne yaratmaya 
çalıştığı muhakkak. Suçlandığı konulara 
baktığınızda “Kürt Şair” diye etnik sıfat 
istismarına gerek var mı?

Bir “Türk şair”, terör örgütüne üye 
olunca, terör yaratmak için molotof atınca, 
Türk askeriyle çatışmaya girince, karakola 
saldırı düzenleyince Türkler tarafından 
masum mu görülecek? Bu nasıl ahmak bir 
perdeleme çabasıdır.

Hadi, bir an İlhan Sami Çomak’ın bu suç-
larla hiç alakası yok, hepsi iftira diyelim. İlhan 
Sami Çomak, “Kahrolsun PKK” diyebilir mi? 
Terör örgütü PKK’nın bugüne kadar gerçek-
leştirdiği terörü lanetleyebilir mi?

İlhan Sami Çomak, terör örgütü 
PKK’nın mensubu değilse, tüm PKK’lılar 
niçin onu savunuyor ve Kürtleri tahrik 
etmek için ona ‘suçlu bir Kürt’ hikâyesi 
uydurmaya çalışıyor? Tutuklanan Esen-
yurt Belediye Başkanı Ahmet Özer için 
de “PKK ile ne işi olur?” propagandasını 
yapıyorlar. Oysa ona da görünürde partisi 
CHP’li olmasına rağmen Kandil merkezli 
tüm PKK’lılar sahip çıkıyorlar. Akıllarınca 
İlhan Sami Çomak, Ahmet Özer gibi tutuk-
lanan biri olduğu vakit hemen gerekçesini 
“Kürt olduğu için” temeline dayandırıyor, 
kokuşmuş terör kafalarıyla “etnik fitne” 
stratejisi yaptıklarını sanıyorlar.

PKK’nın iç yüzünü bilen, gelişmeleri 
sağduyulu bir şekilde takip eden herkes 
tüm bu propagandaların farkındadır.

Mesela terör örgütü PKK mensubu 
olmaktan on yıl cezaevinde yatmış olan, 

daha sonra çıkardığı onlarca kitaplarla, 
düzenlediği konferanslarla terör örgütü 
PKK’nın; Türk milletine, Kürtlere, insanlığa 
verdiği zararları yazan ve anlatan Aytekin 
Yılmaz; İlhan Sami Çomak’ın “Bana bir 
seçenek verilseydi, ‘şiir mi, hayat mı?’ 
diye, ben hayatı seçerdim.” sözleri üzerin-
den onun propaganda oyununu şu sözlerle 
bozmuştur:

“Otuz yılın sancısı… Bir insan 30 yıl 
aşırı ideolojik düşününce, ne diyeceğini 
bilemez hala geliyor. İlhan Çomak’ın iki-
lem gördüğü soru yanlış bir soru. Yapması 
gereken seçim, şiir – hayat arasında değil, 
şiddet mi - hayat mı? olmalıdır. Mesela 
ben 30 yıl önce hapse düştüğümde şöyle 
yaptım: Kalem mi - Kılıç mı? Kalemi seç-
tim ve bunu yaptığım için de hiç pişmanlık 
duymadım. Kalemi seçmek de yetmez, 
daha önceden insan öldüren bir örgüte 
katıldığım için yanlış yaptığımızı da söyle-
meliyiz. Son kitabım “Altı Çizilecek Kitap” 
da bunun muhasebesini de yaptım.”

İlhan Sami Çomak, şair olduğu için 
hapise girmemiştir. Cezaevine girdikten 
sonra şair olmuş, kitaplar yazmıştır. Kendi 
yaşamı söz konusu olunca “Ben hayatı 
seçerdim” diyen İlhan Sami Çomak, 100 
bin kişinin ölümünden sorumlu terör ör-
gütü PKK karşısında niçin 100 bin insanın 
hayatını düşünen şair olamıyor? Aytekin 
Yılmaz’ın yaptığı “insan öldüren bir örgüte 
katıldığım için yanlış yaptığımızı da söyle-
meliyiz” çağrısında haksız mıdır?

İlhan Sami Çomak, ‘devletin gözünde 
suçlu bir Kürt’ diyerek bulunduğu yeri 
gizleyerek istismar yapıyor, medyadaki 
birileri de onun sanki hiç terör örgütü PKK 
ile bağı olmamış da sırf şair olduğu için 30 
yıl hapis yatmış gibi propaganda kurnaz-
lığını yapıyorlar. Şiirlerinde bol bol sevgi, 
yaşam, çocuk, gökyüzü, insanlık edebiyatı 
yapan İlhan Sami Çomak, sadece “Kahrol-
sun PKK” derse bile en azından “Aytekin 
Yılmaz’ın çağrısına uydu ve onbinlerce 
kişinin katillerini kınadı” diyeceğiz. İlhan 
Sami Çomak bu mümkün mü? Elbette 
mümkün değil… Zaten mümkün olsa, şu 
an tüm PKK’lılar onun üzerinden niçin 
propaganda yapsın?

Şiirle, edebiyatla onbinlerce insanı öl-
düren bir terör örgütüne hizmeti kimse 
örtbas etmeye çalışmasın. Her şey o kadar 
net gözüküyor ki, bu oyunu niye oynuyor-
lar? Herkesi kör, âlemi sersem mi sanıyor-
sunuz?

“PKK’lı teröristlerin cenazesine katıl-
mayan HDP vekillerine soruşturma başla-
tırım”  diyen PKK’lı Demirtaş’a da “çok iyi 
saz çalışıyor” diyen bunlar değil miydi?

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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ŞAİR OLDUĞU İÇİN 
ÖYLE Mİ?

rtvin’in Arhavi ilçesi 
Karadeniz Sahil Yolu Kıyıcık 

mevkisinde, yamaçtan 
kopan dev toprak ve kaya 

kütlesi Karadeniz Sahil Yolu’na sürüklendi. 
Heyelan nedeniyle Karadeniz Sahil Yolu, 
çift yönlü ulaşıma kapandı. Heyelan esna-
sında yoldan geçen bir otomobilde de hasar 
meydana geldi. Artvin Valisi Turan Ergün 
bölgede incelemelerde bulundu. Ergün, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, dün saat 

03.15 sıralarında Rize-Artvin il sınırının 
Artvin kısmındaki Kıyıcık mevkisinde bü-
yük bir heyelan meydana geldiğini söyledi.

Rize-Artvin kara yolunun çift taraflı 
trafiğe kapandığını kaydeden Ergün, 
“Bununla ilgili gerekli tedbirleri aldık. 
Emniyet, jandarma Kızılay, Karayolları, 
AFAD ve sağlık ekipleri bölgede. Sahil 
Güvenlik ekiplerimiz de denizden takip 
ediyor. Heyelan bir taraftan devam 
ediyor. Enkazın kaldırılmasıyla ilgili 

çalışmalar gündüz yapılacak” dedi.
Kara yolunda 3-4 metre yüksekliğin-

de toprak olduğunu vurgulayan Ergün, 
“Heyelan altında araç kalıp kalmadığına 
dair bilgi gelmedi. Bununla ilgili PTS ka-
yıtlarına bakılacak. ‘İnşallah altında araç 
yoktur’ diye dua ediyoruz” ifadesini kul-
landı. Vali Ergün, ulaşımın acil durum-
larda Arhavi Yolgeçen köyü ile Fındıklı 
ilçesinin Derbent köyü arasındaki köy 
yolundan sağlanacağını kaydetti.

Artvin’in Arhavi 
ilçesinde meydana 
gelen heyelan sonucu 
Karadeniz Sahil Yolu, 
çift yönlü ulaşıma 
kapandı. Güngören 
köyünde bir ev tedbir 
amaçlı tahliye edildi.

HEYELAN KARADENiZ 
SAHiL YOLU’NU 
ULASIMA KAPADI

A

Yeni haftada Mar-
mara Bölgesi'nde 

kuvvetli yağışların 
etkili olacağı bek-
leniyor. Meteoroloji 
Genel Müdürlüğünden 
yapılan tahmine göre, 
bugün sabah saatle-
rinden itibaren Edirne, 
Tekirdağ ve Kırklareli 
çevrelerinde, öğle sa-
atlerinden itibaren ise 
Avrupa Yakası başta 
olmak üzere İstanbul 
genelinde sağanak 
görülecek. Ani sel, 
su baskını, yıldırım, 
kuvvetli rüzgâr ve 
ulaşımda aksamalar 
gibi olumsuzluk-
lara karşı uyarıda 
bulunuldu. AKOM'dan 
yapılan açıklamaya 
göre, İstanbul başta 
olmak üzere Marmara 
Bölgesi'nde sıcaklıkla-
rın mevsim normalleri 
üzerinde 14-17 derece 
civarında seyredeceği 
tahmin ediliyor. Bugün 
sabah saatlerinden 
itibaren Avrupa Yakası 
genelinde ve Anadolu 
Yakası'nın Boğaz çev-
resinde ağırlıklı olmak 
üzere sağanak, yer yer 
kuvvetli gök gürültülü 
yağış geçişlerinin ya-
şanacağı öngörülüyor. 
Yağışların çarşamba 
akşam saatlerine 
kadar aralıklarla etkili 
olması bekleniyor. 
Açıklamada, ya-
şanması muhtemel 
olumsuzluklara karşı 
vatandaşların dikkatli 
ve tedbirli olmaları 
uyarısı yapıldı.

İstanbul 
için 
sağanak 
uyarısı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, heyelan nedeniyle kapanan Karadeniz 

Sahil Yolu'nun yeniden ulaşıma açılması için çalışmaların aralıksız devam 

ettiğini bildirdi. Bakanlığın sosyal medya hesabından konuya ilişkin yapılan paylaşımda, 

Arhavi-Hopa-Sarp devlet yolunun Kıyıcık mevkisinde dün saat 03.50'de meydana gelen 

heyelan nedeniyle Karadeniz Sahil Yolu'nun çift yönlü trafiğe kapandığı anımsatıldı. 

Diyarbakır'ın Sur ilçesinde, seyir halindeki tırdan 
fırlayan lastiğin çarptığı otomobildeki yolcu 

hayatını kaybetti. Sürücüsünün kimliği ve plakası henüz 
öğrenilemeyen seyir halindeki tırdan fırlayan lastik, 
Diyarbakır-Silvan kara yolunun 36. kilometresinde karşı 
yönden gelen Burhan Tatar'ın kullandığı otomobile çarptı. 
Çarpmanın etkisiyle otomobilin ön camı kırıldı, tavan 
sacından otomobilin içine giren lastik, yolcu Erhan Tatar'a 
çarptı. İhbar üzerine bölgeye 112 Acil Sağlık, jandarma 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Ekiplerin çalışmasıyla 
sıkıştığı araçtan çıkarılan Tatar'ın hayatını kaybettiği 
belirlendi. Jandarma ekipleri, kazanın ardından bölgeden 
uzaklaşan tırın tespit edilmesi, sürücünün yakalanması 
için çalışma başlattı. Öte yandan kazanın, otomobilin 
İstanbul'dan Van'a giderken meydana geldiği öğrenildi.

TIRDAN FIRLAYAN LASTIK 
OTOMOBILE ÇARPTI: 1 ÖLÜ
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Hüsamettin Yalçın, kredi musluk-
larının kapalı olduğu, enflasyonun 
yüksek seyrettiği ve alım gücünün 
istenen seviyede olmadığı bir yılda 
bu performansın dikkat çekici oldu-
ğunu söyledi. “Bu sonuçlar, Türkiye 
otomotiv sektörünün dinamiklerinin 
ve adaptasyon kabiliyetinin ne 
kadar güçlü olduğunu gösteriyor” 
diyen Yalçın, sıfır kilometre ve ikinci 
el pazarlarında 2025 ve sonrasında 
da güçlü satış trendlerinin devam 
edeceğini söyledi.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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HYUNDAI STARIA 
HIBRIT, FARK 
YARATIYOR

SUBARU FORESTER 
5 YILDIZI ALDI

Hyundai, MPV segmentindeki başarılı 
aracı STARIA’nın 2025 model yılına yeni 

hibrit versiyonuyla giriş yaptı. 1.6 litrelik turbo 
benzinli motor ve 1.49 kWh batarya ile des-
teklenen hibrit sistem, 225 beygir güç ve 367 
Nm tork sunuyor. Yeni model, 6 ileri otomatik 
şanzımanla üstün bir sürüş deneyimi sağlıyor. 
Starıa Hibrit, şık ve işlevsel tasarımıyla dikkat 
çekerken, elektrikli kayar kapılar, elektrikli 
bagaj kapağı, otomatik klima gibi konfor 
özellikleri sunuyor. Ayrıca, 4,2 inç TFT ekran 
ve 10,25 inç dokunmatik bilgi eğlence sistemi 
gibi teknolojik donanımlar da öne çıkıyor. 
Türkiye’de Elite donanım seviyesi ve 4x2 çekiş 
sistemiyle 1.895.000 TL’den satışa sunuluyor.

Yeni Subaru Forester, 2024 Avrupa Yeni 
Araç Değerlendirme Programı (Euro 

NCAP) kapsamında beş yıldız aldı. Araç, çocuk 
yolcu güvenliği, hassas yol kullanıcıları, 
yetişkin yolcu güvenliği ve güvenlik yar-
dımları alanlarında yüksek puanlar elde etti. 
Forester, çocuk yolcu testlerinde maksimum 
puan alırken, bisikletliler ve motosikletliler 
için geliştirilmiş AEB sistemiyle dikkat çekti. 
Yetişkin yolcu güvenliği testlerinde ise yüksek 
koruma seviyeleri sağladı. Ayrıca, gelişmiş 
güvenlik yardımcılarıyla, sürücüsüne güvenli 
bir sürüş deneyimi sunuyor.

Hurda teşviki önergesi, otomotiv sektö-
ründe merakla beklenen bir konu hâline 

geldi. Aşin Otomobil Genel Müdürü Okan 
Erdem, geçmişte uygulanan teşviklerin olum-
lu etkileri olduğunu, ancak mevcut ekonomik 
koşullarda ÖTV’siz sıfır araç satışının zor bir 
ihtimal olduğunu belirtti. Erdem, “Geçmişteki 
teşvikler sonrası eski araç 
fiyatlarında fahiş artışlar 
yaşandı. Yeni düzenlemelerde 
fırsatçılığın önlenmesi için, 
25 yaş ve üzeri araçlara tescil 
tarihi ve kullanım süresi şartı 
getirilmeli” dedi. Ayrıca, ağır 
hasarlı araçların trafikte 
kullanılmasının engellenmesi 
adına bağımsız bir kontrol 
mekanizmasının önemine 
dikkat çekti. Mevcut koşullarda, sınırlı bir 
ÖTV indiriminin yerli araç satışlarını 
teşvik edebileceğini ifade eden 
Erdem, düzenlemelerin dikkatle 
hazırlanması gerektiğini 
söyledi.

Audi, 2024 yılı itibarıyla A4’ün 
yerini alacak yeni A5 modelini tanıttı. 

4.195.943 TL’den başlayan fiyatlarla satışa 
sunulan A5, Sedan ve Avant versiyonlarıyla 
dikkat çekiyor. Audi, modelin uzunluğunu 
67 mm artırarak üst orta sınıf segmentine 
yerleştirdi. Yeni A5, MHEV Plus teknolo-
jisiyle elektrik desteği sunarak perfor-
mansı ve verimliliği artırıyor. Yüksek şarj 
kapasitesi, şehir içi trafikte elektrikli sürüş 
imkânı sağlıyor. Ayrıca, dinamik sürüş 
özellikleriyle konfor ve çeviklik bir arada 
sunuluyor. Zengin donanım seçenekleriyle 

gelen A5, Matrix LED farlar, 10,9 inçlik 
yolcu ekranı ve panoramik cam tavan 
gibi özelliklerle donatıldı. Audi’nin yeni 
teknolojileri, müzik deneyimi ve dijital 
aydınlatma alanında da fark yaratıyor.

CUPRA, İstanbul’daki Galataport’ta 
dünya çapındaki 10. City Garage’ını 

açtı. Bu açılışla birlikte, markanın yeni 
sportif SUV modeli CUPRA Terramar da Türki-
ye’de tanıtıldı. Etkinlikte, oyuncu Furkan 
Andıç, CUPRA Türkiye’nin marka elçisi olarak 
duyuruldu. CUPRA CEO’su Wayne Griffiths, 
İstanbul’un markanın küresel stratejisinde 
önemli bir rol oynadığını belirterek, CUPRA 

City Garage’ın bir kültürel merkez olmayı 
hedeflediğini vurguladı. Türkiye’de hızla 
büyüyen CUPRA, bu yeni merkezle marka 
bilinirliğini artırmayı planlıyor. CUPRA Terra-
mar, 1.5 eTSI ve 2.0 TSI motor seçenekleriyle 
sunulurken, çevre dostu sürüş dinamikleri 
ve zengin iç mekân özellikleriyle dikkat 
çekiyor. Aracın fiyatları, lansman dönemine 
özel 2.650.000 TL’den başlıyor.

YENI AUDI A5, SINIF 
ATLATAN PERFORMANS

CUPRA’DAN İSTANBUL’A 
KÜLTÜREL YATIRIM

Türkiye otomotiv sektörü, 2024 
yılını rekor satışlarla kapatmaya 
hazırlanıyor. Cardata Genel Müdürü 
Hüsamettin Yalçın, 2024 yılı için 
otomotiv sektörünün beklentilerini 
açıkladı. Yalçın, sıfır kilometre araç 
ve ikinci el otomobil pazarlarının yıl 
sonunda rekor seviyelere ulaşaca-
ğını öngördüklerini söyledi.

Rekor beklentisi
2024’ün sıfır kilometre araç 

satışlarında önemli bir yıl olduğu-
nu ifade eden Yalçın, kasım sonu 
itibarıyla satışların 1 milyon 68 bin 
260 adede ulaştığını söyledi. Aralık 
ayında beklenen 160-180 bin adetlik 
satışla toplam rakamın 1 milyon 240 
bin adedin üzerine çıkabileceğini 
vurgulayan Yalçın, “Bu durumda, 

geçen yılki 1 milyon 232 bin 635 
adetlik rekoru aşmak mümkün 
görünüyor. Ertelenmiş talep, yeni 
model lansmanları ve yıl sonu 
kampanyalarının bu başarıdaki 
etkisi büyük” dedi.

2. el hareketlendi
İkinci el otomobil pazarında yaz 

aylarında başlayan büyüme tren-
dinin yıl sonuna kadar sürdüğüne 
dikkat çeken Yalçın, ekim ayında 
satışların yüzde 51,54 artışla 680 
bin 849 adede ulaştığını belirtti. “Sı-
fır araç fiyatlarındaki artış, ikinci ele 
olan talebi artırıyor. Aralık ayında 
da bu eğilim devam ederse yıl so-
nunda toplam satışın 7 milyon adedi 
aşması ve yeni bir rekor kırılması 
bekleniyor” ifadelerini kullandı.

Estasyon Yönetim Kurulu Üyesi Murat Timur, 14. 
Türkiye Enerji Zirvesi’nde elektrikli araçlarla ilgili 

tüketici çekincilerini giderme yollarını paylaştı. Ti-
mur, elektrikli araçların kısa süreli kiralanmasının, 
şarj süresi ve menzil endişelerini ortadan kaldıra-

cağını söyledi. 2024 yılı ocak-kasım döneminde 
otomobil satışları yüzde 0,5 artarak 845.530 

adede ulaştı. Elektrikli araç satışları ise 83.298 
adede, toplam satışın yüzde 9,9’una denk geldi. 

Timur, tüketicilerin elektrikli araçları kısa süreli 
kiralayarak deneyimlemelerinin önemli olduğunu 
vurguladı ve üreticilerin bu araçları filolara uygun 

fiyatlarla sunarak kullanımını kolaylaştırmalarının 
sektöre fayda sağlayacağını söyledi. Bor Holding 
çatısı altındaki SIXT Türkiye, tüketicilere elektrikli 
araçları deneyimleme fırsatı sunuyor. Ayrıca, Bor 

Holding, elektrikli araç sahiplerine uzun yolda 
şarj sorunlarını çözme ve alternatif araç sunma 

hizmetleri ile mobiliteyi destekliyor.

Opel, 1999 yılında Eisenach fabrikasında üret-
tiği 1 milyonuncu aracının 25. yılını kutluyor. 
Siyah Opel Corsa B Edition 100, 1999’da banttan 
indiğinde önemli bir kilometre taşını işaret 
etmişti. Bugün, fabrika, elektrikli araç üreti-
minde öncü konumda. Almanya’nın birleşme-
sinin ardından Thuringia’daki Eisenach, Opel’in 
modern altyapısıyla elektrikli araç üretiminde 
de önemli bir yer edinmiş durumda. 2019’daki 
modernizasyon çalışmalarının ardından yalnız-
ca Opel Grandland modelinin üretimi yapılan 
tesis, bu yıl önemli değişikliklere uğradı ve 130 
milyon Euro yatırım yapılarak elektrikli araç 
üretimine hazır hâle getirildi. Opel, Eisenach’ta 
üretilen ilk elektrikli araç Grandland’in batarya 
montajı için yeni bir atölye kurdu ve yeşil enerji 
kullanımı için güneş panelleri planlıyor. Bu 
gelişmelerle Eisenach, “elektrikli  
fabrika” olma yolunda ilerliyor.

ELEKTRIKLI 
ARAÇLAR IÇIN 

KIRALAMA FIRSATI

OPEL EISENACH 
ELEKTRIKLI ARAÇ 
ÜRETIYOR

ZORLU 
KOŞULLARDA 
GÜÇLÜ 
PERFORMANS

Dünyanın önde gelen otomotiv üreticilerinden Chery, yeni sedan modeli 
ARRIZO 8 ile Türkiye pazarında dikkat çekiyor. “Hareket Hâlindeki Sanat” 
tasarım diline sahip ARRIZO 8, zarif ve sofistike görünümüyle Türk iş dünya-
sının prestij ve statü arayışına yanıt veriyor. Elmas kesimli büyük ızgara, LED 
farlar ve sportif fastback tasarımıyla dikkat çeken araç, şıklığı ve dinamizmi 
bir araya getiriyor. İç mekânda çift 24,6 inçlik ekranlar, deri koltuklar ve 
SONY ses sistemi gibi özellikler, lüks ve teknolojiyi birleştiriyor. Akıllı hava 
temizleme sistemi ve panoramik açılır tavan gibi yenilikler ise konforu üst 
seviyeye taşıyor. Chery ARRIZO 8, tasarımı ve özellikleriyle Türkiye sedan 
pazarında iş profesyonelleri için yeni bir alternatif sunuyor.

Sıfır kilometre araç ve ikinci el otomobil 
pazarları 2024’ü rekorlarla kapatmaya 
hazırlanıyor. Cardata Genel Müdürü 
Hüsamettin Yalçın, yıl sonu toplam 
satışların sıfır araçlarda 1,2 milyon, ikinci 
elde ise 7 milyon adedi aşabileceğini söyledi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

ERTELENMIŞ TALEP VE 
KAMPANYALAR PAZARI 
CANLANDIRDI

İKİNCİ EL 
VE SIFIRDA

Hüsamettin 
Yalçın

Okan Erdem

Hız tutkusu yeniden başlıyor
Toyota, GR Supra ailesinin iki yeni modelini tanıttı: GR Supra 
A90 Final Edition ve GR Supra Lightweight Evo. TOYOTA GAZOO 

Racing tarafından geliştirilen her iki model, üstün performans 
özellikleriyle dikkat çekiyor. GR Supra A90 Final Edition, sadece 
300 adet üretilecek ve 435 HP gücüyle 270 km/s hıza ulaşabilecek. 
Karbon fiber detaylar ve Akrapoviç titanyum egzoz sistemiyle 
dikkat çeken model, aerodinamik performansı artırıyor. GR Supra 
Lightweight Evo, yenilenen süspansiyon sistemi ve aerodinamik 
iyileştirmeleriyle sürüş deneyimini güçlendiriyor. Daha büyük 
Brembo fren diskleri ve optimize edilmiş direksiyon sistemiyle 
daha hassas bir yol tutuşu sunuyor. Her iki model de 2025’te 
Avrupa’da siparişe sunulacak.

CHERY ARRIZO 8
iş dünyasına yön verecek

HURDA TEŞVIKIYLE 
ÖTV INDIRIMI ZOR

Elektrikli araçlar 
için jant çözümü

BYD TÜRKIYE’YE 
ÜST DÜZEY ATAMA

Dünyanın lider elektrikli araç üreticisi BYD, Türkiye 
yapılanmasını güçlendirmeye devam ediyor. 
Şirket, deneyimli otomotiv profesyoneli Öncü 
Karaoğlan’ı Bayi Yönetimi Direktörü olarak 
göreve atadı. 1981 doğumlu Karaoğlan, 19 
yıllık sektörel deneyime sahip. Kariyerine 
2005 yılında Hyundai Assan’da başlayan 
Karaoğlan, birçok önemli pozisyonda 
görev aldı. Son olarak 2021 yılında Hyundai 
Assan’da Genel Müdür Yardımcılığı yaptı. 
Karaoğlan, BYD Türkiye’nin satış ve saha 
operasyonlarını yöneterek bayi yapılan-

ması hedeflerine katkı sağlayacak.

Maxion Wheels, hafif ticari araç jantları 
için geliştirdiği Maxion BIONIC çelik 
jant konseptini tanıttı. Elektrikli araç-
ların artan talebine göre tasarlanan jant, 
optimize edilmiş aerodinamik yapısı ve 
büyük çaplarıyla enerji verimliliğini artırıyor. 
Aynı zamanda düşük karbon ayak iziyle çevre 
dostu bir çözüm sunuyor. 18 inç ve üzeri çaplarda 
üretilen Maxion BIONIC, yük taşıma kapasitesini artırırken, estetik ve kişi-
selleştirilebilir tasarım seçenekleriyle de öne çıkıyor. İlk kez Almanya’daki 
IAA Mobility 2023 fuarında tanıtılan ürün, 2025’te piyasaya çıkacak.

Öncü Karaoğlan

%-0,07 %0,29 %1,46 %-1,35
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Emlak danışmanları, kira sözleşmelerinin e-Devlet üzerinden hazırlanmasına ilişkin 
düzenlemenin ikinci fazında kendilerine de yetki verilmesini bekliyor. 4 Kasım’da baş-

latılan sistemin ilk fazında, taşınmaz sahipleri ve kiracılar e-Devlet Kapısı üzerinden sözleşme 
hazırlayıp onaylayabiliyor. Yıl sonunda emlak danışmanlarının da bu sisteme dâhil edilmesi 
bekleniyor. Tüm Emlak Danışmanları Birliği Başkanı Hakan Akçam, düzenlemenin zorunlu hâle 
getirilmesini ve emlak danışmanlarının sürece dâhil edilmesini desteklediklerini belirtti. Ayrıca, 
bu uygulamanın vergi takibini kolaylaştıracağı ve iş yükünü hafifleteceği ifade edildi.

Türkiye, ocak-kasım döneminde otomo-
tiv ihracatının yüzde 84,5’ini Avrupa’ya 
yaptı. Avrupa’ya yapılan ihracat, önceki 

yıla göre yüzde 7,4 artarak 28,5 milyar 
dolara ulaştı. Almanya, Birleşik Krallık 

ve Fransa en fazla ihracat yapılan ülkeler 
olurken, Sırbistan yüzde 91,8’lik artışla 
oransal bazda zirveye yerleşti. Avrupa 

dışında ise ABD, 1,1 milyar dolarla  
ilk sırada yer aldı. AA

ASGARI ÜCRET IÇIN INSANCA YAŞAM ŞARTI
TÜRK-İŞ, HAK-İŞ ve DİSK, 2025 yılı için belirlenecek asgari 
ücretin, işçilerin insanca yaşamalarını sağlayacak ve insanlık 

onuruyla bağdaşacak düzeyde olması gerektiğini ifade etti. Üç 
konfederasyonun genel başkanlarının imzasını taşıyan açıklamaya 
göre, Asgari Ücret Tespit Komisyonu, yarın ilk toplantısını yapacak. 
Açıklamada, asgari ücretin yalnızca ücretli çalışanları değil, tüm 

toplumu ilgilendirdiği ve ücret artışlarının enflasyon karşısında alım 
gücünü olumsuz etkilediği vurgulandı. İşçi temsilcileri, asgari ücretin 
Anayasa’daki “geçim şartları”na uygun şekilde, tüm işçiler için eşit 
olarak belirlenmesi gerektiğini belirtti. Ayrıca, asgari ücretin sosyal 
bir ücret olarak kabul edilmesi ve devletin kamuda geçerli en düşük 
maaşı dikkate alarak belirleme yapması gerektiği ifade edildi. AA

KIŞLIK SEBZELER GECIKMELI 
OLARAK TEZGÂHLARDA

İzmir’de, havaların sıcak seyretmesi nedeniyle kışlık sebzelerin olgunlaşması 
ve lezzetlenmesi yaklaşık iki hafta gecikti. Ancak, bu durum rekolteyi olumsuz 

etkilemedi. Kasım sonu itibarıyla hasat edilen ürünler pazar tezgâhlarında yerini 
aldı. İzmir Tarım ve Orman Müdürü Mustafa Şahin, ürünlerin iç pazarda büyük 
ihtiyacı karşıladığını ve ihracat için de yeterli seviyede olduğunu belirtti. Şahin, 
soğuk havaların sebzelerin pazar kalitesini artırdığını ifade etti. Üreticiler ise, soğuk 
havaların pırasa ve kereviz gibi sebzelerin tatlanmasını sağladığını belirterek, bu yıl 
ürünlerin kalitesinin ve rekoltesinin memnun edici olduğunu vurguladı. AA

HERKES 
MEMNUN 
OLACAK

Asgari ücrette görüşmeler yarın başlıyor
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, yeni asgari ücret çalışmalarının 
salı günü başlayacağını söyledi. “Çalışanla-
rımızı ve işverenlerimizi memnun edecek 
bir karara varacağız” diyen Bakan Işıkhan, 
Türkiye’yi kalkınma hedeflerine taşıyacak 
adımların devam edeceğini belirtti.

T.C. DİDİM (YENİHİSAR) İCRA DAİRESİ
2024/1 İFLAS
ADİ TASFİYE VE İFLASIN AÇILMASININ
İ L A N I
DİDİM (YENİHİSAR) İCRA DAİRESİ’NDEN
Müflisin adı soyadı ve adresi : (İflas Nedeniyle) Tasfiye Halinde Aykar Taşımacılık 

Turizm İnşaat İthalat İhracat Ticaret Limited Şirketi
Ticaret Sicil No : 002111
Hisar Mahallesi Baykal Caddesi 2391 Sokak Apollon-3 Sitesi CBlok No:8  

Didim/AYDIN
İflasın açıldığı tarih : 02/10/2024
Aydın Asliye Ticaret Mahkemesinin 2023/802 Esas2024/540 Karar sayılı ilamı 

ileiflasına karar verilmiş olan yukarıda ismi ve adresi yazılı müflis hakkındaki tasfiyenin 
şimdilik ADİ TASFİYE şeklinde icrası tensip kılınmış olduğundan:

1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında 
bulunanlar ilandan itibaren bir ay (*) içinde Didim (Yenihisar) İcra ve İflas Dairesine 
yazılı olarak alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, 
hülasası vesaire) nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,

2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, 
aksi halin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu 
gerektireceği,

3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o 
mallar üzerindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas 
dairesi emrine tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,

4 - 14/01/2025 Salı günü saat 14:30’ da Didim (Yenihisar) İcra Müdürlüğünde 
ilk alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya 
yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar ve 
kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır 
bulunmaya hakları olduğu ilan olunur. * 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde 
ikamet eden alacaklılar için süre uzatılabilir.

2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldiginde
miras hükümleri gereğince evvelce alacaklılar davet
edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2135976

T.C. SAMSUN SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

2024/355 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/355 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, İlkadım İlçe, Derecik Mahalle, 6516 Ada, 9 Parsel, 

Taşınmazın tapudaki niteliği; arsa olup, yüzölçümü; 680,61 m2 dir. İlkadım Belediyesi 
sınırları içerisinde bulunmaktadır. Taşınmazın bir tarafından yol geçmekte olup, 
Derecik Merkez Caddesine cepheli konumda bulunmaktadır. Meskûn saha içerisinde 
yer almaktadır. Çevresinde yapılaşma tamamlanmamış durumda olup, bölgede 
yapılaşma kısmen devam etmektedir. Topoğrafik olarak düz bir arsa yapısına 
sahip bölgede bulunmaktadır. Geometrik olarak dikdörtgene benzer bir şekle 
sahiptir Belediyenin sağladığı hizmetlerden yararlanmaktadır. Taşınmaz, Anadolu 
Bulvarına, Ankara Bulvarına, Samsun - Ankara - İstanbul Karayoluna yakın bölgede 
bulunmaktadır.

Adresi : İlkadım İlçesi Derecik Mahallesi İlkadım / SAMSUN
Yüzölçümü : 680,61 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli revizyon imar planında, konut alanı emsal nizam (E 

= 1,30 Y en çok = 4 kat) yapılaşma koşulu bulunmaktadır.
Kıymeti : 5.444.880,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

06/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2135973

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2025 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2025 - 13:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2025 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2025 - 13:37

T.C. ANKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası
2024/34 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davası nedeni ile aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/34 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili Çankaya ilçesi Güvenevler mahallesi Farabi sokak 31 kapı 

numaralı apartmanın bulunduğu yere rastlayan 3 nolu taşınmaz tapu kaydında Güven 
mahallesi, 5201 ada 8 parselde kayıtlı 514,00 m² yüz ölçümlü 64/1024 arsa paylı 1. 
kat 3 nolu konutun bulunduğu binanın 1 bodrum, zemin, 4 normal kat (son kat çatı 
aralıklı) olarak inşa edildiği asansörü olduğu bodrum katta kapalı otoparkının olduğu 
bakımlı ve yeni olduğu her türlü belediye hizmetlerinden faydalandığı fiili durumda 
konutun 2 oda, salon, mutfak, banyo, antre-koridor ve balkondan müteşekkil olduğu 
ısınmanın doğalgazlı kat kaloriferli kombi ile sağlandığı net kullanım alanının yaklaşık 
57,00 m² balkonun yaklaşık 8,50 m² brüt olarak yaklaşık 73,00 m² olarak hesaplandığı 
keşif tarihinde boş halde olduğu bilirkişi raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi 
yolu ile açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.

Adresi : Güvenevler Mah. Farabi Sok. No:31/3 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 514,00 m2
Arsa Payı : 64/1024
İmar Durumu : Var.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili Çankaya ilçesi Güvenevler mahallesi Farabi sokak 31 kapı 

numaralı apartmanın bulunduğu yere rastlayan 4 nolu taşınmaz tapu kaydında Güven 
mahallesi, 5201 ada 8 parselde kayıtlı 514,00 m² yüz ölçümlü 64/1024 arsa paylı 1. 
kat 4 nolu konutun bulunduğu binanın 1 bodrum, zemin, 4 normal kat (son kat çatı 
aralıklı) olarak inşa edildiği asansörü olduğu bodrum katta kapalı otoparkının olduğu 
bakımlı ve yeni olduğu her türlü belediye hizmetlerinden faydalandığı fiili durumda 
konutun 2 oda, salon, mutfak, banyo, antre-koridor ve balkondan müteşekkil olduğu 
ısınmanın doğalgazlı kat kaloriferli kombi ile sağlandığı net kullanım alanının yaklaşık 
57,00 m² balkonun yaklaşık 8,50 m² brüt olarak yaklaşık 73,00 m² olarak hesaplandığı 
keşif tarihinde boş halde olduğu bilirkişi raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi 
yolu ile açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.

Adresi : Güvenevler Mah. Farabi Sok. No:31/4 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 514,00 m2
Arsa Payı : 64/1024
İmar Durumu : Var.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2135840

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2025 - 14:15
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2025 - 14:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 14:15
Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 14:15

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2025 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2025 - 14:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 14:25

T.C. DİDİM (YENİHİSAR) İCRA DAİRESİ
2024/1 İFLAS
ADİ TASFİYE VE İFLASIN AÇILMASININ
İ L A N I
DİDİM (YENİHİSAR) İCRA DAİRESİ’NDEN
Müflisin adı soyadı ve adresi : (İflas Nedeniyle) Tasfiye Halinde Aykar Taşımacılık 

Turizm İnşaat İthalat İhracat Ticaret Limited Şirketi
Ticaret Sicil No : 002111
Hisar Mahallesi Baykal Caddesi 2391 Sokak Apollon-3 Sitesi CBlok No:8  

Didim/AYDIN
İflasın açıldığı tarih : 02/10/2024
Aydın Asliye Ticaret Mahkemesinin 2023/802 Esas2024/540 Karar sayılı ilamı 

ileiflasına karar verilmiş olan yukarıda ismi ve adresi yazılı müflis hakkındaki tasfiyenin 
şimdilik ADİ TASFİYE şeklinde icrası tensip kılınmış olduğundan:

1 - Müflisten alacaklı olanlarla taşınır ve taşınmazlar üzerinde istihkak iddiasında 
bulunanlar ilandan itibaren bir ay (*) içinde Didim (Yenihisar) İcra ve İflas Dairesine 
yazılı olarak alacak ve istihkak iddialarını kaydettirmeleri ve delillerini (senet, defter, 
hülasası vesaire) nin asıl veya onaylı örneklerini tevdi etmeleri,

2 - Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri, 
aksi halin İcra ve İflas Kanununun 336 ncı maddesi uyarınca cezai sorumluluğu 
gerektireceği,

3 - Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde bulunduranlar, o 
mallar üzerindeki kanuni hakları saklı kalmak şartıyla bunları aynı süre içinde iflas 
dairesi emrine tevdi etmeleri ve etmezlerse geçerli mazeretleri bulunmadıkça cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum kalacakları,

4 - 14/01/2025 Salı günü saat 14:30’ da Didim (Yenihisar) İcra Müdürlüğünde 
ilk alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya 
yetkili bir vekil göndermeleri ve aynı zamanda müflis ile müşterek borçlu olanlar ve 
kefillerinin ve borcu tekeffül edenlerin veya bunların vekillerinin bu toplantıda hazır 
bulunmaya hakları olduğu ilan olunur. * 1- Pek uzak yerlerde veya yabancı ülkelerde 
ikamet eden alacaklılar için süre uzatılabilir.

2- Reddedilen bir mirasın tasfiyesi lazım geldiginde
miras hükümleri gereğince evvelce alacaklılar davet
edilmişse 1 numaralı bentteki süre (10) güne indirilir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2135976

T.C. SAMSUN SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

2024/355 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/355 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, İlkadım İlçe, Derecik Mahalle, 6516 Ada, 9 Parsel, 

Taşınmazın tapudaki niteliği; arsa olup, yüzölçümü; 680,61 m2 dir. İlkadım Belediyesi 
sınırları içerisinde bulunmaktadır. Taşınmazın bir tarafından yol geçmekte olup, 
Derecik Merkez Caddesine cepheli konumda bulunmaktadır. Meskûn saha içerisinde 
yer almaktadır. Çevresinde yapılaşma tamamlanmamış durumda olup, bölgede 
yapılaşma kısmen devam etmektedir. Topoğrafik olarak düz bir arsa yapısına 
sahip bölgede bulunmaktadır. Geometrik olarak dikdörtgene benzer bir şekle 
sahiptir Belediyenin sağladığı hizmetlerden yararlanmaktadır. Taşınmaz, Anadolu 
Bulvarına, Ankara Bulvarına, Samsun - Ankara - İstanbul Karayoluna yakın bölgede 
bulunmaktadır.

Adresi : İlkadım İlçesi Derecik Mahallesi İlkadım / SAMSUN
Yüzölçümü : 680,61 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli revizyon imar planında, konut alanı emsal nizam (E 

= 1,30 Y en çok = 4 kat) yapılaşma koşulu bulunmaktadır.
Kıymeti : 5.444.880,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

06/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2135973

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2025 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2025 - 13:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2025 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2025 - 13:37

T.C. ANKARA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
Ankara Adliyesi Dışkapı Ek Hizmet Binası
2024/34 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davası nedeni ile aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/34 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili Çankaya ilçesi Güvenevler mahallesi Farabi sokak 31 kapı 

numaralı apartmanın bulunduğu yere rastlayan 3 nolu taşınmaz tapu kaydında Güven 
mahallesi, 5201 ada 8 parselde kayıtlı 514,00 m² yüz ölçümlü 64/1024 arsa paylı 1. 
kat 3 nolu konutun bulunduğu binanın 1 bodrum, zemin, 4 normal kat (son kat çatı 
aralıklı) olarak inşa edildiği asansörü olduğu bodrum katta kapalı otoparkının olduğu 
bakımlı ve yeni olduğu her türlü belediye hizmetlerinden faydalandığı fiili durumda 
konutun 2 oda, salon, mutfak, banyo, antre-koridor ve balkondan müteşekkil olduğu 
ısınmanın doğalgazlı kat kaloriferli kombi ile sağlandığı net kullanım alanının yaklaşık 
57,00 m² balkonun yaklaşık 8,50 m² brüt olarak yaklaşık 73,00 m² olarak hesaplandığı 
keşif tarihinde boş halde olduğu bilirkişi raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi 
yolu ile açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.

Adresi : Güvenevler Mah. Farabi Sok. No:31/3 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 514,00 m2
Arsa Payı : 64/1024
İmar Durumu : Var.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili Çankaya ilçesi Güvenevler mahallesi Farabi sokak 31 kapı 

numaralı apartmanın bulunduğu yere rastlayan 4 nolu taşınmaz tapu kaydında Güven 
mahallesi, 5201 ada 8 parselde kayıtlı 514,00 m² yüz ölçümlü 64/1024 arsa paylı 1. 
kat 4 nolu konutun bulunduğu binanın 1 bodrum, zemin, 4 normal kat (son kat çatı 
aralıklı) olarak inşa edildiği asansörü olduğu bodrum katta kapalı otoparkının olduğu 
bakımlı ve yeni olduğu her türlü belediye hizmetlerinden faydalandığı fiili durumda 
konutun 2 oda, salon, mutfak, banyo, antre-koridor ve balkondan müteşekkil olduğu 
ısınmanın doğalgazlı kat kaloriferli kombi ile sağlandığı net kullanım alanının yaklaşık 
57,00 m² balkonun yaklaşık 8,50 m² brüt olarak yaklaşık 73,00 m² olarak hesaplandığı 
keşif tarihinde boş halde olduğu bilirkişi raporunda bildirilmiştir. Ortaklığın giderilmesi 
yolu ile açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.

Adresi : Güvenevler Mah. Farabi Sok. No:31/4 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 514,00 m2
Arsa Payı : 64/1024
İmar Durumu : Var.
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2135840

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2025 - 14:15
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2025 - 14:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 14:15
Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 14:15

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2025 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2025 - 14:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/02/2025 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 28/02/2025 - 14:25

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, Bingöl 
Ticaret ve Sanayi Odası’n-
da düzenlenen “İş İnsanları 
İstişare Toplantısı”nda önemli 
açıklamalarda bulundu. 
Yeni asgari ücret belirleme 
sürecinin salı günü başlayaca-
ğını duyuran Bakan Işıkhan, 
“İnanıyorum ki hem çalışan-
larımızı hem işverenlerimizi 
memnun edecek bir karar 
alacağız” dedi.

Bakan Işıkhan, konuşma-
sında Bingöl’ün ekonomik ve 
sosyal potansiyeline dikkat 
çekerek, şehirdeki iş insan-
larıyla bir araya gelmekten 
duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi. Çalışma hayatının tüm 

paydaşlarını dinlemek için 
ülkenin dört bir yanını ziyaret 
ettiklerini belirten Bakan 
Işıkhan, “Yaptığımız yatırım-
ların şehirlerimize sağladığı 
katkıları yakından takip 
ediyoruz” dedi.

Güçlü bir ekonomi 
2002 yılından bu yana atı-

lan adımlarla güçlü ve bağım-
sız bir ekonomi inşa ettiklerini 
vurgulayan Bakan Işıkhan, 
Bingöl’ün bu süreçteki katkı-
sına dikkat çekerek, “Bin-
göl, kalkınmamızın önemli 
bir aktörü. Bu coğrafyanın 
bereketli arazileri, ticaret ve 
üretim potansiyeli Türkiye’yi 
yüzyıllık hedeflere taşıyacak 

güçtedir. Bu kararlı yürüyüşü-
müzde Bingöl, üzerine düşeni 
fazlasıyla yapıyor ve yapmaya 
devam edecektir” ifadelerini 
kullandı.

Yeni yılda geçerli olacak 
asgari ücret belirleme sürecine 
değinen Bakan Işıkhan, “Salı 
günü komisyonumuz çalış-
malarını başlatacak. Şartlar 
ne olursa olsun, alın teriyle 
çalışan her vatandaşımızın 
yanındayız. Ülkemizi büyüt-
meye, istihdamı artırmaya ve 
ekonomimizi güçlendirmeye 
devam edeceğiz. 

Bingöl ve Türkiye için en 
doğru kararları alarak Türkiye 
Yüzyılı’na emin adımlarla 
yürüyoruz” dedi. (AA)

Vedat Işıkhan

TÜRKIYE’NIN 
EKONOMIK 
GÜCÜ 
ARTIYOR

Otomotiv ihracatında 
Avrupa’nın payı yüksek

UTTS 
TAMAMEN 
YERLI VE 
GÜVENLI

Dünya Bankası Kıdemli 
Ekonomisti Sibel Kulaksız, 
Türkiye’ye artan proje 
onaylarının, ekonomi 
politikalarına olan güveni 
yansıttığını belirtti. Banka, 
Türkiye’nin elektrikli demir 
yolunu yaygınlaştırma ve 
halk sağlığı acil durum 
yönetimini güçlendirme 
amacıyla 910 milyon 
dolarlık finansman onayı 
verdi. Kulaksız, Türkiye’nin 
yüksek gelirli ülkeler gru-
buna ulaşma potansiyeline 
sahip olduğunu ve bu 
potansiyelin doğru şekilde 
kullanılması gerektiğini 
vurguladı.

Ayrıca, küresel faiz 
indirimlerinin yatırım-
ları artırarak Türkiye’ye 
yabancı sermaye akışını 
hızlandıracağını söyledi. 
Kulaksız, Türkiye’nin 
ekonomik büyüme potan-
siyelinin büyük olduğunu, 
bölgesel kalkınmaya 
katkı sağlayarak lider 
konumuna gelebileceğini 
ifade etti. AA

Darphane ve Damga 
Matbaası Genel Mü-
dürlüğü, Ulusal Taşıt 
Tanıma Sistemi (UTTS) ile 
ilgili asılsız iddialara açıklık 
getirdi. Sistemin, Türk 
mühendisleri tarafından 
geliştirilen yüzde 100 
güvenli bir teknoloji 
olduğunu ve Kanada ya 
da İsrail menşeli firmaların 
yer almadığını vurguladı. 
UTT’de kullanılan çiplerin 
Hollanda menşeli NXP 
firmasından temin edilse 
de yazılım ve güvenlik 
unsurlarının yerli olarak 
geliştirildiği belirtildi. 

Açıklamada, UTT’nin 
akaryakıt sektöründeki 
usulsüz fatura ve fiş 
düzenlemelerini engelle-
yerek, vergi kayıplarının 
önüne geçmeyi hedeflediği 
ifade edildi. Sistemin, taşıt 
sahiplerine ve akaryakıt 
istasyonu işletmecilerine, 
gerekli başvuru ve montaj 
işlemleri için 31 Ocak 
2025’e kadar süre tanındığı 
duyuruldu.

Emlak danışmanlarına e-kira yetkisi yolda
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9 ARALIK 2024 
PAZARTESİ

454 BIN SÜRÜCÜYE CEZAI IŞLEM UYGULANDI

GÜNCEL

BAKAN URALOĞLU, TÜRKSAT 6A’NIN 2025’IN ILK ÇEYREĞINDE HIZMETE ALINACAĞINI BILDIRDI. 
URALOĞLU, “ŞU ANDA UYDUNUN BÜTÜN FONKSIYONLARI NORMAL VE SÜREÇ PLANLANDIĞI ŞEKILDE 
ILERLIYOR, 42 DERECE DOĞU YÖRÜNGESINE YOLCULUĞU IÇIN HAZIRLIKLARA BAŞLADIK” DEDI.

BARTIN’DA KOZCAĞIZ BARAJI’NIN 
FAALIYETE GEÇMESIYLE EVLERI 

SU ALTINDA KALACAK KÖYLÜLER, 
3+1 MÜSTAKIL DAIREDEN OLUŞAN 

TARIMKÖY KONUTLARI’NDAKI 
BAHÇELERINDE SEBZE 

YETIŞTIRIYOR, AKRABA VE 
KOMŞULARIYLA YENIDEN BIR 

ARADA VAKIT GEÇIRIYOR.

Türksat 6A, 2025’in ilk 
çeyreğinde devrede

Türk milleti doğuda 
Japon denizinden, 
batıda Baltık denizine; 
Kazan-Güney Sibirya 

hattından güneyde Hindistan’a; 
Ortadoğu’ya ve Kuzey Afri-
ka’nın Atlas Okyanusu kıyıları-
na kadar uzanan sahada, belirli 
zaman dilimleri içinde hüküm-
ran olmuş dünyanın en eski 
milletidir. Avrupa-Asya kıta-
larının orta kesimini oluşturan 
Avrasya bozkırları Türk milleti-
nin vatan toprakları olmuştur. 

M.Ö. 3000 yıllarına ka-
dar giden Türk tarihi, 5000 
yılı aşkın bir devamlılık arz 
etmesinin yanında, dünya 
medeniyetine sağladığı kat-
kılar bakımından da insanlık 
tarihi açısından büyük önem 
taşımaktadır. 

Bu bakımdan Türk tari-
hinden ayrı bir dünya tarihi 
düşünülemez. Siyasî, sosyal, 
kültür ve eğitim alanında 
dünya coğrafyasında Türk 
etkisi yüzyıllar boyunca 
devam etmiştir. Türk yüzyı-
lındaki gelişmeler gösteriyor 
ki, genetik kodlarımızla gelen 
bu olgu şimdi ve gelecekte 
yine dünyaya yön verecektir.

Bunu sadece biz söylemi-
yoruz. Her alanda Türkiye’nin 
ortaya koyduğu başarılar ne-
ticesinde tüm dünya söylüyor. 

Son olarak, eğitim 
alanında uluslararası değer-
lendirme ve derecelendirme 
yapan kurum ve kuruluş-
ların raporları, Türkiye’nin 
dünya devletleri arasın-
da ön sıralarda olduğunu 
göstermesi bu bağlamda 
dikkat çekicidir.

Eğitim alanında dünya ça-
pında yapılan iki araştırma 
tüm dünyada kabul görmekte-
dir. Bunlardan birincisi, Ekono-
mik İşbirliği ve Kalkınma Teş-
kilatı (OECD) tarafından üçer 
yıllık dönemler hâlinde ger-
çekleştirilen bir izleme araştır-
ması olan Uluslararası Öğrenci 
Değerlendirme Programı-
PISA ve ikincisi Uluslararası 
Eğitim Başarılarını Değerlen-
dirme Kuruluşu (IEA) tarafın-
dan her dört yılda bir dünya 
genelinde yapılan Uluslararası 
Matematik ve Fen Eğilimleri 
Araştırması (TIMSS).

TIMSS araştırması, dün-
yada 4’üncü ve 8’inci sınıf 
öğrencilerinin sayısal yani 
matematik ve fen bilimleri 
alanındaki başarısını belirli-
yor. Ülkelerin eğitim sistem-
lerinin başarısının karşılaş-
tırması bakımından önemli 
bir kaynak olarak gösteriliyor. 
Türkiye bu araştırmaya 1999 
yılında 8’inci sınıf düzeyinde 
ve 2011 yılından itibaren ise 

her iki sınıf düzeyinde katıl-
maya başladı.

TIMSS’in 2023 yılında ger-
çekleştirdiği sekizinci araş-
tırmasının raporu 4 Aralık 
2024 tarihinde yayımlandı. 
Buna göre, TIMSS 2023’e 
4’üncü sınıf düzeyinde 59 
ülke ve 8’inci sınıf düzeyinde 
44 ülkeden toplam 20 bin 
800 okuldan 658 bin 172 
öğrenci katıldı. Türkiye’den 
ise 282 okuldan 9 bin 466 
öğrenci katıldı.

Türkiye 4’üncü sınıfta ma-
tematik alanında bir önceki 
araştırmaya oranla 15 sıra 
yükselerek 8’inci sırada, fen 
alanında yine 15 sıra yükse-
lerek 4’üncü sırada yer aldı. 
8’inci sınıfta ise matematik 
alanında bir önceki araştır-
maya oranla 7 sıra yükselerek 
13’üncü sırada, fen alanında 
yine 8 sıra yükselerek 7’inci 
sırada yer aldı. Bu bulgulara 
göre Türkiye, TIMSS 2023’te 
tüm sınıf düzeylerinde 
ve alanlarında bugüne 
kadarki en yüksek başarı 
sıralamasına ulaştığı görüldü.

TIMSS 2023 araştırma-
sında tüm sınıf düzeyi ve 
alanlarda başarı puanı or-
talamasına göre en yüksek 
ilk dört ülke Singapur, Çin, 
Güney Kore ve Türkiye 
oldu. Türkiye, TIMSS 2023’te 
başarı düzeyi en çok artan 
ülke olarak raporda yeri-
ni alırken; Fransa, Norveç, 
Finlandiya, İsveç, Norveç, 
Amerika Birleşik Devletleri, 
Güney Kore ve Japonya gibi 
gelişmiş ülkelerin başarı pu-
anının düştüğü belirlendi.

Uluslararası Matematik 
ve Fen Eğilimleri Araştırma-
sı-TIMSS’in son bulguları, Ulus-
lararası Öğrenci Değerlendirme 
Programı-PISA’nın son bulgu-
larıyla birlikte ele alındığında 
Türkiye’nin uluslararası eğitim 
değerlendirmelerinde geçmiş-
te sıkça karşılaşılan olumsuz 
tabloların aksine, önemli bir 
iyileşme ve başarı içerisinde 
olduğunu ortaya koymaktadır.

Uluslararası bu verileri 
önemsiyoruz çünkü Ana-
dolu’da huzur içinde yaşa-
mak istiyorsak her alanda 
güçlü olmak mecburiye-
tindeyiz. Gelecek nesillere 
daha yaşanabilir bir Türkiye 
bırakmak istiyorsak ayak-
larımızı yere sağlam bas-
mak zorundayız. Bunun için 
sadece siyaset, sadece dış 
politika, sadece güvenlik, 
sadece ekonomi yetmez. 
Eğitim ve kültürel sağlam-
lık da varoluşumuzun ol-
mazsa olmazlarıdır.

Cumhur ittifakının tüm 
başarılarını yok sayanlar, 
geçen hafta yayımlanan 
TIMSS raporunu da görmez-
den geldiler. Kronik muhale-
fet ve diğer yandaşları kabul 
etse de etmese de Türkiye 
her alanda gelişiyor. Siz gör-
seniz de görmeseniz de tüm 
dünya görüyor, Türk milleti 
görüyor. Türkiye, lider ülke 
Türkiye olma yolunda emin 
adımlarla ilerliyor.
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Uraloğlu, Türkiye’nin 
ilk yerli ve milli ha-

berleşme uydusu Türksat 6A’nın 
mevcut yörüngesindeki testle-
rinin başarıyla tamamlandığını 

bildirerek, “2025 yılının ilk çeyre-
ğinde de hizmete alarak ülkemizi 
uzay yarışında bir adım daha 
ileriye taşıyacağız.” ifadesini 
kullandı. Uraloğlu, yazılı açıkla-
masında, ilk yerli ve milli uydu 
Türksat 6A’nın 50 derece doğu 

test yörüngesine 20 Temmuz’da 
ulaştığını anımsattı. Uydunun 35 
bin 786 kilometrede sabitlendi-
ğini ve 8 ayrı sistemde yüzlerce 
teste tabi tutulduğunu aktaran 
Uraloğlu, “Uydumuza güç, uydu 
yönetim, yörünge yönelim ve 

kontrol, kimyasal itki, elektrikli 
itki, ısıl kontrol, telemetri, teleko-
mut ve mesafe ölçüm ile faydalı 
yük alt sistem testlerini uygu-
ladık. Uydumuz bütün testleri 
başarıyla geçti.” değerlendirme-
sinde bulundu. (AA)

Bartın’da inşa edilen Kozcağız 
Barajı’nın faaliyete geçmesiyle 

evleri su altında kalacak köylüler 
için Toplu Konut İdaresince (TOKİ) 
yapılan Tarımköy Konutları’nın 
sakinleri, müstakil daireleri sa-
yesinde köylerindeki rahatlığı ve 
akrabalarıyla olan yakın ilişkile-
rini devam ettirebilecek. Bartın’ın 
sel ve taşkınlardan korunması 
amacıyla Kozcağız beldesinde 
inşasına başlanan 46 milyon met-
reküp su tutma kapasitesine, 54 
metre yüksekliğe sahip Kozcağız 
Barajı’nın yapımı tamamlandı. 
Kozcağız beldesi ve kent merke-
zini sel afetinden koruma nokta-
sında önemli görev üstlenecek ve 
aynı zamanda 24 bin 600 dekar 
tarım arazinin sulanmasına da 
hizmet edecek barajın su tutma-
sıyla, evleri ve arazileri kamulaş-
tırılan Şarköy’e bağlı Kapıcıoğlu 
ve Boğaz mahallelerinde yaşa-
yanlar için Tarımköy Konutları 
inşa edildi. TOKİ Başkanlığı tara-
fından Gürgenlik mevkisinde inşa 
edilen konutlar hak sahiplerine 
teslim edildi. 165 bin metrekarelik 
alanda her biri 500 metrekare 
arsa üzerine tek katlı inşa edilen, 
117 metrekare kapalı oturum ala-
nına sahip 3+1 dairelerden oluşan 
102 konut, müstakil özelliği, mi-
marisi ve bahçeye sahip olmasıy-
la dikkati çekiyor.

Bağ, bahçe yapıyorlar
Yöre mimarisinden esinle-

nerek taş ve ahşap görünümlü 
cephelerin yapıldığı konutlarda 
daha modern, daha iyi imkânlar-
da yaşamlarını sürdüren bölge 
sakinleri, yeni evlerine kavuşma-
nın mutluluğunu yaşıyor. Konut 
sakinlerinden Ahmet Akduman, 
“Konutlarımızdan çok memnu-
nuz, Allah devletimize zeval ver-
mesin, vatandaş olarak çok mem-
nunuz. Burada bağımız bahçemiz 
var. Ben evimin etrafını çevirdim. 
Köyümüzde ne yapabiliyorsak 
burada da yapıyoruz. Yasak oldu-
ğu için sadece hayvancılık yapa-
mıyoruz ama su altında kalmayan 
yerler var, vatandaşlar orada hay-
vancılıklarına devam edebiliyor. 
Burada her evin bahçesi var. Bu-
ralara salatalık, domates, pancar, 
biber yetiştiriyoruz. Şu an hiçbir 
sıkıntımız yok” ifadelerini kul-
landı. Akduman, yeni evlerinde 
yaşamaya başladıklarını, mutlu ve 
rahat olduklarını dile getirdi. (AA)

Edirne’de Yunanistan’a kaçmak isteyen 2 FETÖ/PDY şüphelisi yakalandı. 
Güvenlik güçleri, merkezdeki 1’inci derece askeri yasak bölgede düzen-
ledikleri operasyonda, yasa dışı yollardan Yunanistan’a gitmeye çalışan 
FETÖ/PDY şüphelileri Y.D. ve D.D.’yi yakalayarak, gözaltına aldı. Şüpheli-

ler, işlemlerinin ardından jandarma ekiplerine teslim edildi. (AA)

YUNANISTAN’A KAÇMAK ISTEYEN 
2 FETÖ ŞÜPHELISI YAKALANDI

U

İHRACATIN  
ÖNÜ AÇILACAK

Bakan Abdulkadir Uraloğlu, Türksat 6A’nın hizmete girmesi 
sonrasında Türkiye’nin önemli kazanımlar elde edeceğini 

belirterek, “Yüzde 80’in üzerinde yerlilik oranıyla üretilen 
uydumuzun her parçası uzay deneyimi elde etmiş olacak. 

Üretilen bu parçaların hepsi uzayda başarıyla hizmet verebil-
diği için tüm dünyaya ihracının önü de açılacak. Haberleşme 

uydusu üreten tüm ülkeler bu ürünleri bizden alabilecek. Sadece 
haberleşme uydusu üreten bir ülke olmakla kalmayacağız, tüm 
uydu parçalarını ihraç da edeceğiz. İlk yerli ve milli haberleşme 
uydumuz özellikle savunma sanayimizin yerli ve milli ürünleri-

ne hizmet verecek” değerlendirmesinde bulundu, 
Türkiye’nin sadece bir haberleşme 

uydusu üreterek 250 milyon 
dolar ihracat geliri elde 

edebileceğine işaret etti.

SISTEM VE 
EKIPMANLARI 
DENENDI

Uraloğlu, Türksat 6A’nın 50 derece doğu yörüngesinde 
belirli aralıklarla kuzey-güney ve doğu-batı manevraları 

gerçekleştirdiğini ifade etti. Doğu manevrasının yerli ve milli 
teknolojiyle üretilen elektrikli itki alt sistemi ateşlemesiyle başarılı 
şekilde gerçekleştirildiğine dikkati çeken Uraloğlu, yörünge testleri 
sırasında uyduda yer alan yörünge yönelim ve kontrol, uydu yöne-
tim, güç ve ısıl kontrol gibi alt sistemlerin ve deneysel ekipmanların 
işlevselliğinin de denendiğini belirtti. Uraloğlu, alt sistemlerin 

bir arada sorunsuz şekilde çalıştığına işaret ederek, açıklamasını 
şöyle sürdürdü: “TÜBİTAK Uzay tarafından tasarlanmış ve üretilmiş 
deneysel tepki tekeri ekipmanı yörüngede ilk kez denenerek 
başarılı şekilde sürüldü. Aynı zamanda deneysel güneş algılayıcı 
ekipmanının da başarılı şekilde işlevini yerine getirdiği görüldü. 
Ağustos ayı içerisinde de Ctech tarafından üretilen TTM alt sistemine 
yönelik testler gerçekleştirildi. Testler sırasında Ctech tarafından 
tasarlanmış ve üretilmiş telekomut alıcı ve telemetri-işaret sinyali 

verici ekipmanlar da başarılı şekilde çalışarak testleri başarıyla 
tamamladı. Uydunun faydalı yük alt sistem testleri de yapıldı.” 

Uyduda kullanılan alt sistemlerin yanı sıra uydu yer istasyonu 
ve yazılımların da milli imkânlarla üretildiğini bildiren Uraloğlu, 
“Şu anda uydunun bütün fonksiyonları normal ve süreç planlandığı 
şekilde ilerliyor, 42 derece doğu yörüngesine yolculuğu için hazırlık-
lara başladık. 2025 yılının ilk çeyreğinde de hizmete alarak ülkemizi 
uzay yarışında bir adım daha ileriye taşıyacağız” ifadesini kullandı. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı açıklamada, 

“Emniyet ve jandarma trafik ekiplerimizce 
28 Kasım-5 Aralık 2024 tarihleri arasında 2 
milyon 803 bin 527 araç denetlendi. Işıklı ya 
da sesli uyarı işareti bulunan cihazları (çakar) 
mevzuatta izin verilmeyen araçlara takarak 
kullanan 131 sürücüye işlem yapıldı. Hız 
ihlâlinde bulunan 100 bin 405, emniyet kemeri 
kullanmayan 21 bin 815, sürücü belgesiz araç 
kullanan 12 bin 580 ve zorunlu mali sorumluluk 
sigortası bulunmayan 9 bin 163 olmak üzere 
diğer işlemlerle birlikte; toplam 454 bin 24 
araca/sürücüye işlem yapıldı” dedi. Araçların 
periyodik muayene denetimlerine ilişkin 

verilerini de paylaşan Bakan Yerlikaya, “2024 
yılında 1 milyon 57 bin 284 işlem yapıldı. Araç 
periyodik muayenesi, yalnızca yasal zorunluluk 
değil, aynı zamanda güvenli sürüş için vazge-
çilmez bir gerekliliktir. Hem can hem de mal 
kaybını önlemek için lütfen araçlarımızın 
muayenesini zamanında yaptıralım. 
Trafik denetimleri, bireylerin ve 
toplumun güvenliği için vazgeçilmez. 
Denetimler arttıkça ölümlü ve ya-
ralamalı trafik kazaları da azalıyor. 
Yolculuklar sizleri sevdiklerinize 
kavuşturmak için vardır, ayırmak 
için değil” ifadelerini 
kullandı. (DHA)

TOKİ SAKİNLERİ
KÖY HAYATINDA

Türk savunma sanayisinin ihracat 
başarıları yakalayan insansız hava 

aracı (İHA) sistemlerine, KUZGUN ve 
ORHUN-E eklendi. Dünyanın önde 
gelen İHA ihracatçısı hâline gelen 
Türkiye, farklı sınıflardaki yeni satışlarla 
bu başarısını geliştiriyor. İHA teknolo-
jilerine yönelik olarak 2019 yılından bu 
yana faaliyet gösteren BMS Savunma 
Teknolojileri, İHA’lar (multikopter/dron, 
sabit kanat ve VTOL), çevre birimleri 
ve yazılımlarına yönelik Ar-Ge, üretim, 
satış, ihracat ve teknik servis hiz-
metleri sunuyor. Sistemlerin kabulleri 
tamamlandı, İHA tipleri için 14’er kişiye 
Türkiye’de ikişer hafta eğitim verildi. 
İHA’ların teslimatları bu yıl tamamla-

nacak ve ürünler kullanıma alınacak. 
Döner kanatlı platform KUZGUN X6, 6 
motorlu hexacopter olarak geliştirildi. ⁠5 
kilograma kadar faydalı yük kapasi-
tesine sahip araç, ⁠40 dakika havada 
kalabiliyor, ⁠10-15 kilometre menzile, 
1000 metre irtifaya ulaşıyor.

Piste ihtiyaç  
duymayan ORHUN-E

Takıp çıkarılabilir megafon, ikaz 
sistemi, ⁠lazer mesafe ölçer gibi 
donanımlara sahip araç, gündüz ve 
gece görüş kabiliyetli kamera ile 
özel durumlarda askeri amaçlarla 
kullanılacak niteliklere sahip kamera 

sistemiyle görev icra ediyor. VTOL 
(dikey kalkış-iş yapabilen sabit kanatlı 
İHA) ORHUN-E ise ⁠4 metre kanat açık-
lığına sahip bulunuyor. 35 kilogram 
kalkış ağırlığı, ⁠5 kilogram faydalı yük 
kapasitesi ile görev yapan karbon fiber 
İHA, en az 3 saat havada kalabiliyor, 
⁠10 bin fit irtifaya çıkıyor. Elektrikli İHA, 
dikey iniş ve kalkış kabiliyetli saye-
sinde piste ihtiyaç duymadan farklı 
alanlarda görev yapabiliyor. Seyir hızı 
saatte 110 kilometreye ulaşabilen OR-
HUN-E, ⁠60 kilometre menzile erişiyor. 
ORHUN-E, ⁠lazer mesafe ölçer, gündüz 
ve gece kamerası gibi donanımlarla 
görev yapıp, kriptolu şekilde veri 
aktarımı gerçekleştiriyor. (AA)

Türkiye’nin İHA ihracında yeni halkaTürkiye’nin İHA ihracında yeni halka

ALİ YERLİKAYA
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Eğitim harcamaları
5 yılda 4,5 kat arttı

61 yıllık Baas rejimi 
çöktü. Esad İkti-
darı 54 yıl sonra 
devrildi.

Muhalif unsurların Şam’ı ele 
geçirmesiyle birlikte Beşar Esad 
ülkeyi terk etti. İçinde bulundu-
ğu uçağın radardan çıkmasıyla 
uçağın düştüğü iddia edilse de 
bir müddet sonra Rusya’dan 
Esad’ın ağızla yapılan açıklama 
Esad ve ailesinin hangi ülkeye 
kaçtığını ya da kaçmasına hangi 
ülkenin yardımcı olduğunu orta-
ya çıkardı. Baba Esad’ı yetiştiren 
Sovyet rejimi yıllar sonra oğul 
Esad’ı da kukla olarak kullan-
dıktan sonra Sovyet bakiyesi bir 
çiftlikte koruma altına aldı.

Suriye’nin geleceğinde artık 
Suriyelilerin söz sahibi olacağı 
bir döneme girildi. En azından 
temenniler bu yönde…

Muhalif unsurların ele ge-
çirdiği Şam’da halk sokaklara 
döküldü ve “Özgür Suriye” 
sloganları atıldı. Devlet televiz-
yonundan yapılan açıklamada, 
“Esad devri bitti Suriye özgürleş-
ti” ifadelerine yer verildi.

Muhaliflerin kullandığı üç 
yıldızlı ve yeşil şerit bulunan 
bayrak ele geçirilen her nok-
taya asıldı. Yeni Suriye’nin ilk 
icraatı 1932 yılında Fransız 
işgalinin sona ermesiyle kul-
lanılan bu bayrak oldu. Elbette 
üç yıldızlı bayrağın resmi ve 
uluslararası alanda kabul edil-
mesi için yeni bir hükümetin 
kurulması ve parlamentodan 
da geçmesi gerekiyor. 

Suriye muhalefetinin ülkenin 
yüzde 8’ini kontrol altından tut-
tuğu ve 12 yıldır süren özgürlük 
mücadelesi 12 günde zafere ulaş-
tı. Esad rejim askerlerinin direniş 
göstermeden kontrol ettikleri 
bölgelerden çekilmesi ve muha-
liflerin bir kurşun dahi atmadan 
ilerleme göstermesi Esad’ın as-
lında bitik bir devlet başkanı ol-
duğunu da ispatladı. Rus ve İran 
güçlerinin desteğiyle bugünlere 
kadar ayakta duran Esad rejimi 
12 günde mağlup edildi.

Türkiye’nin uzattığı eli her 
fırsata geri çeviren ve Türk 
askerinin Suriye’den çekilmesi 
gerektiğini söyleyen Esad hazin 
bir sonla askerleriyle birlikte 
Suriye’yi terk etmek zorunda 
kaldı. Topraklarının 3’te 2’sinin 
kontrolünü kaybeden, terör ör-
gütlerine alan açan Esad rejimi 
arkasına bakmadan kaçtı. 

Bölgede oluşan boşluğu 
fırsata çevirmeye çalışan terör 
örgütü PKK/YPG’ye yönelik 
Suriye Milli Ordusu tarafından 
operasyon başlatıldı. İlk olarak 
Münbiç 6 saat gibi kısa bir sürede 
terör örgütü PKK’dan temizlendi. 
Deyrizor ise diğer silahlı muhalif 
unsurlar tarafından kuşatıldı. 
Suriye’nin özgürleşmesi sadece 
Esad rejiminin gitmesiyle değil 
aynı zamanda terör unsurlarının 
da temizlenmesiyle hayat buldu. 

ABD’nin “bu bizim sava-
şımız değil. Hiçbir olaya ka-
rışmayız” açıklaması da PKK 
terör örgütünün kullanma 
tarihi bittikten sonra bir 
köşeye atıldığını gözler önüne 
serdi. ABD’nin Suriye’deki en 
büyük çıkarı ise İran’ın vekâlet 
unsurlarının muhalifler tara-
fından çıkarılması oldu. Hizbul-
lah tüm güçlerini Suriye’den 
çekti. Rusya ise bugüne kadar 
Esad rejiminin nimetlerinden 
faydalandığıyla yetindi. 

Suriye’nin Suriyeliler tarafın-
dan ele geçirilmesi ve geleceğine 
Suriyelerinin karar vereceği 
sevinci Suriye topraklarını aştı. 
Türkiye’nin dört bir yanında 
kutlamalar yapıldı. Muhaliflerin 
Suriye Devlet Televizyonundan 
“yurt dışındaki Suriyelileri ülke-
lerine dönmeye davet ediyoruz” 
yönündeki açıklamaları karşılık 
buldu. Muhalif unsurların Şam’a 
yönelik operasyonları sırasında 
sivil halka zarar verilmemesi, 
Hristiyan azınlığa hayatlarının 
ve mallarının teminat altında 
olduğunun söylenmesi ve 
yağma olaylarının yaşanmaması 
Suriye’nin geleceği adına umut 
verici bir gelişme oldu.

Dış İşleri Bakanı Hakan 
Fidan’ın da milyonlarca Su-
riyelinin artık topraklarına 
dönebileceğini açıklaması ve 
Suriye’nin inşasında Türkiye’nin 
elinden geleni yapacağını ve 
yeni yönetimle iş birliği halinde 
olunacağını belirtmesi Suri-
ye’nin geleceğinde Türkiye’nin 
söz sahibi olacağını gösterdi. 

Binlerce yıllık kültürel bir 
mirası paylaşan Türkiye ve Su-
riye’nin bundan sonra komşuluk 
ilişkilerini hassasiyetle göste-
ren kardeş iki ülkeden ibaret 
olduğu gerçeği sahaya yansıdı. 
Türkiye’nin Suriye’nin toprak 
bütünlüğüne vurgu yapması, 
yeni yönetimde tüm tarafların 
söz sahibi olacağı bir tarzın esas 
alınması gerektiği temennileri 
önümüzdeki günlerde ete ke-
miğe bürünecek gelişmelerin 
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SURİYE’NİN 
GELECEĞİ

TÜRKIYE’DE EĞITIME YAPILAN HARCAMALAR 2019-2023 DÖNEMINDE YAKLAŞIK 4,5 KATINA ÇIKARAK 2,6 TRILYON LIRA 
OLARAK GERÇEKLEŞTI. BU DÖNEMDE DEVLETIN HARCAMALARI YÜZDE 400, HANE HALKI HARCAMALARI YÜZDE 178,4 ARTTI.

KADİR YILDIZ

T.C. DATÇA ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

Sayı : 2023/29 02.12.2024
İLAN METNİ
Sanık Muhammed Mahya hakkında 

mahkememizce 2023/29 Esas 2024/398 
sayılı Kararı ile, Türk Ceza Kanununun 
79/1-b maddesi uyarınca verilen 3 yıl 4 
ay 25 gün hapis ve 23.320 TL adli para 
cezası ile cezalandırılmasına dair verilen 
hükme ilişkin kararın tebliğ edilemediği, 
sanık hakkındakihükmün, 7201 Sayılı 
Tebligat Kanunun 31/1 madde ve 
fıkrası hükmü gereğince, ilanın yayımı 
tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ 
olunmuş sayılarak 1412 Sayılı CMUK 
310 Maddesi gereğincetakip eden 2 
hafta içerisinde mahkememize verilecek 
bir dilekçe veya tutanağa geçirilmek 
suretiyle zabıt katibine beyanda 
bulunularak kararın İzmir Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde istinaf yasa yolu 
açık olmak üzere istinaf etme hakkının 
olduğu, kanun yollarına başvurulmadığı 
takdirde hükmün kesinleşeceği ilanen 
tebliğ olunur.

SANIK: MUHAMMED 
MAHYA,Zeydan ve Kerima oğlu, 
01/09/1999 İdlip doğumlu. TC: 
99914446196

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2136739

T.C. İZMİR
İFLAS DAİRESİ

04/12/2024
2021/4 İFLAS
İZMİR İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN
İFLAS TASFİYESİNİN 

KAPATILDIĞINA DAİR İLAN
MÜFLİS : (İFLAS NEDENİYLE) 

TASFİYE HALİNDE ÇAKIRLAR 
MOTORLU ARAÇLAR SANAYİ 
VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ, 
2230007951Vergi Nolu,

İzmir 5. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
10/03/2021 Tarih ve 2020/199 Esas 
2021/200karar sayılı ilamı ile iflasına 
karar verilen müflis şirketin iflas tasfiyesi, 
İzmir 5. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
26/11/2024 tarih ve 2024/967 esas 
2024/910 karar sayılı ilamı ile İİK’nın 
254. maddesi gereğince kapatılmış 
olup,

Keyfiyet İİK’nın 166.maddesi 
gereğince tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2136738

T.C. YEŞİLOVA 
SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İ L A N

ESAS NO : 2019/38 Esas
Mahkememize açılan iş bu davanın 

yargılamasında verilenara karar 
uyarınca, Ali ve Fatma oğlu, 10/04/1987 
doğumlu, 27760344014 TC Kimlik 
numaralı, Burdur ili, Yeşilova ilçesi, 
Bedirli mah/köy, 13 Cilt, 56 Hane 
No, 5 BSN’de nüfusa kayıtlı Gökhan 
Can’dan alacak veya borçlu olanların 
iş bu ilanın 2. İlan tarihinden itibaren 
1 ay içinde ellerinde bulunan belgeler 
ile birlikte mahkememizin 2019/38 
Esas sayılı dosyasına başvurmaları 
(bu çağrı kefalet sebebi ile alacaklı ve 
borçlu olanlarıda kapsar) aksi takdirde 
TMK’nun 621. Maddesi gereğince bu 
tür hak ve alacaklarını mirasçılarına 
karşı ileri süremeyecekleri hususu ilan 
olunur. 31/10/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2117693

T.C. KAYSERİ
2. İCRA HUKUK MAHKEMESİ

Dosya No : 2024/449 Esas
TENSİP TUTANAĞI VE VE DURUŞMA GÜNÜ İLANI
Kayseri 2. İcra Hukuk Mahkemesinin 2024/449 Esas 

sayılı dosyasında tüm aramalara rağmen davacı Baki 
KARADUMAN’ın adresi tespit edilemediğinden 26/11/2024 
tarihli duruşmada Tebligat Kanununun 28.maddesi gereğince 
adı geçene ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiş olup; 
Kayseri 2. İcra Hukuk Mahkemesinin 2024/449 Esas sayılı 
dosyasında; davacı Baki KARADUMAN tarafından, davalılar 
İsmail GEZGİN, Mehmet Serkan AKYÜREK ve ALJ Finansman 
Anonim Şirketi aleyhine açılan “İhalenin Feshi” davasının 
18/09/2024 tarihli tensip tutanağı ara kararı gereğince “Davacı 
tarafa ihale bedeli olan 410.000,00 TL üzerinden ‭‭‭13.575,95‬ 
TL (‭14.003,55‬ TL- 427,60 TL) nisbi harcı mahkeme dosyasına 
(UYAP yahutmahkeme veznesi aracılığıyla) yatırarak 
tamamlaması için önümüzdeki celseye kadar kesin süre 
verilmesine, aksi halde dosyanın işlemden kaldırılacağının, 
işlemden kaldırma sonrasında 3 aylık yasal süresi içerisinde 
harçların ikmal edilip dosyanın yenilenmemesi halinde davanın 
açılmamış sayılacağının ihtarına” şeklinde karar verilmiştir.
Kayseri 2. İcra Hukuk Mahkemesi(Duruşma Salonu)-2024/449 
Esas-Duruşma Günü:14/01/2025 - Saat: 14:20 hususu ilanen 
tebliğ olunur. 05/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2136251
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ürkiye’de 
eğitime yönelik 

harcamalar 2019-
2023 döneminde 

toplam 2,6 trilyon lira olarak 
gerçekleşti. Türkiye İstatis-
tik Kurumu (TÜİK) verile-
rinden alınan derlemeye 
göre, ülkede toplam eğitim 
harcamaları 5 yılda kade-
meli olarak arttı. Söz konusu 
harcama 2019’da 251 milyar 
924 milyon lira, 2020’de 267 
milyar 596 milyon lira olarak 
kayıtlara geçti. 2021’de 347 
milyar 66 milyon lirayı bulan 
eğitim harcamaları, 2022’de 
587 milyar 438 milyon liraya 
ulaştı. Geçen yıl ise bu alan-
da 1 trilyon 130 milyar 844 
milyon lira harcama yapıldı. 

Böylece eğitime harcanan 
tutar 2019-2023 dönemin-
de 4,5 katına çıkmış oldu. 
Anılan dönemdeki toplam 
harcama 2 trilyon 584 
milyar 868 milyon lira olarak 
kayıtlara geçti. Bu dönemde 
devletin eğitime yönelik 
harcamaları da yükseldi. Söz 
konusu harcamalar 2019’da 
187 milyar 600 milyon lira 
iken yaklaşık yüzde 400 
artarak geçen yıl itibarıyla 
936 milyar 914 milyon liraya 
yükseldi. Devlet, eğitime 
5 yılda toplam 2 trilyon 49 
milyar 599 milyon lira ayırdı. 
Hane halkının aynı döneme 
ilişkin eğitim harcamaları 
ise yaklaşık yüzde 178,4 
artış göstererek, 54 milyar 

70 milyon liradan 2023 itiba-
rıyla 150 milyar 510 milyar 
liraya yükseldi. Hane halkı 
5 yılda eğitim için toplam 
427 milyar 881 milyon lira 
harcadı.

En çok harcama 
yüksek öğretimde
Bu dönemde öğrenci başı-

na yapılan harcamalarda da 
artış görüldü. Yükseköğre-
timde 2019’da öğrenci başına 
19 bin 409 lira harcamada 
bulunulurken, bu tutar, 
2023’te 84 bin 759 liraya 
ulaştı. Ortaöğretimde öğrenci 
başına 2019 yılında 12 bin 21 
lira harcama yapılırken, 2023 
itibarıyla söz konusu tutar 44 
bin 558 lira oldu. (AA)

T

14 ILDE ORGANIZE 
SUÇ ÖRGÜTÜ 
OPERASYONU

Ordu merkezli 14 ilde düzenlenen 
suç örgütü operasyonunda yaka-

lanan 43 şüpheliden 24’ü tutuklandı. 
Ordu Valiliğinden yapılan açıklamaya 
göre, Ordu Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince örgüt kur-
mak ve yönetmek, nitelikli dolandırıcılık 
ile resmi belgede sahtecilik suçlarına 
yönelik Ordu merkezli İstanbul, Sakarya, 
Aydın, Sinop, Manisa, Kocaeli, Uşak, 
Tekirdağ, Antalya, Bursa, Kahramanma-
raş, Diyarbakır ve Mardin’de 57 şüpheliye 
yönelik 69 adrese operasyon düzenlendi. 
Adreslerde eş zamanlı yapılan arama-
larda, farklı firmalara ait 105 kaşe, 3 
imza kaşesi, 25 çek sureti, 12 senet, çok 
sayıda paravan şirketlere ait fatura ve 
doküman, 2 tabanca, 3 kurusıkı tabanca 
ile 62 fişek ele geçirildi. Operasyonda 
43 şüpheli gözaltına alındı. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen şüphelilerden 24’ü çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı, 19’u adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. (AA)

HAZRETI MEVLANA'YI 
751. YIL DÖNÜMÜ ANMA 
TÖRENLERI BAŞLADI

Konya’da, Hazreti 
Mevlana 751. Vuslat 

Yıl Dönümü çeşitli etkin-
liklerle anılıyor. Anma 
programları çerçevesinde 
sema törenlerinin yapıldığı 
Mevlana Kültür Merkezi 
içindeki fuaye alanında 
Mesnevi’den Tasvire Yan-
sımalar Sergisi açıldı. Ser-
gide, Hazreti Mevlana’nın 
kaleme aldığı Mesnevi’den 
seçilen günümüz insanı-
nın kafasını meşgul eden, 
içinde bulunduğu mese-
lelere ışık tutacak, çözüm 
yolu gösterecek sözleri 
minyatürlü tasvir levhalar 
hâlinde gelen ziyaretçilere 
sunuldu. Anma Törenleri 
kapsamında “Muhabbet 

Vakti” yürüyüşü gerçek-
leştirildi. Kültür ve Turizm 
Bakan Yardımcısı Nadir 
Alpaslan, Konya Valisi 
İbrahim Akın, Mevlana’nın 
22. kuşaktan torunu Esin 
Çelebi Bayru, AK Parti 
İl Başkanı Hasan Angı, 
merkez ilçe belediye baş-
kanları, protokol üyeleri ve 
vatandaşlar, Şems-i Tebrizi 
Türbesi’nde bir araya geldi.
Kur’an-ı Kerim tilavetinin 
ardından, “Dua Merasimi” 
yapıldı. Protokol üyeleriyle 
vatandaşlar, daha sonra 
“Muhabbet Vakti” tema-
sıyla düzenlenen etkinlik-
ler kapsamında Mevlana 
Caddesi’nden Mevlana 
Meydanı’na yürüdü.

YÖNETMEN ŞERIF 
GÖREN VEFAT ETTI

Mevlana Müzesi’ni ziyaret eden katılımcılar, Mevlevi geleneği olan “Gülbang duası”nı, 
ardından “Nevbe Merasimi”ni dinledi. Mevlana Kültür Merkezi’nde yapılan programı, 

Kur’an-ı Kerim tilaveti, ardından da sanatçı Ahmet Özhan’ın tasavvuf müziği konseriyle 
sürdü. Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel Sanatlar Genel Müdürü Ömer Faruk Belviranlı, 

burada yaptığı konuşmada, törenler kapsamındaki 10 gün boyunca herkesin bu manevi 
iklimden nasiplenmesi gerektiğini söyledi. Konuşmaların ardından, Konya Türk Tasav-

vuf Müziği Topluluğu tarafından, Buhurizade Mustafa Itri’nin segah makamındaki Sema 
Ayin-i Şerifi icra edildi. Programa, Vali İbrahim Akın, Uluslararası 

Mevlana Vakfı Başkanı Esin Çelebi Bayru, İl Kültür ve Turizm 
Müdürü Mehmet Yünden ile davetliler ve vatandaşlar katıldı.

SEMA AYINI SEMA AYINI 
YAPILDIYAPILDI

“Yol”, “Köprü”, “Katırcılar”, 
“Derman” ve “Almanya Acı Vatan” 

gibi eserlerin aralarında bulunduğu birçok 
filme imza atan senarist ve yönetmen 
Şerif Gören, 80 yaşında hayatını kaybetti. 
Evindeki merdivenlerden düşerek başını 
yere çarpan Gören, 22 Kasım’da Taksim 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde entübe 
edilmişti. Türk sinemasını önemli ölçüde 
etkileyen toplumsal gerçekçilik akımının 
ikinci kuşağını oluşturan başlıca yönet-
menlerden olan Gören’in vefat haberini, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı sosyal medya 
hesaplarından yaptığı paylaşımla duyurdu. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı X’ten yaptığı 
açıklamada, “Türk sinemasına unutulmaz 
eserler kazandıran, usta yönetmen Şerif 
Gören’in vefatını derin bir üzüntüyle 
öğrendik. Sanat dünyamızda bıraktığı 
eşsiz iz ve emekleri daima hatırlanacaktır. 
Merhuma Allah’tan rahmet, ailesine, se-
venlerine ve sinema camiamıza başsağlığı 
diliyoruz” ifadelerini kullandı. (AA)
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Türk Devletleri Teşkilatı 
(TDT) Aksakallar Konseyi 
Başkanı Binali Yıldırım, 

Merkez Spor Salonu'nda dü-
zenlenen AK Parti Erzincan 8. 
Olağan İl Kongresi'nde Türkiye 
genelinde bütün ilçe kongrele-
rini tamamladıklarını belirte-
rek, kalıcı hizmetler için istikra-
ra ve güvene ihtiyaç olduğunu 
söyledi. 

Türkiye'nin Kafkaslar, Orta 
Asya ve Balkanlar'dakilerin 
geleceği ve umudu olduğunu 
aktaran Yıldırım, şöyle konuştu: 
"Etrafımızda bir ateş çemberi 
var. Kuzeyimizde savaş var. 

Rusya, Ukrayna, güneyimizde 
savaş var. İsrail'in soykırımı 
bütün dünyanın gözü önünde. 
Ne yazık ki uygar dünya tam 
bir münafıklık, çifte standartlık 
içinde. Mesele Müslüman olun-
ca görmedik, duymadık ama 
başkaları olunca bir avuç suda 
fırtına kopartıyorlar. Türkiye 
Anadolu coğrafyasında hem 
Orta Doğu'nun hem Kafkasların 
ve hem de Balkanlar'ın temina-
tıdır, bölgenin teminatıdır. Artık 
hiçbir şey eskisi gibi değildir. 
Bugün Türkiye savunma ve 
otomotiv sanayide kendi ken-
dine yeterli ülke hâline gel-

miştir. Bugün Türkiye gelişmiş 
ülkelerde ne varsa ona sahip 
ülke hâline gelmiştir. Bugün-
lere kolay gelmedik, bugünlere 
gelirken çok çileli bir yolculuk 
yaptık. Tabiri caizse 22 yıl içinde 
şeytan taşlamaktan arda kalan 
vakitlerde de memleketin mil-
letin özlemini çektiği hizmetleri 
ülkemize kazandırdık." Yıldırım, 
Cumhur İttifakı'nın Türkiye'nin 
karşı karşıya bulunduğu iç ve 
dış tehditlere karşı birliktelik 
yolculuğu yaptığını ve bundan 
sonra da bu yolculuğu aynı ka-
rarlılıkla devam ettireceklerini 
dile getirdi. Yıldırım, müttefik-

lerinin PKK'yla iş tutuklarını ve 
alttan alta gizli kabaklı güneyde 
bir terör devleti oluşturmaya 
çalıştıklarını ve bunun farkında 
olduklarını ifade ederek, gere-
ğini yapacaklarını kaydetti.

Bir süre önce Devlet Bahçe-
li'nin yaptığı bir çıkışı bazı ke-
simlerin anlayamadığını ifade 
eden Yıldırım, şöyle konuştu: 
"Bu şudur, terörle, terörün için-
deki bölücülerle Kürt vatandaş-
larımızı birbirinden ayırmamız 
lazım. PKK deyince Kürt akla 
gelmemeli, Kürt deyince PKK 
akla gelmemeli, bunlar tama-
men farklıdır. PKK terör örgü-

tünün Kürtler diye bir derdi yok 
ancak Türklerin de Kürtlerin 
de PKK gibi bir sorunu var. 
Amaç bu bölücü terör örgütünü 
aradan çıkarmak ve Türk Kürt 
birbirimizle kucaklaşmaktır. 
Tarih boyunca bu topraklarda 

hep birlikte yaşadık. Acımızı da 
sevinçlerimizi de paylaştık. 

Bizim Türk, Kürk, Laz, Çer-
kez, Tatar, Çeçen, birbirimiz-
den hiç farkımız yok. Çünkü 
hepinizin yaratanı bir, hepimiz 
kardeşiz."

TDT Aksakallar Konseyi Başkanı Yıldırım, "PKK deyince Kürt akla gelmemeli, Kürt de-
yince PKK akla gelmemeli, bunlar tamamen farklıdır. PKK terör örgütünün Kürtler diye 

bir derdi yok ancak Türklerin de Kürtlerin de PKK gibi bir sorunu var" dedi. 

KÜRT DEYINCE PKK AKLA GELMEMELI

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıldız, 

sosyal medya üzerinden 
yaptığı açıkla-
malarda önemli 
mesajlar verdi. 
Yıldız, "Milliyetçi 
Hareket Partisi, 
Devletin, ülkesi 
ve milletiy-
le bölünmez 
bütünlüğünü 
korumak, Türk 
milletinin mad-
di ve manevi 
gelişmesi önün-

deki engelleri kaldırmak, 
hürriyet, adalet, hakkaniyet 
ve fırsat eşitliğini esas alan, 
toplumsal barış ve huzuru 
hâkim kılmak, temel hak 
ve hürriyetleri,kardeşlik 
hukukunu ve dayanışma 
kültürünü geliştirmek ve 
terörün silinip gitmesi için 
tüm gücüyle çalışmaya 
devam edecektir" ifadelerini 
kullandı.

MHP'li Yıldız'ın yaptığı 
açıklama şöyle: "13 Yıl süren 
iç savaşın sonunda, 61 Yıl 
süren Baas rejimi ile birlikte 

54 Yıl süren Esad iktida-
rı sona erdi. Rejim karşıtı 
tutuklu ve hükümlüler ser-
best bırakılıyor, cezaevleri 
boşaltılıyor.Esad’ın ordusu 
dağıldı. Milliyetçi Hareket 
Partisi Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin 22 Ekim 2024 
de yaptığı tarihi çağrıyı , 
Orta Doğu’da nelerin olup 
bittiğini tam olarak kavra-
yamayanların bir müddet 
ekranlardan uzak kalması 
veya büyük bir pişkinlikle 
arz-ı endam etmeye devam 
etmeleri kendi bilecekle-

ri iştir. Milliyetçi Hareket 
Partisi, Devletin, ülkesi ve 
milletiyle bölünmez bü-
tünlüğünü korumak, Türk 
milletinin maddi ve manevi 
gelişmesi önündeki engelleri 
kaldırmak, hürriyet, adalet, 
hakkaniyet ve fırsat eşitliği-
ni esas alan, toplumsal barış 
ve huzuru hÓAkim kılmak, 
temel hak ve hürriyetleri, 
kardeşlik hukukunu ve 
dayanışma kültürünü ge-
liştirmek ve terörün silinip 
gitmesi için tüm gücüyle ça-
lışmaya devam edecektir."

TÜM GÜCÜMÜZLE MÜCADELEYE DEVAM 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, "MHP, terörün silinip gitme-
si için tüm gücüyle çalışmaya devam edecektir" ifadelerini kullandı. 

HP tarafından GAP 
Tarımsal Araştır-

ma Merkezinde “Bir 
ve Birlikte Hilal’e 

Doğru Türkiye Toplantıları” 
programı düzenlendi. Şanlıur-
fa, Diyarbakır ve Mardin parti 
teşkilatlarının katılımıyla 
gerçekleştirilen toplantıda 
konuşan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Yaşar Yıldırım, 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli liderliğinde her zaman 
ülke ve millet kavramları-
nı önde tutan bir anlayışla 
siyaset yaptıklarını söyledi. 
Tarihten ders çıkarmadan, 
tarihi bilmeden bugün yaşa-
nan siyasi gelişmelerin doğru 
değerlendirilemeyeceğini 
belirten Yıldırım, tarihte oldu-
ğu gibi bugünlerde de toprak 
bütünlüğünden asla taviz 
verilmeyeceğini ifade etti.

Yıldırım, ülkenin çevre-
sinde önemli gelişmelerin 
yaşandığına değinerek, vatan 
ve millet çıkarlarını gözeterek 
doğru kararların verilmesi 

gerektiğini kaydetti. Yıldırım, 
Suriye’de Baas rejiminin çök-
mesine ilişkin, şöyle konuştu: 
“Öncelikle Türkiye düşmanı 
PKK’nın hamisi gitti. Dikkat 
edin Suriye ordusu çekilirken 
bazı yerleri PKK’ya teslim etti. 

Suriye’de kendi sınırları 
içerisinde mutlu, güvenli refah 
seviyesi yüksek bir devlet 
olması arzumuzdur. Bizim 
Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
olarak hiç kimsenin 

toprağında gözümüz yok. 
Hiç kimseden de toprak 
talebimiz yok. Orada bulu-
nanlar da bizim kardeşimiz. 
En nihayetinde geldiler, bize 
sığındılar. Bu millet ensar 
anlayışıyla kardeşlerini 
bağrına bastı. Milyonlar-
ca insan geldi, burada ufak 
tefek tatsızlıkların olması 
da normaldir. Ama sonuç 
itibarıyla Halep kalesine Türk 
ordusundan veya vatanda-
şından olmayan Suriyeli Türk 
bayrağı asıyorsa o bir ahde 
vefadır. ‘Ben zulme uğradım, 

evimden barkımdan oldum, 
gittiğim yer Türkiye oraya 
sığındım, onlar bana gereğini 
yaptı.’ demektir. Bu senin 
sempati alanındır, onun için 
Suriye’nin toprak bütünlü-
ğünden yanayız, kesinlikle 
orada bir teröristan kurul-
masına da müsaade etme-
yiz. Bu bizim güvenliğimizle 
ilgili bir hadisedir.” MHP 
Şanlıurfa Milletvekili 
İbrahim  Özyavuz da 
toplantıya ev sahipliği 
yapmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile 
getirdi. Konuş-
maların ardın-
dan Yıldırım ve 
beraberindekiler, 
partililerle fo-
toğraf çektirdi.

M

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Suriye'deki gelişmelere 

ilişkin sosyal medya hesa-
bından açıklama yaptı. Tunç, 
"Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan'ın güçlü 
liderliğinde Türkiye, yıllardır 
iç savaşın sürdüğü Suriye'nin 
mazlum halkına kucak açmış, 
masum insanların hayatta ka-
labilmesi için mücadele etmiş, 
bölgenin istikrara kavuşması 
için uluslararası alanda her 
türlü diplomatik çabayı gös-
termiştir. Mayası kardeşlikle 
yoğrulan, göğsünde bin yıllık 
birlik, beraberlik ve kardeşli-
ğin nişanesini taşıyan aziz ve 
asil milletimiz mazlumların 
sığınağı olmuş, tarih önünde ve 
insanlık vicdanında bir yıldız 
gibi parlamıştır. Mazlumların 
ve mağdurların umudu olan 
Türkiye, katliama uğrayan, bir 
dilim ekmeğe muhtaç olan, 
ölüm kalım savaşı veren ma-
sum insanlara kucak açmış, 
cansız bedeni sahile vuran 

Aylan bebek gibi nice bebekler, 
çocuklar ölmesin diye mü-
cadele etmiş, her platformda 
insan haklarını savunmuştur. 
Bundan sonra Suriye’de savaş 
ve gözyaşının yerini barış ve 
kardeşlik almalı, komşu coğ-
rafyamızda artık hürriyet ve 
istikrar hâkim olmalıdır. Suri-
yeli kardeşlerimiz, kendi top-
raklarında özgürce ve güven 
içerisinde yaşamalıdır. Ülkede 
istikrarın yeniden tesisi için 
bölgedeki iç karışıklıkların ve 
çatışmaların bir an önce sona 
ermesi en temel arzumuzdur" 
ifadelerini kullandı.

AK Parti Genel Sekreteri 
Fatih Şahin, Çanakkale 

Ticaret ve Sanayi Odası İbrahim 
Bodur Kongre Salonu'nda dü-
zenlenen AK Parti Çanakkale 8. 
Merkez İlçe Olağan Kongresi'nde 
yaptığı konuşmada, bu kongrey-
le çalışmalarının yeni bir ivme 
kazanacağına, çalışmalarını 
güçlü şekilde sürdüreceklerine 
inandığını dile getirdi. Şahin, AK 
Parti olarak millet için çalışırken, 
hizmet üretirken siyasetlerinin 
merkezine insanı ve hizmeti 
koyarken ana muhalefet parti-
sinin ülkeye ayak bağı olmaktan 
başka hiçbir çabasının, gayreti-
nin, gündeminin bulunmadığını 
gördüklerini söyledi. "Keşke 
milletimizin arzusu, beklentileri 
doğrultusunda siyaset yapsalar 
ama maalesef böyle bir siyaset 
bilmiyorlar" diyen Şahin, şöyle 
konuştu: "Cumhuriyet Halk 
Partisi Genel Başkanı Özgür Özel, 
geçtiğimiz günlerde cumhuri-
yet savcılarına hakaret, tehdit 
etmekten başka bir şey yapma-
dı. Adaletin tecellisi için görev 
yapan adalet mensuplarımıza, 
yargı mensuplarımıza hangi 
hakla, hangi cüretle hakaret 

eder, onları hangi cüretle tehdit 
edersin? Peki, Cumhuriyet Halk 
Partisi Genel Başkanı Özgür 
Özel'in belediyenin kaynaklarını, 
belediyenin imkânlarını, terör 
örgütlerine aktaranlara iki ke-
lam, iki satır laf ettiğini duyduk 
mu? Belediyelerin imkânlarını, 
'konser parası' adı altında, kendi 
ikballeri için kendi ham siyasi 
hevesleri için kanallara çıkıp da 
iki laf ettiğini duyduk mu? Terör 
örgütü PKK/KCK üyesi olduğu, 
Türk milleti adına hüküm verme 
yetkisine sahip olan bağımsız 
mahkemelerce hüküm altına 
alınmış olan, tescil edilmiş olan 
belediye başkanlarına kalkıp 
da 'Ey belediye başkanı, sen bu 
milletin hizmetkârısın. Nasıl olur 
da PKK üyesi olursun?' diye sor-
duğunu gördük mü? Varsa yoksa 
hakaret, varsa yoksa tehdit."

Güven içerisinde 
yaşamalılar

Özel'e 'İki kelam 
edemedin' göndermesi 

TERÖRISTANA 
GEÇIT YOK MHP Genel Baş-MHP Genel Baş-

kan Yardımcısı kan Yardımcısı 
Yaşar Yıldırım, Yaşar Yıldırım, 
“Suriye’de “Suriye’de 
Baas rejiminin Baas rejiminin 
devrilmesi) Su-devrilmesi) Su-
riye’nin toprak riye’nin toprak 
bütünlüğünden bütünlüğünden 
yanayız, kesin-yanayız, kesin-
likle orada likle orada 
bir teröristan bir teröristan 
kurulmasına da    kurulmasına da    
	 müsaade 	 müsaade 
	 etmeyiz. 	 etmeyiz. 
	 Bu bizim 		 Bu bizim 	
	 güvenliği-		 güvenliği-	
	 mizle 	 mizle 
	 ilgili bir 	 ilgili bir 
	 hadisedir”    		 hadisedir”    	
	 dedi.	 dedi.

YILMAZ TUNÇ

FATIH ŞAHIN

FETI YILDIZ
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2025 BÜTÇE GÖRÜŞMELERI START ALIYOR 
TBMM Genel Kurulunda, 2025 Yılı 
Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu 

Teklifi ile 2023 Yılı Merkezi Yönetim 
Kesin Hesap Kanunu Teklifi'nin 
görüşmelerine bugün başlanacak. 
Genel Kurulda, bütçe görüşmeleri be-
lirlenen takvime göre 12 gün sürecek. 
Cumartesi ve pazar günleri dâhil ara-
lıksız toplanacak Genel Kurul, günlük 

programını tamamlayıncaya kadar 
çalışacak. Görüşmelerin ilk gününde 
Genel Kurula, Meclis Başkanı Numan 
Kurtulmuş başkanlık edecek. Büt-
çenin tümü üzerindeki görüşmeler, 
yarın yapılacak. Genel Kurulda saat 
12.00'de başlayacak görüşmelerde 
hükümet adına Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz, Saadet Partisi 

Grubu adına Kayseri Milletvekili 
Mahmut Arıkan ve İstanbul Millet-
vekili Selim Temurci, İYİ Parti adına 
Genel Başkan Müsavat Dervişoğlu, 
MHP Grup Başkanvekilleri Erkan 
Akçay ve Filiz Kılıç, DEM Parti'den Eş 
Genel Başkanlar Tülay Hatımoğulları 
Oruç ile Tuncer Bakırhan, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel, AK Parti Genel 

Başkanvekili Efkan Ala ile Grup 
Başkanı Abdullah Güler konuşa-
cak. Ayrıca AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı Ömer İleri ve DBP Eş Genel 
Başkanı Keskin Bayındır şahsı adına 
konuşma yapacak. Görüşmeler dola-
yısıyla Meclise ziyaretçi alınmayacak, 
siyasi partilerin grup toplantıları da 
yapılmayacak.

Fidan, uzun yıllardır Türkiye’nin Suriye’nin birliği, beraberliği ve 
bütünlüğü için elinden geleni yaptığının altını çizerek, özellikle 
son aylarda Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın yaklaşmakta olan 
bu süreci görmesinden hareketle başlattığı inisiyatifin Suriye 
rejimi tarafından reddedilmesinin Türkiye’nin endişelerini haklı 
çıkaran gelişmelerin olmasına yol açtığını söyledi. Muhaliflerin 
an itibarıyla Şam’ı ele geçirdiğini, Esad rejimin çöktüğünü ve 

Esed’in Suriye’yi terk ettiğini dile getiren Fidan, “Biz, 
bundan sonra Suriye’nin yaralarının sarılması için, bir-

liğinin, bütünlüğünün, güvenliğinin sağlanması 
için ne yapabiliriz? El birliğiyle şu anda 

onun mücadelesi içerisindeyiz” 
dedi. Fidan, bölge ülkeleriyle 

ve uluslararası aktörlerle 
bu konuda çalışmaya 

başladıklarını kayde-

derek, özellikle bölge ülkeleriyle iş birliğinin fevkalade önemli 
olduğunu vurguladı. Irak ve Türkiye’nin Suriye ile uzun sınırları 
bulunan ülkeler olduğuna işaret eden Fidan, “Bizim özellikle 
beraber koordinasyonumuz önemli” ifadesini kullandı. Fidan, 
Ürdün, Suudi Arabistan ve Katar’ın da önemli ortaklar olduğunu 
kaydederek, bu ülkelerle çalışmaya devam edeceklerini söyledi. 
ABD ile de görüşmelerin sürdüğünü anlatan Fidan, özellikle 
terörizm ve güvenlik konularındaki hassasiyetlerini onlarla da 
paylaştıklarını aktardı.Fidan, ilerleyen günlerde Suriye halkını 
daha güzel günlerin beklediğine işaret ederek, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın bu konudaki hassasiyetinin bilindiğini vurguladı. 
Mültecilerin ülkelerine geri dönmesi meselesinin de önemine 
dikkati çeken Fidan, bu konuda da çalışmaların devam ettiğini 
sözlerine ekledi.

ÜLKELERINE GERI
DÖNEBILIR

MiLYONLARCA SURiYELi

ışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Katar’ın başkenti 

Doha’da düzenlenen, Ana-
dolu Ajansının (AA) Global 

İletişim Ortağı olduğu Doha Forum 2024’te 
Suriye’deki gelişmelere ilişkin basın 
toplantısında konuştu. Bakan Fidan, bu 
sabah itibarıyla Suriye’nin yeni bir aşa-
maya ulaştığını belirterek, “Suriye halkı, 
ülkelerinin geleceğini yeniden şekillendi-
recek. Bugün ümidimiz var. Suriye halkı, 
bunu tek başına başaramaz, uluslararası 
toplumun Suriye halkını desteklemesi 
gerekiyor” şeklinde konuştu. “Türkiye, 
Suriye’nin milli birliğine, istikrarına, 
egemenliğine ve toprak bütünlüğüne çok 
büyük bir önem atfediyor, aynı zamanda 
Suriye halkının da refahını önemsiyor. Bu 
anlamda ülkelerini terk etmek durumun-
da olan milyonlarca Suriyeli, artık ülke-
lerine geri dönebilirler” diyen Fidan, yeni 
idarenin düzenli şekilde kurgulanması, 
kapsayıcılık ilkesinden hiçbir zaman 
taviz verilmemesi gerektiğini, artık birlik 
ve ülkeyi yeniden inşa etmenin zamanı 
olduğunu vurguladı.

Fidan, şöyle devam etti: “Bugün böl-
gede ve bölge dışında bütün aktörle-
rin dikkatli ve sakin 
bir biçimde hareket 
etmeleri çağrısında 
bulunuyoruz ve bölgeyi 
daha fazla istikrarsızlığa 
götürmemek gerekiyor. 
Suriye’nin toprak bütün-
lüğü ve refahı korunmalı. 
Bu geçiş döneminde çok 
dikkatli olmalıyız, farklı 
gruplarla iletişim hâlin-
deyiz. Terör örgütlerinin, 
özellikle DEAŞ ve PKK’nın 
bu durumdan bir avantaj 
sağlamaması için elimizden 
geleni yapıyoruz. Türkiye, 
terörizmle mücadele konu-
sunda tüm adımları atacaktır. 
Bütün azınlıklar, Hristiyanlar, 
Kürtler, Müslüman olmayan-
lar, adil bir muameleye tabi 
tutulmalı ve kimyasal silahlar 
ve ilgili materyallerle ilgili en-
vanterin mutlaka güven altına 
alınması gerekiyor. Yeni hükü-
met, bütün tarafları kapsayıcı 
bir şekilde davranmalı ve 
bütün muhalif güçler şu 
anda birleşmeli. Devlet 
kurumları korunmalı ve 
doğru çalışmaları sağlan-
malı. Bütün bu anlayışla 
biz, Suriye’de barış ve 
güvenliğin tesisi için eli-
mizden geleni yapacağız.”

ESAD, MUHTEMELEN SURIYE DIŞINDA
Beşşar Esad’ın yerinin bilinip bilinmediğine ilişkin soruya 
Fidan, “Bu konuda herhangi bir yorumda bulunamam, 

nerede olduğunu da bilmiyoruz. Muhtemelen Suriye dışındadır” 
yanıtını verdi. Suriye’nin yeniden inşa sürecine ilişkin Fidan, 
“Türkiye, komşu ülkelerle birlikte Suriye’nin yeniden inşa 
edilmesi için tabii ki mevcut idareyle birlikte çalışabilmeniz son 
derece önemli, elimizdeki her tür kapasiteyi ve her tür imkânı 
kullanarak ekonomik sorunlarına ve diğer sorunlarına çözüm 
bulabilmek için yeni idareyle birlikte çalışmaya devam edecek” 
diye konuştu. Fidan, Suriye’deki farklı yapılanmalar ve arala-
rındaki koordinasyona dair, 

muhalif güçlerin farklı gruplardan oluştuğunu ancak aralarında 
bir koordinasyon mekanizmasının bulunduğunu belirterek, bu 
mekanizmanın ilerleyen günlerde daha da iyileşeceğini çünkü 
şu anda ellerinde başarmaları gereken çok daha büyük bir işin 
olduğunu ifade etti. Bu grupların bir araya gelebileceklerini 
ve birlikte düzenli biçimde çalışmaya başlayabileceklerini 
ümit ettiklerini dile getiren Fidan, böylece bu süreçte Suriye 
içindeki tüm tarafların dâhil olduğu iyi bir geçiş dönemini tesis 
edebileceklerini dile getirdi.

Fidan, terörizmle ilgili DEAŞ ve diğer terör örgütleri 
konusunda aynı derecede endişelendiklerini ifade 
ederek, “Bu durumdan faydalanmalarını ya da bunu 
kötüye kullanmalarını istemiyoruz. DEAŞ ve PKK’nın 
bu süreci kötüye kullanmamasından emin olmak için 
çok dikkatli hareket ediyoruz. Amerikalı dostlarımızla 
temas hâlindeyiz. Bizim bu konuda ne kadar hassas 
olduğumuzu biliyorlar, özellikle YPG/PKK konusunda ve 

Türkiye’ye bu gruplardan gelecek her tehdide cevap 
vereceğimizi, bir reaksiyon göstereceğimizi biliyorlar. 
Amerika’daki yeni idarenin, yeni hükümetle tabii ki bu 
konuyla ilgili olarak bazı temaslar hâlinde olacağımızı 
ifade etmek istiyorum” diye konuştu.

ABD ILE TÜRKIYE 
ARASINDA 'ŞAM' ZIRVESI 

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler'in, 
ABD Savunma Bakanı Lloyd James 

Austin ile telefonda görüştüğü, görüşmede, 
Suriye'deki son gelişmelerin ikili ve bölgesel 
savunma ile güvenlik konularının ele alındığı 
bildirildi.Milli Savunma Bakanlığından yapılan 

açıklamada, bugün Güler ve Austin'in bir 
telefon görüşmesi gerçekleştirdiği belirtile-
rek, "Görüşmede, Suriye'deki son gelişmeler 
başta olmak üzere ikili ve bölgesel savunma 
ve güvenlik konularında görüş alışverişinde 
bulunuldu" ifadesi kullanıldı.

Suriyelilerin başta Halep, Humus ve Hama olmak üzere memleket-
lerine dönüşü de devam etti. İç savaş nedeniyle 6 yıl önce Hatay’a 

yerleşen Mahmud Esma, artık Suriye’nin kurtulduğunu ve memleke-
tine dönmek için gümrük kapısına geldiğini söyledi. Esma, “Özellikle 

Suriyeli gençlere sesleniyorum. Artık özgürüz, herkes vatanına 
dönsün” dedi. Abdulsafi Uhud ise 7 yıldır ev sahipliği yapan 

Türkiye’ye teşekkür ederek, “Misafirlik bitti. Artık hür ve 
özgürüz, memleketimize dönüyoruz” diye konuştu. 

Hafza Sultan ise memleketine döneceği için çok 
mutlu olduğunu ancak ailesiyle birlikte 

kendilerine yıllarca ev sahipliği yapan 
Türkiye’den ayrılmanın da burukluk 

yaşattığını söyledi. 

Memleketimizi Memleketimizi 
çok özledik çok özledik 

ÖZGÜRÜZ, VATANIMIZA 
DÖNÜŞ ZAMANI 

Suriyeliler, İstanbul, 
Hatay, Kilis ve Şanlıurfa 

başta olmak üzere 
birçok yerde Türkiye 

ve Özgür Suriye Or-
dusu bayraklarıyla 

sokaklara döküldüler. 
Öte yandan Suriye’ye 
dönmek için gümrük 

kapısına geldiğini söy-
leyen Suriyeli bir kişi 
de, “Özellikle Suriyeli 

gençlere sesleniyorum. 
Artık özgürüz, herkes 

vatanına dönsün” çağrı-
sında bulundu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
“Suriye vatandaşlarının barış içinde bir ara-

da yaşaması için gerekli şartlar hızla oluşturul-
malıdır. Suriye’de güvenli ve ekonomik olarak el-

verişli ortamın tesisi ile yıllardır vatanlarından uzak 
yaşayan Suriyeli kardeşlerimizin onurlu, güvenli ve 

gönüllü dönüşü de sağlanmış olacaktır” dedi. Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, Suriye’deki gelişmelere 
ilişkin sosyal medya hesabından açıklama yaptı. Yıl-
maz, “Suriye, Suriyelilerindir! Yaşadıkları büyük acılar 
ve verdikleri tarihi mücadele sonunda Suriye halkı yeni 
bir dönem başlatmaktadır. Suriye halkının iradesini 
yansıtan yeni bir rejim için geçiş sürecinin sağlıklı işlemesi son derece önemlidir. 
Dar ve çatışmacı değil, kapsayıcı ve inşa edici bir yaklaşım esas olmalıdır. 
Bölge dışı güçler zaten yeterince acı yaşamış Suriye’nin istikrarına zarar verici 
eylemlerden kaçınmalı, uluslararası toplum ve kurumlar yeniden inşa sürecine 
destek vermelidir. Tüm unsurları ile Suriye halkının birliği, istikrarı ve huzuru 
için siyasi ve ekonomik olarak yeniden yapılanma sürecinin başarılı olmasını 

diliyorum” dedi. Suriye’nin toprak bütünlüğü ve egemenliğin korunması 
gerektiğini vurgulayan Yılmaz, “Tüm dinlerden, mezheplerden ve etnik 

kimliklerden Suriye vatandaşlarının barış içinde bir arada yaşaması için 
gerekli şartlar hızla oluşturulmalıdır. Suriye’de güvenli ve ekonomik 

olarak elverişli ortamın tesisi ile yıllardır vatanlarından uzak yaşayan 
Suriyeli kardeşlerimizin onurlu, güvenli ve gönüllü dönüşü de 

sağlanmış olacaktır. Yeni dönemde terör örgütlerinin ülkemize 
yönelik oluşturdukları tehditlerinin ortadan kaldırılması 

en önemli önceliklerimizdendir. İnanıyorum ki Suriyeli 
Kürt kardeşlerimiz terör örgütünün vesayetinden ve 

baskılarından kurtularak, Suriye’nin bütünlüğü 
içinde huzurlu bir ortama kavuşacaklar-

dır” ifadelerini kullandı.

D Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
“Türkiye, Suriye’nin toprak bütünlü-
ğüne çok büyük bir önem atfediyor. 
Bu anlamda ülkelerini terk etmek 
durumunda olan milyon-
larca Suriyeli, artık ülkele-
rine geri dönebilir” dedi.

Suriye'nin yaralarını 
sarmaya odaklanılmalı

Yılmaz’dan Yılmaz’dan 
Suriye’de güvenli Suriye’de güvenli 

ortam mesajı ortam mesajı 

ÖZGÜRÜZ, VATANIMIZA 
DÖNÜŞ ZAMANI 

Suriye’de muhalif grupların başkent 
Şam’a girmesi ve Esad rejiminin 

kontrolü yitirmesinin ardından Türki-
ye’de yaşayan Suriyeliler, kutlama yaptı. 
Suriye’deki Esad rejimi karşıtı muhalifler, 
12 günlük ilerleyişin ardından başkent 
Şam’a girdi. Gelişmeleri takip eden 
Türkiye'de bulunan Suriyeliler, sabahın 
erken saatlerinde ellerinde Türk ve Özgür 
Suriye Ordusu bayraklarıyla sokaklara 
dökülerek kutlama yaptı.İstanbul, Hatay, 
Kilis, Mersin ve  Şanlıurfa başta olmak 
üzere birçok yerde araçlarıyla sokağa 
çıkarak konvoy oluşturdu.İstanbul'da 
bulunan Suriyeliler kutlamalar yaptı. 
Sabah namazı sonrası Fatih ve Esen-
yurt'ta coşkuyla toplanan gruplar, Arapça 
şarkılar eşliğinde konvoy düzenledi.
Araçların camlarından Suriye bayrakları 
sallayan gruplar, sloganlar attı. Bazı 
bölgelerde düzenlenen yürüyüşlerde Su-
riye bayrağının yanında Türk bayrağının 
açılması da dikkat çekti.Beşar Esad'ın 
ülkeyi terk etmesi Adana'daki Suriyeliler 
tarafından düğün gibi kutlandı. Suriyeli 
bir genç, “Artık ülkemize dönmenin 

vakti geldi. Türkler çok iyiydi, hepinizi 
özleyeceğiz” dedi. Gaziantep'te yaşayan 
Suriyeliler cadde, sokak ve meydanlara 
inerek kutlama yaptı. Şahinbey ilçe-
sindeki Millet Cami meydanı ile Maarif 
Meydanı'nda toplanan yüzlerce Suriyeli 
ellerindeki Türk bayrakları ve Suriye Milli 
Ordusu’nun bayrakları ile kutlama yaptı, 
konvoy düzenledi.Kayseri'de yaşayan 
Suriyeliler, Kocasinan ilçesi Küçükmus-
tafa Mahallesi'nde kutlama yaptı. Türk 
bayrakları ve muhalif grupların bayrakla-
rını taşıyan Suriyeliler, yürüyüş yaparak 
sık sık sloganlar attı. Polis ekipleri de 
herhangi bir olumsuzluk olmaması adına 
çevrede güvenlik önlemi aldı. İzmir'in 
Konak İskelesi önünde toplanan Suriye-
liler, Türk ve Suriye bayrakları ile rejimin 
çöküşünü kutladı.Mersin'in  Akdeniz ilçe-
sindeki Yeni Mahalle'de bir araya gelen 
bir grup Suriyeli, yürüyüş yaparak Esad 
rejiminin düşmesini kutladı, araçlarla 
konvoy oluşturdu. Suriyeliler, Suriye bay-
rakları taşıdı, zafer işareti yaptı.Cilvegözü 
Gümrük Kapısı’nda buluşan Suriyeliler, 
sevinç gösterilerinde bulundular.

Suriyeliler, İstanbul, 
Hatay, Kilis ve Şanlıurfa 

başta olmak üzere 
birçok yerde Türkiye 

ve Özgür Suriye Or-
dusu bayraklarıyla 

sokaklara döküldüler. 
Öte yandan Suriye’ye 
dönmek için gümrük 

kapısına geldiğini söy-
leyen Suriyeli bir kişi 
de, “Özellikle Suriyeli 

gençlere sesleniyorum. 
Artık özgürüz, herkes 

vatanına dönsün” çağrı-
sında bulundu.

Suriyeliler, İstanbul, 
Hatay, Kilis ve Şanlıurfa 

başta olmak üzere 
birçok yerde Türkiye 

ve Özgür Suriye Or-
dusu bayraklarıyla 

sokaklara döküldüler. 
Öte yandan Suriye’ye 
dönmek için gümrük 

kapısına geldiğini söy-
leyen Suriyeli bir kişi 
de, “Özellikle Suriyeli 

gençlere sesleniyorum. 
Artık özgürüz, herkes 

vatanına dönsün” çağrı-
sında bulundu.
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SIRADA PKK/YPG’NIN IŞGAL ETTIĞI 

DEYRIZOR BÖLGESI VAR
Suriye'de muhalifler şimdi de PKK/YPG işgalindeki Deyrizor'un merkezine giriyor. 

Baas rejimi ve Esed ailesi iktidarının çöktüğü Suriye'de, rejim karşıtı silahlı 
gruplar, ülkenin doğusunda alan kazanmaya çalışan terör örgütü PKK/YPG'nin 

işgaline geçen Deyrizor'un merkezine doğru hareketlendi. Yerel kaynaklardan 
alınan bilgiye göre, Suriye'de Esad rejimi karşıtı gruplar, Baas rejiminin 

çökmesinin ardından terör örgütü PKK/YPG'nin elinde tuttuğu Deyrizor 
kentinin merkezine girmeye başladı. Çöken rejimin ordusu 6 Aralık'ta ülkenin 

doğusunda Irak sınırındaki Deyrizor ilinde konuşlu güçlerinin bazılarını 
çekmiş, il merkezini terör örgütü PKK/YPG'nın işgaline bırakmıştı.

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERVE SEVİNDİ
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Suriye'de binlerce sivili katleden ve milyonlarca 
insanı mülteci durumuna getiren Esad'ın uçakla 

ülkeyi terk ettiği iddia edilirken, uçağın son olarak 
Humus semalarında sinyal verdiği ve “anormal 
manevralar" yaptığı bildirildi. Uçağın düşmüş olma 
olasılığı üzerinde duruluyor. Reuters'a konuşan Suri-
ye ordusu askeri yetkilisi, Esad'ın bilinmeyen bir yere 
gitmek üzere uçakla havalandığını aktardı. İnternet-
teki uçuş takip sitelerinde, Şam'daki havalimanından 
kalktıktan sonra en son Humus'un batısında görülen 
ancak sonra izi kaybolan uçağın Esad'ı taşıdığı iddia 
edildi. FlightRadar24 uçuş takip sitesinde, Şam'daki 
havalimanından kalktıktan sonra en son Humus'un 
batısında görülen ancak sonra izi kaybolan bir 
uçağın Beşar Esad'ı taşıdığı iddia edildi.

sad rejimi karşıtı 
muhalif gruplar, 12 

günlük ilerleyişin 
ardından Suriye'nin 

başkenti Şam'a girdi. 1963'de 
başa gelen Baas iktidarı sona erdi. 
Muhaliflerin Şam'ın kontrolünü ele 
geçirmesi, başkentte sevinçle kar-
şılandı, cezaevlerindeki tutsaklar 
serbest bırakıldı. Rejiminin devril-
mesi sonrası muhalifler Şam'daki 
cumhurbaşkanlığı sarayına girdi. 
Muhalifler, Beşar Esad'ın ülkeden 
kaçtığını ilan ederek yurt dışında 
sürgünde bulunan Suriyelileri 
"Özgür Suriye'ye" dönme çağrısı 
yaptı, Esad'ın yakalanmasına 
yardım edenlere 10 milyon dolar 
ödül koydu. Baas yönetimi altında 
geçen 50 yıllık baskı ve 13 yıllık 
suç, zulüm ve zorla yerinden edil-
menin ardından karanlık dönemin 
sona ermiş oldu. Bu arada, Suriye 
Başbakanı Muhammed Gazi 
el-Celali, halkın seçeceği lider ile 
her türlü devir teslim sürecinde 
iş birliği yapmaya hazır olduğunu 
açıkladı. El-Celali, “Suriye normal 
bir ülke olabilir, komşularıyla ve 
dünyayla iyi ilişkiler kurabilir. Bu 
mesele, Suriye halkının seçeceği 
yeni liderin meselesi olacaktır ve 
biz iş birliği yapmaya ve mümkün 
olan her türlü kolaylığı sağlamaya 
hazırız” dedi. Suriye'de 1963'de 
iktidara gelen Baas Partisi'nin 
61 yıllık kanlı iktidarı, 2011'de 
özgürlük talebiyle başlayan halk 
hareketlerinin şiddetle bastırıl-
mak istenmesiyle patlak veren iç 
savaşta, başkent Şam'ın rejimin 
kontrolünden çıkmasıyla çöktü. 
Arap Sosyalist Baas Partisi Su-
riye'de 1963'te darbeyle iktidara 
geldi. 1970'de yılında parti içi dar-
beyle Beşar Esad'ın babası Hafız 
Esad iktidarı ele geçirerek, 1971'de 
Suriye Devlet Başkanı oldu.

Suriye'de 2011 yılında özgürlük 
talebiyle halk hareketleri başlar-
ken rejim kitlelere şiddet kullana-
rak müdahale etti. Binlerce kişinin 
öldürüldüğü rejim müdahaleleri, 
süreci iç savaşa dönüştürdü. 
Silahlı muhalif gruplar uzun bir 
mücadeleye girerken, rejim ulus-
lararası baskılara rağmen sorunun 
diplomasi ve barışçıl yollardan 
çözümüne yanaşmadı. Suriye'de 
27 Kasım'da yoğunlaşan çatışma-
ların ardından ülkede Halep, İdlib, 
Hama'dan başlayarak pek çok 
bölgede kontrolü kaybetti. 

Son olarak başkent Şam'da 
halkın da sokaklara dökülmesiyle 
rejim güçleri, kamu kurumları ve 
sokaklardan çekilmeye başlarken 
rejim karşıtı gruplar kent merke-
zinde kontrollerini artırdı. 61 yıllık 
kanlı Baas rejimi ve 53 yıllık Esad 
ailesi iktidarı sona ermiş oldu.

BİR 
DEVRİN 
SONU!
Rejimi karşıtı muhalif gruplar, 12 
günlük çetin ilerleyişin ardından 
başkent Şam'a girince, ülkesini 
terk eden Esad’ın 61 yıllık 
kanlı iktidarı sona ermiş 
oldu. Suriye lideri 
10 milyon dolar 
ödülle aranıyor.

ŞAM DÜŞTÜ ESAD KAÇTI:

E

Radardan 
kaybolan uçak 
düştü mü?

REJIM DÜŞTÜ 
BAYRAK DEĞIŞTI

Esad rejiminin sona ermesiyle Suriye 
bayrağı da değişti. Suriye Arap Cumhu-

riyeti, başlangıçta Birleşik Arap Cumhuriyeti 
tarafından kullanılan kırmızı-beyaz-siyah 
üç rengini kullanırken, Suriye Ulusal 
Koalisyonu gibi Suriyeli muhalif gruplar 
yeşil-beyaz-siyah üç rengini kullanıyor. 
Bayrağın kullanımı, genellikle Baas Partisi 
ile ilişkilendirildiği ve Suriye İç Savaşı'nda 
Beşşar Esad hükûmetine sadık tarafları 
temsil ettiği için tartışmalı hâle geldi.  
Değiştirilmiş bağımsızlık bayrağı, 2011 
sonlarında protestocu muhalefetin evrensel 
bir göstergesi olarak kullanılmaya başlandı.  
Muhalefet, kendilerini mevcut Suriye 
hükûmetinden ayırmak istedi ve Suriye'nin 
Fransa'dan bağımsızlığını kazandığında 
kullanılan bayrağın kullanılmasını tercih etti. 

Suriye Ulusal Konseyinden bir yetkili 
olan Halid Kamal, şimdi bu bayrağın aynı 
zamanda bağımsızlığı ve Beşşar Esad hükû-
metinin sonunu temsil ettiğine inanıyor.

İşte çok 
konuşulacak 

serveti

Doktorluktan kanlı 
liderliğine uzanan yol

Beşşar Esad, 2000 yılında babası 
Hafız Esad'ın ölümüyle Suriye 

Devlet Başkanlığına geçti. Londra’da göz 
doktorluğu eğitimi alan Esad, liderlik için 
hazırlanmamıştı. Ancak abisi Basil’in ölü-
mü sonrası ülke yönetimini devraldı. 2011 
yılında başlayan Suriye İç Savaşı sırasında 
Esad, yüz binlerce kişinin ölümüne ve 
milyonlarca insanın evlerini terk etmesine 
yol açan bir çatışma sürecinde liderlik 
yaptı. Londra’da göz doktorluğu eğitimi 
alırken sivil bir meslek yolu izleyen Esad, 
10 yılı aşkın süredir süren iç savaşın simge 
ismi hâline geldi. 2007’deki seçimlerde 
Esad yeniden devlet başkanı seçildi. Mart 
2011’de Arap ayaklanmaları Suriye’ye de 
sıçradı. Esad yönetimi demokrasi talebiyle 

sokağa çıkan protestocuları kanlı bir 
şekilde bastırmak için harekete geçti. 
Protestoların yoğunlaştığı 
kentlere asker ve tanklar 
gönderildi. Esad 
iktidarı döneminde 
uluslarası kamu-
oyu tarafından 
hiçbir zaman 
istediği 
itibarı 
görmedi. 
Suriye iç 
savaşında 
yüz binlerce 
kişi hayatını 
kaybetti.

Esad ailesinin 
serveti, yıllardır 

paravan şirketler ve karmaşık mülkiyet 
anlaşmaları yoluyla gizlenmiş durum-
da. Özellikle İngiltere, Rusya, Dubai, 
Lübnan ve Hong Kong gibi ülkelerde 
gayrimenkuller ve banka hesapları 
olduğu biliniyor. Bu varlıkların, Suriye 
ekonomisinin büyük bir kısmını kontrol 
eden şirketler aracılığıyla yönetildiği 
ve Esad’ın yakın akrabaları tarafından 
idare edildiği belirtiliyor.  Esad'ın toplam 
servetinin Suriye'nin 7 yıllık tüm bütçe-
sine denk geliyor. Uluslararası toplum, 
Esad’ın mal varlığının izini sürmeye ve 
bu varlıkların Suriye halkının yararına 
kullanılmasını sağlamaya yönelik 
adımlar atmaya hazırlanıyor.

ESAD'IN MAL VARLIĞI!
15 MİLYAR EURO

16 MİLYAR DOLAR
200 TON ALTIN

100 MİLYON 
STERLİN 

PETROL VE GAZ
Petrol kaynak-

larından elde edilen 
gelir. Yurt dışında 
edinilmiş mülkler. Ba-

basından kalan miras 
(Net rakam bilinmiyor)

YENİ

ESKİ
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usya Dışişleri 
Bakanlığından 

yapılan açıklama-
da, "Beşşar Esad, 

görevden ayrılma kararı aldı 
ve ülkeyi terk etti" denildi. 
Bakanlık ayrıca, Rusya'nın 
herhangi bir iktidar devri 
görüşmesinde yer almadı-
ğını ve Moskova'nın gelişen 
olaylardan endişe duyduğunu 
belirtti. Rus devlet televizyonu 
Russian Today'in "Rusya Dışiş-
leri Bakanlığı: Esad Suriye'yi 
terk etti ve iktidarı barışçıl bir 
şekilde devretme talimatı ver-
di" başlıklı haberinde, "Beşar 

Esad devlet başkanlığından 
istifa etmeye ve Suriye'yi terk 
etmeye karar verdi, silahlı 
çatışmanın katılımcılarıy-
la yapılacak müzakerelerin 
ardından iktidarı barışçıl bir 
şekilde devretme talimatı 
verdi. Rusya bu müzakerelere 
katılmadı" ifadeleri kullanıldı. 
Bu arada, Avrupa ülkelerinden 
gelen açıklamalarda da, en 
büyük kaybedenlerin Rusya 
ve İran olduğu ifade edildi. Her 
iki ülkenin de 2011'de ayaklan-
malar başladığından beri rejimi 
desteklemede etkili olduğu 
vurgulandı. Suriye, Rusya için 

Orta Doğu'daki en güçlü müt-
tefiki Moskova'ya bölgede nü-
fuz sağlıyor. Esad, Moskova'nın 
desteği karşılığında Rusya'nın 
Tartus'ta bir deniz üssüne ve 
Lazkiye'de bir hava üssüne 
sahip olmasına izin vermişti. 
Uzmanlara göre, bu durum, 
Rusya'ya Akdeniz'de önemli 
bir stratejik deniz varlığı ve 
bölge genelinde hava kabiliyeti 
sağladı. Ancak muhaliflerin 27 
Kasım'da başlattığı saldırılara 
karşılık olarak Esad, Rusya'dan 
beklediği desteği alamadı. 
Rusya Ukrayna'da savaşına 
odaklanmış durumda.

Putin, Esad’ın kaçtığını 
DOĞRULADI
Rusya'dan Esad'ın akıbetine ilişkin ilk açıklama geldi. 
Açıklamada, devrik liderin Suriye'den ayrıldığı ve 
iktidarın barışçıl devri için talimat verdiği duyuruldu.

R

Rusya’dan 
yardım 

alamayınca 
PES 

ETTI!
ABD'nin 47. Başkanı seçilen 
Donald Trump, Suriye'de 

çöken rejimin devrik lideri Esad'ın 
Rusya'nın yardımını alamadığı 
için ülkeden kaçtığı yorumu-
nu yaptı. Trump, Rusya'nın, 
Suriye'ye ilgisini kaybetmesinin 
nedeninin Ukrayna olduğunu 
vurguladı. “Esad gitti. Ülkesini 
terk etti. Koruyucusu, Vladimir 
Putin'in yönettiği Rusya, artık 
onu korumakla ilgilenmiyordu" 
ifadelerini kullanan Trump, Rusya 
ve İran'ın bölgelerindeki sorunlar 
nedeniyle “zayıflamış" olduğunu 
savunarak, sıcak noktalarda 
derhâl ateşkes sağlanmasının 
gerektiğini vurguladı. Trump, 
şunları kaydetti: “Çok fazla hayat 
gereksiz yere harcanıyor, çok faz-
la aile yok oluyor ve böyle devam 
ederse çok daha büyük ve çok 
daha kötü bir şeye dönüşebilir. 
Vladimir'i iyi tanırım. Şimdi hare-
kete geçme zamanı. Çin yardım 
edebilir. Dünya bekliyor."

Beşar Esad da 
tarihe karıştı!

Muhaliflerin Şam'ın kontrolünü ele 
alması, dünya basınında bomba 

etkisi yarattı. Dünyanın önde gelen 
gazete ve medya kuruluşları, yaşanan 
gelişmeyi manşetten verdi. New York 
Times, Al Jazeera, France24, The 
Guardian gibi çeşitli ülkelerden gaze-
teler, Suriye'de kontrolün muhalefete 
geçmesine geniş yer ayırdı. Suriye'de 
61 yıllık Baas Partisi iktidarı, Esad 
rejimi karşıtı silahlı muhalif grupların 
başkent Şam'ın kontrolü ele almasının 
ardından tarihe karıştı. Associated 
Press (AP), “Suriye hükümeti, Esad 
ailesinin 50 yıllık demir yumruk yöne-
timine son vererek hızla hareket eden 
muhaliflere yenildi" başlığını kullandı. 
New York Times (NYT): Muhalifler, 
Şam'ı Esad'dan kurtardıklarını açıkladı. 
Sadece birkaç günlük hızlı ilerlemenin 
ardından muhalifler, Suriye'nin başken-
tini kontrol altına almış gibi görünü-
yor. Esad'ın nerede olduğu belirsiz. 
Washington Post (WP): Suriye'de Esad 
rejimi düştü. Wall Street Jounal (WSJ): 
Beşar Esad, muhaliflerin Şam'ı ele ge-
çirmesiyle kaçtı. CNN: Muhalifler Şam'ı 
ele geçirdi. Suriye'de rejim düştü.

8 ARALIK 
‘MILLI BAYRAM’

ILAN EDILDI
Suriye Muhalif ve Devrimci 
Güçler Ulusal Koalisyonu 

(SMDK), 61 yıllık Baas rejiminin 
çöktüğü 8 Aralık gününü “Milli Bay-
ram" olarak ilan ettiklerini açıkladı. 
Yapılan açıklamada, “Suriye'nin 
katil Esad rejiminden kurtarılma-
sından dolayı Suriye halkını tebrik 
ediyoruz. 8 Aralık tarihini 'Milli Bay-
ram' olarak ilan ediyoruz. Bugün; 

şehitlerin, kurbanların, tutukluların, 
yerinden edilenlerin ve mazlumların 
zafer günü" ifadeleri kullanıldı. SM-
DK'nin iktidarın tam yetkili bir geçiş 
yönetimine devredilmesi sürecinin 
tamamlanması için çalışmaya 
devam edeceği vurgulanan açıkla-
mada, Koalisyon'un yeni Suriye'nin 
inşası için tüm ülkelerle stratejik iş 
birliğine hazır olduğu belirtildi.

İsrail’den kritik hamle
İsrail ordusu, Suriye'de 61 yıllık Esad 
rejiminin devrilmesinin ardından işgal 

altında tuttuğu Golan Tepeleri ve Suri-
ye'yle arasındaki tampon bölgeye kuvvet 
gönderdiğini açıkladı. İsrail ordusundan 
yapılan açıklamada, Suriye'deki gelişme-
lerin ardından durum değerlendirmesinde 
bulunulduğu belirtildi. Bu kapsamda, 
işgal altındaki Golan Tepeleri'ndeki belirli 
bölgelere ve İsrail'in Suriye'yle arasındaki 
tampon bölgeye kuvvet konuşlandırıldığı 
belirtildi. İsrail ordusu, 6 Aralık Cuma 
günü Suriye'deki gelişmeler nedeniyle 
işgal altında tuttuğu Suriye toprağı 
Golan Tepeleri'ndeki birliklerine takviye 
yaptığını duyurmuştu. İsrail, Suriye'ye ait 
Golan Tepeleri'ni 1967'den bu yana işgal 
altında tutuyor. 1974'te İsrail ile Suriye 
arasında imzalanan Kuvvetlerin Çekilmesi 
Anlaşması ile tampon bölge ve silahtan 
arındırılmış bölgenin sınırları belirlenmişti.

DIKKAT ÇEKEN BULUŞMA! 
MACRON, ZELENSKIY VE TRUMP 

Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron, Uk-

rayna Devlet Başkanı VVladi-
mir Zelenskiy ve ABD'nin 47. 
Başkanı seçilen Donald Trump, 
Fransa'nın başkenti Paris'te 
Rusya-Ukrayna Savaşı'nı ele 
aldı. Macron ve Trump, Paris'te 
Elysee Sarayı'nda ikili görüşme 
için bir araya geldi, daha sonra 
Zelenskiy de bu görüşmeye ka-
tıldı. Rusya-Ukrayna Savaşı'nın 

ele alındığı üçlü görüşme yakla-
şık 30 dakika sürdü. Görüşmenin 
ardından 3 lider, farklı araçlara 
binerek Notre Dame Katedra-
li'nin açılış törenine katılmak 
üzere Elysee Sarayı'ndan ayrıldı. 
Trump ve Zelenskiy araçları-
na binmeden önce el sıkıştı. 
Zelenskiy, X hesabından yaptığı 
açıklamada, Trump ve Mac-
ron'la Elysee Sarayı'nda çok iyi 
ve verimli bir görüşme yaptığını 

ifade etti. Trump'ın her zamanki 
gibi kararlı olduğunu belirten 
Zelenskiy, Trump'a bundan 
dolayı teşekkür etti. Zelenskiy, 
"Hepimiz bu savaşın en hızlı 
ve adil şekilde sona ermesini 
istiyoruz. Halkımızdan, sahadaki 
durumundan ve adil bir barıştan 
da bahsettik. Birlikte çalışmaya 
devam etme ve iletişimde kalma 
konusunda mutabık kaldık" 
ifadelerini kullandı. Macron da 

X hesabından yaptığı açıklama-
da, Fransa ve ABD arasındaki 
dostluktan gurur duyduğunu 
belirterek, iki ülkenin üstesin-
den gelmesi gereken çok fazla 
sorun olduğunu belirtti. Notre 
Dame Katedrali'nin ziyarete açılı-
şını kastederek "ABD, Ukrayna ve 
Fransa, bu tarihi bir günde bir ara-
da" ifadelerini kullanan Macron, 
3 ülkenin barış ve güvenlik için 
çalışmayı sürdüreceğini kaydetti.

Komşuda isyan: 
SOKAKLAR 
KARIŞTI
Atina'da, 15 yaşındaki Alexandros Grigo-
ropoulos'un ölüm yıl dönümünde sokaklar 
karıştı. Polis, 5 bin kişilik protestocu gruba 
müdahale etti. 66 protestocu gözaltına 
alındı. Yunanistan'ın başkenti Atina'da 
yaklaşık 5 bin kişi, 2008 yılında 15 yaşın-
daki Alexandros Grigoropoulos'un ölüm 
yıl dönümünde yürüyüş düzenledi. Anma 
yürüyüşün ardından bazı protestocular, ço-
cuğun öldürüldüğü Exarchia semtinde çöp 
konteynerlerini ateşe verdi, polise molotof 
kokteyli ve taş attı. Polis ise protestocular 
göz yaşartıcı gazla karşılık verdi. Polis, 66 
kişinin gözaltına alındığını açıkladı.

Ülkenin kuzeybatısındaki bir kontrol 
noktasına düzenlenen silahlı saldı-
rıda 6 güvenlik görevlisi öldü, çok 
sayıda kişi d e yaralandığı bildirildi. 
Yerel polis yetkilileri, silahlı kişilerin 
Hayber Pahtunhva eyaletinin başkenti 
Peşaver'e yaklaşık 200 kilometre 
uzaklıktaki sınır kontrol noktasına 
saldırı düzenlediğini belirtti. Saldırıda 
ilk belirlemelere göre, güvenlik güçle-
rinden 6 kişi hayatını kaybetti, 7 kişi 
yaralandı. Saldırıyı henüz üstlenen 
olmadı. Pakistan Ordusu Halkla 
İlişkiler Biriminden yapılan açıklama-
da, ülkenin farklı bölgelerinde çıkan 
çatışmalarda da 22 militanın etkisiz 
hâle getirildiği duyuruldu.

Pakistan’da 
katliam: Çok 
sayıda ölü var
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SOLDAN SAĞA: 1. Av - Sarı humma virüsü - Bir yere 
girerken geçilen yer - Kulak iltihabı. 2. Pozitif elektrot - 
Dolma kalem - Aktinyum simgesi - Tank tekeri - Baryum 
simgesi. 3. Yürek - Gürültü patırtı - Küresel. 4. Konya’da 
göl - Bir bağırsak hastalığı - O yer - Trabzon ilçesi. 5. 
Sunma - Zarara uğrama tehlikesi - Notada duraklama 
zamanı - İridyum simgesi - Yalım, yalaz. 6. Bayağılaşma 
- Hakim, egemen - Ribonükleik asit kısaltması. 7. Eski 
bir tahıl ağırlık ölçüsü - Ciddi olmayan, havai - Yüce, 
yüksek - İsviçre’de ırmak - Ateş. 8. Tatar hanı - Yemek 
- Yapay mermer - Ağır, yavaş. 9. Kirişli bir çalgı - Bir 
element - Baston - İncelik, naziklik - Letonya plakası. 10. 
Katibiadil - Rize ilçesi - Lityum’un simgesi - Bir peygam-
ber. 11. Bebek yiyeceği - Alaysı - Yeniden canlandırma 
- Çöl sürüngeni. 12. Geminin ön tarafı - Kanuni - Ge-
milerde demir halka - Tantal’ın simgesi. 13. Surinam’ın 
plakası - Ön tanıtım - Üzeri çikolata kaplı pasta - Doy-
gunluk. 14. Nepal’in başkenti - Büyük çivi, enser - Ek 
çizgisi - İstanbul Sanayi Odası kısaltması.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Latife - Ulaştırma - Yüz 
kalıbı. 2. Vahşi hayvan barınağı - Sardalye balığının kü-
çüğü - Eski dilde su. 3. Bir topluğa özgü işaret - Nefesli 
bir çalgı. 4. Geçmişteki büyükler - Işık - Azeri çalgısı. 5. 
Litvanya plakası - Kadın rolündeki erkek - Muğla ilçe-
si. 6. Sarmal biçimde olan - Ermenistan’ın başkenti. 7. 
Beygir - İnce dilimlenmiş et - Güney Afrika para birimi. 8. 
Bölünerek hücre çoğalması - Hint kirazı - Temel içecek. 
9. Karışık renkli - Düşünce - Ordu ilçesi. 10. Bir bezeme 
üslubu - Engel. 11. Hoş koku - Bir çocuk oyunu. 12. Ka-
lın ve dar tahta - Vali - Dingil. 13. Bakır simgesi - Bir tür 
yaban mersini - Tokat. 14. Çelik para dolabı - Siirt ilçesi - 
Asker. 15. Çok beyaz - Ötürü, dolayı - Uçurum. 16. Eski 
dilde ayak - Uzun ve ensiz tahta - Sosyolojide boy. 17. 
Serbest koşan at - Secde eden - Hitit. 18. Bir göz rengi - 
Kurtuluş, kurtulma - Avrupa’da bir ırk. 19. Otoyol - Fiyat 
yaftası. 20. Denge, ölçü - Silisyum simgesi - Bir nota. 21. 
Barındırma - Kayıp ada. 22. Bitki büyüme organı - Çap-
razlama kesmek - Hafif tekne.
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uanın kötüsüne bed-
dua denir. Duanın kötü-

sünden maksat, duada 
insanların kötülüğünü 

istemektir. Hepimiz dua almak-
tan hoşlanırız. Sevdiklerimize dua 
ederiz. Sevdiklerimizden de dua 
bekleriz. Dua, Allah’ın rahmetinin 
kişiye yönelmesi amacıyla yapılır. 
Bu anlamda insan isteyen, Yüce 
Allah ise verendir. Yüce Rabb’i-
miz, “Bana dua ediniz, size cevap 
vereyim” buyurmuş ve duadan 
razı olduğunu belirtmiştir. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) bizleri 
şöyle uyarıyor: “Zulme uğrayanın 
bedduasından kork. Çünkü maz-
lumun bedduası ile Allah arasında 
hiçbir engel yoktur.” (Buhari, Zekât, 
41, 63; Tevhid, 1; Müslim, İman, 31; 
Tirmizi, Zekât, 6)

Dileklerin kabulü
Câbir radıyallahu anhdan rivayet 

edildiğine göre, Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) şöyle buyurdu: “Ken-
dinize beddua etmeyiniz, çocukları-
nıza beddua etmeyiniz, mallarınıza 
da beddua etmeyiniz. Dileklerin 
kabul edildiği zamana denk gelir de 
Allah bedduanızı kabul ediverir.” 
(Müslim, Zühd 74. Ebû Dâvûd, Vitir 27)

Hadisin anlamı
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), olur olmaz şeye lanet edilme-
sini son derece sakıncalı bulmasına 
rağmen, yabancı filmlerin de tesi-
riyle “lanet etsin!” sözü halkımız 
arasında çok yayılmıştır. Allah’ın 
Resulü, lanet edilen bir eşyanın 
kullanılmasını, lanetlenen bir 
hayvana binilmesini yasaklamış, 
“lanet etsin!” sözünün, duaların 
kabul edildiği zamana denk gelerek 
gerçekleşebileceğini, üstelik la-
netlenmiş varlıkların insana zarar 
vereceğini belirtmiştir.

Tehlikeli sözler
Cahil insanların, özellikle kadın-

ların yaygın olarak kullandığı “Allah 
canımı alsın”, “Allah belamı versin” 
şeklinde bedduaları vardır. Bu kim-
seler yakınlarına “gözün kör olsun!” 
diye bağırmaktan çekinmezler. 
Böyle beddualar, Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) işaret buyurduğu 
gibi tehlikeli sözlerdir. İnsan gerek 
şahsının, gerek çocuklarının veya 
yakınlarının başına gelebilecek 
felaketlerden derin üzüntü duyar. 
Hele bu felaketler kendi temenni-
sinden sonra meydana gelmişse, 
söylediğine bin pişman olur. Fakat 
pişmanlık başa gelen sıkıntıyı or-
tadan kaldırmaz. Onun için herkes 
öfkesine hâkim olmayı bilmelidir.

‘Allah lanet etsin!’
Buvat Gazvesi’nde idi. Devesi-

ni çöktürüp ona bindikten sonra 
hayvanın yürümeyip durakladığını 
gören bir zat:

- Deeh! Allah sana lanet etsin, 
dedi.

Bu lafı duyan Resul-i Ekrem 
sallallahu aleyhi ve sellem:

- Kim o devesine lanet eden? 
Diye sordu. Adam:

- Ben, ya Resulallah! diye cevap 
verince:

- İn o deveden! Lanetlenmiş 
bir hayvanla bize refakat etme! 
Buyurdu. Sonra da ashab-ı kirama 
kendilerine, çocuklarına, mallarına, 
Sünen-i Ebî Dâvûd’daki rivayete 
göre hizmetçilerine, “Allah lanet 
etsin” veya “Allah canını alsın!” 
diye beddua etmemelerini tavsiye 
buyurdu. Buna gerekçe olarak da 
duaların veya bedduaların kabul 
edildiği bir zaman bulunduğunu, 
bu saate denk gelen dileklerin geri 
çevrilmeyip kabul edildiğini söyledi.

Çıkarılacak ders
Cenazenin ardından bağıra çağıra 

ağlayan kimselere Allah’ın Resulü 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
şöyle buyurmuştur: “Kendinize ha-
yırdan başka bir şeyle dua etmeyiniz. 
Çünkü melekler dualarınıza amin 
derler.” İnsan kendine, yakınlarına 
hatta başkalarına veya hayvanlara ve 
diğer varlıklara beddua etmemelidir. 
Böylesi manasız temenniler, duaların 
kabul edildiği zamana denk düşerek 
gerçekleşebilir. Müslümanlar ağız-
larını güzel sözlere ve hayır dualara 
alıştırmalı, sakıncalı sözleri kesinlikle 
kullanmamalıdır.

Mazlumun duası
Mazlumun, Müslim veya gayri-

müslim olması önemli değildir. Dini 
inancı ne olursa olsun her mazlu-
mun duası karşılık görür. Zalimin 
dini veya dindarlığı önemli değildir. 
Mutlaka zulmünün hesabını verir. 
Zalim mutlaka Rabb’inden karşılık 
görür. Çünkü mazlumun sahibi Yüce 
Allah’tır. Dua alınız. Dua isteyin. Dua 
ediniz. Ama buna gösterdiğiniz has-
sasiyeti beddua almamak konusun-
da da gösterin. Beddua almamaya, 
ah almamaya çabalayın. Bedduasını 
hak ettiğiniz kişinin hakkını ona 
iade ediniz. Bu hak maddi veya ma-
nevi olabilir. Yoksa ileride binlerce 
katıyla iade etmek isteseniz de 
malınız size geri iade edilebilir. Kabul 
edilmeyebilir. Allah tarafından 
mazereti kabul edilmeyen insandan 
daha mutsuz kim olabilir.

Öfkeyle kalkan
zararla oturur
Aşırı öfkelenen kimse, sonunu 

düşünmeden ve ağzından çıkanı 
kulağı duymadan, kendine, eşine, 
çocuklarına, hatta malına, eş-
yasına ve arabasına bile beddua 
ediverir. Bu bedduası icabet 
saatine denk gelip kabul oluverir-
se iş işten çoktan geçmiş olabilir. 
Atalarımız boşuna “öfkeyle kal-
kan zararla oturur” dememişler-
dir. Beddua etmekten sakındıran 
birçok rivayet vardır. Şu hadis-i 
şerif de bu hususta gayet cali-
b-i dikkattir: Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sallallahu aleyhi ve 
sellem) bir gün kadınlara dedi ki: 
“Ey hanımlar! Sadaka verin ve 
çok tövbe edin. Çünkü ben sizin 
cehennem ehlinin çoğunluğunu 
oluşturduğunuzu gördüm.” Ka-
dınlardan biri, “Neden biz cehen-
nem ehlinin çoğunluğunu oluştu-
ruyoruz?” deyince, “Çünkü siz çok 
lanet (beddua) eder ve eşlerinizin 
yaptığı iyiliklere karşı nankörlük 
edersiniz” buyurdu. 

Tövbenin Allah katında makbul 
olması için; içten gelerek, tam bir 

ihlasla yapılması gerekir. Bu da kalp 
ile pişman olup bu pişmanlıktan dön-
memek, dil ile istiğfar etmek, fiilen de 
günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı 
içeren konularda tövbenin kabul 
edilebilmesi için öncelikle hak sahip-
lerinin hakkını vermek ya da onlarla 
helalleşmek gerekir. İnsanları hayata 
bağlayan unsurların başında inanç ve 
ondan kaynaklanan ümit gelmekte-
dir. İşte tövbe ve beraberinde gelen 
bağışlanma duygusu, günaha dalarak 

ümidini yitirmiş kişilerin yeniden 
hayata bağlanması ve yaşayışında 
ortaya çıkan çileli durumlara katlan-
masını sağlar. 

Öyleyse Allah’a iman etmiş kişiler, 
bilerek veya bilmeyerek günah işle-
dikleri zaman hemen Allah’a yönelip 
tövbe etmelidirler. Çünkü Yüce Allah 
samimiyetle ve şartlarına uygun ola-
rak yapılan tövbeleri kabul edeceğini, 
günahları bırakıp kendine yönelen-
lerden razı olacağını bizlere açık bir 
şekilde bildirmiştir. Zira günahkârlar 
için Yüce Allah’ın rahmet, mağfiret ve 
kereminden başka bir sığınak yoktur.

Yüce Allah'a yönelip 
içtenlikle tövbe edelim

“Size bir iyilik dokununca tasalanırlar, 
size bir kötülük isabet ettiğindeyse buna 

sevinirler. Eğer siz sabreder ve sakınırsanız, 
onların ‘hileli düzenleri’ size hiçbir zarar 

veremez. Şüphesiz, Allah, 
yapmakta olduklarını kuşatandır.” 

Al-i İmran suresi, 
120. ayet

D

Yüce Allah, iyilik ve kötülük konusunda 
bizleri aydınlatmış, iyiliği emredip kötülük-

ten nehyetmiş, tercihlerimizde ise bizi serbest 
bırakmıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 

sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri ödülle, kö-
tülükleri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. Bunun 

yanında günah işleyen kullarına, tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 

Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok 
çok kabul edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle muame-

le edendir. Tövbe, kulun işlediği bir günahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a söz 
vermesi ve ondan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 

hatalarından dolayı vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul arasında bir perdedir. Bu 
perdenin ortadan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye bağlıdır. 
Sevgili Peygamberimiz, kulların günah işleme ve tövbe etme-

leriyle ilgili şöyle buyurmuştur: Her insan günah işleyebilir. 
Günah işleyenlerin en hayırlıları ise tövbe edenlerdir. 

“Bir kul can çekişmeye 
başlamadığı sürece, Allah Teala 

onun tövbesini kabul eder.” 

(Tirmizî, Daavât 98. Ayrıca bk. 
İbni Mâce, Zühd 30)

GÜNÜN   HADİSİ

“Ancak tövbe edenler, 
(kendilerini ve başkalarını) 

düzeltenler ve (indirileni) 
açıklayanlar(a gelince); artık 

onların tövbelerini kabul ederim. 
Ben, tövbeleri kabul edenim, 

esirgeyenim.”
Bakara suresi, 160. ayet: 

GÜNÜN AYETi

Beddua etmek günahtır. Kötü muame-
le nasıl günahsa, kötü dua da günahtır. 

Ne kadar kızgın olursak olalım, karşı 
taraf ne kadar hakkımıza girmiş ve 

hukukumuzu çiğnemiş olursa olsun, 
insanların kötülüğüne dua etmemeli, 

hayrına ve iyiliğine dua etmeliyiz.

Allah'ın rızası ile kul 
arasındaki perde

“Kulunun tövbe etmesinden dolayı Allah Teala’nın duyduğu memnuniyet, sizden birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini bulduğu zamanki sevincinden çok daha fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; Müslim, Tevbe)

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

9  A R A L I K  2 0 2 4  PA Z A R T E S İ

İSTANBUL		  06:39	 08:10	 13:01	 15:22	 17:43	 19:09 
ANKARA		  06:22	 07:52	 12:46	 15:09	 17:30	 18:55
İZMİR		  06:42	 08:10	 13:09	 15:37	 17:58	 19:20
BURSA		  06:37	 08:07	 13:01	 15:24	 17:45	 19:10
TRABZON	 	 05:56	 07:27	 12:19	 14:39	 17:00	 18:26

13

BEDDUA 
ETMEYİN!

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI
HİCRİ 7 CEMAZIYE’L-AHİR 1446 - RUMİ 9 ARALIK 1440
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Real Madrid’in Girona’yı 3-0 yendiği maçta takımının ikinci golünü atan milli 
futbolcu Arda Güler, bu sezon attığı ilk gol ve performansıyla İspanyol 

basınında gündem oldu. Karşılaşmaya ilk 11’de başlayan yıldız futbolcu 
için, AS: ‘Sadece seçilmişlerin erişebileceği harika bir gol”, M.DEPOR-
TIVO: “Güler, Ancelotti’ye cevap verdi”, MARCA: “Arda, çok büyük bir 

performans sergiledi”, RELEVO: “Harika bir gol attı” başlıklarını attı. 
Maç sonrasında Arda’nı performansını öven Real Madrid Teknik 

Direktörü Carlo Ancelotti, “Çok çalışıyor, 
çok koşuyor. Gol, üzerindeki baskıyı biraz 

olsun azalttı” dedi.

ARDA GÜLER MADRİD’İ SALLADI

Galatasaray, son sezonlarda çok sıkıntı 
yaşadığı Sivasspor deplasmanında 
yalnız kazanmak için değil, Fenerbahçe 
ile puan farkını açma motivasyonu ile 
maça başladı. Savunmasının sağındaki 
sıkıntıyı Sallai ile sol tarafı da Berkan ile 
aşmaya çalışan Okan Buruk, oyunun 
yönetimini Sara’ya bırakmıştı. Yunus 
sağda, Barış ve Mertens dönüşerek 
solda oynadı. 

Rakibinin hücum etkinliğini ciddiye 
alan Bülent Uygun, beşli savun-

ma kurgusunu, orta sahadan 
da takviye ile arttırmıştı. Gol 
planı, öne Manaj ve Rodrigu-

es’e atılacak toplar ile sonuç 
almaktı.

Maçın hemen başında iki net 
tehdit yaratan sarı kırmızılılar, 

‘nasılsa kazanırız’ rahatlığına girme-
ye başladığı anda, ev sahibinin taktiği 
işe yaradı. Orta sahadan gelen derin 
pas, Manaj’ın uyanıklığı Metehan’ın elle 
oynamasını ‘bariz gol şansı’na dönüş-
türdü.
Rakibin erkenden on kişi kalmasıyla 
enerjisi artan Sivasspor golü de buldu. 
İki kişilik koşmaya başlayan Torreira, 
Sara ve Mertens ile direnen Galata-
saray, önce topu yere indirdi. Riski de 
üstlenerek rakip alanda baskıya baş-

ladı. Bir şans, bir de penaltı golüyle 
devreye önde girdi.
İkinci yarıya savunmada kalarak 

başlayan sarı kırmızılılar, 
paslaşarak öne çıktığı ilk 
pozisyonda golü bulunca 
rahatladı. Oyunu soğutarak 

birçok pozisyon üreten sarı 
kırmızılılar, uzatmada yediği 

golle sıkıntıya girse de kazandı. 
Manaj’ın, Barış’a gaddar faulünü VAR 

çağrısıyla izlemesine rağmen algılama-
yan Turgut Doman, ne düşündü acaba?

Lider istediğini
fazlasıyla aldı

alatasaray, Sivasspor’u deplas-
manda 3-2 yenerek puan farkını 

yeniden 5’e çıkardı. Karşılaş-
manın 16. dakikasında bariz gol 

şansı nedeniyle sarı kırmızılı takımın genç 
oyuncusu Metehan kırmızı kart gördü. 25’te 
Rodrigues ev sahibini 1-0 öne geçirdi. Ancak 
baskılı oyununu sürdüren Galatasaray 36’da 
Yunus, 45+9’da da Osimhen’in penaltı golü 
ile ilk yarıyı 2-1 önde kapattı. İkinci yarıda da 
etkili oyununu sürdüren sarı kırmızılılarda 
Barış Alper 53. dakikada attığı golle skoru 3-1 
yaptı. 90+1’de Bekir Böke skoru ilan etti 2-3.

G

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
BÜLENT UYGUN OKAN BURUK

FERNANDO MUSLERA
ROLAND SALLAI    
M. BALTACI                        15
DAVINSON SANCHEZ
BERKAN KUTLU
LUCAS TORREIRA
(EFE AKMAN-90)
GABRIEL SARA
(K.  DEMİRBAY-90)   
YUNUS AKGÜN                  36
(NELSSON-74)
DRIES MERTENS   
(ELIAS JELERT-64)
OSIMHEN                          45+9
(BATSHUAYI-74)  
BARIŞ ALPER                   53

NG SİVASSPOR

STAT: BG GRUP 4 EYLÜL

GALATASARAY
TURGUT DOMAN CEYHUN SEZİGÜZEL, FURKAN ÜRÜN

DORDE NIKOLIC  
(ALİ ŞAŞAL VURAL-46)
MURAT PALULİ
UROS RADAKOVIC
(B. TURAÇ-73)                   90+1
NOAH SONKO     
EMİRHAN BAŞYİĞİT
(ALEX PRITCHARD-59)
UĞUR ÇİFTÇİ
FODE KOITA   
CHARILAOS CHARISIS
(ÖZKAN YİĞİTER-64)
ACHILLES POUGOURAS
GARRY RODRIGUES           24
(KEITA BALDE-73)   
REI MANAJ                      

Buruk, ‘Herkes mutlu olsun’
Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, “Bir oyuncunun bir arkadaşını bilerek 
sakatlaması. VAR’ın hakemi çağırmasına rağmen kırmızı kart göstermemesi bugünün 
özeti. Maçın sonu son günlerin özetiydi. İstenen oldu milli bir oyuncu, ülkemizin marka 
değerini ileri taşıyan bir oyuncu sakatlandı. Herkes mutlu olsun” dedi.

EKSİK ASLANEKSİK ASLAN

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 14	 12	 2	 0	 38	 15	 23	 38
2.	 FENERBAHÇE	 14	 10	 2	 2	 36	 13	 23	 32
3.	 SAMSUNSPOR	 15	 9	 2	 4	 29	 17	 12	 29
4.	 I.EYÜPSPOR	 15	 7	 5	 3	 24	 15	 9	 26
5.	 BEŞİKTAŞ	 14	 7	 4	 3	 23	 15	 8	 25
6.	 GÖZTEPE	 14	 7	 3	 4	 27	 20	 7	 24
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 13	 5	 4	 4	 21	 18	 3	 19
8.	 T.KONYASPOR	 15	 5	 4	 6	 17	 22	 -5	 19
9.	 ÇK RİZE	 13	 6	 1	 6	 15	 20	 -5	 19
10.	 N.SİVASSPOR	 14	 5	 3	 6	 18	 22	 -4	 18
11.	 ANTALYASPOR	 14	 5	 3	 6	 18	 26	 -8	 18
12.	 TRABZONSPOR	 14	 3	 7	 4	 20	 18	 2	 16
13.	 KASIMPAŞA	 14	 3	 7	 4	 18	 21	 -3	 16
14.	 GAZİANTEP FK	 13	 4	 3	 6	 19	 21	 -2	 15
15.	 B.KAYSERİ	 14	 3	 6	 5	 15	 25	 -10	 15
16.	 C.ALANYA	 14	 3	 5	 6	 12	 18	 -6	 14
17.	 S.BODRUM FK	 14	 3	 2	 9	 10	 21	 -11	 11
18.	 A.HATAY	 13	 1	 5	 7	 12	 20	 -8	 8
19.	 ADANA DS	 14	 0	 2	 12	 10	 34	 -24	 2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Sivasspor-Galatasaray maçında iki futbolcu has-Sivasspor-Galatasaray maçında iki futbolcu has-
tanelik oldu. Maçın ilk yarısında ev sahibi takımın tanelik oldu. Maçın ilk yarısında ev sahibi takımın 
kalecisi Nikolic, kulağındaki kanama nedeniyle kalecisi Nikolic, kulağındaki kanama nedeniyle 
hastaneye götürüldü. Maçın sonunda Manaj’in dar-hastaneye götürüldü. Maçın sonunda Manaj’in dar-
besiyle sakatlanan Barış Alper de oyunu sedye ile besiyle sakatlanan Barış Alper de oyunu sedye ile 
terk etti.terk etti.

Metehan Baltacı’nın gördüğü kırmızı kart, sarı-kır-Metehan Baltacı’nın gördüğü kırmızı kart, sarı-kır-
mızılıların bu sezon gördüğü ilk kırmızı kart oldu.mızılıların bu sezon gördüğü ilk kırmızı kart oldu.
Sarı kırmızılı takım ligde son direkt kırmızı kartını Sarı kırmızılı takım ligde son direkt kırmızı kartını 
2022-2023 sezonundaki İstanbulspor maçında gör-2022-2023 sezonundaki İstanbulspor maçında gör-
müştü. O maçta Nicolo Zaniolo, doğrudan kırmızı müştü. O maçta Nicolo Zaniolo, doğrudan kırmızı 
kartla oyun dışında kalmıştı. Galatasaray, ligde 572 kartla oyun dışında kalmıştı. Galatasaray, ligde 572 
gün sonra doğrudan kırmızı kart gördü.gün sonra doğrudan kırmızı kart gördü.

İKİ FUTBOLCU HASTANELİKİKİ FUTBOLCU HASTANELİK

KÜKREDİKÜKREDİ
Galatasaray, 16. dakikada Metehan’ın 
kırmızı kart gördüğü maçta Sivasspor’u 
yendi. Goller Rodrigues, Yunus, Osim-
hen (P), Barış Alper ve Bekir’den geldi.

572 GÜN SONRA BİR İLK572 GÜN SONRA BİR İLK

G.SARAY’DAN 
AÇIKLAMA:

Galatasaray kulübü, “Karşılaşmanın 
son dakikasında Barış Alper Yılmaz’a 

yapılan insanlığa sığmayan faulün 
ardından gerçekleştirilen VAR konuş-

malarını merakla bekliyor olacağız! 90 
dakika boyunca yaşanan tüm skandal 

hakem kararlarına rağmen; İYİLER 
DAİMA KAZANIR!” açıklaması 

yaptı.
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HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Mehmet Emin Tuğral, Suat Güz
İKAS EYÜPSPOR: Berke Özer, Tayfur Bingöl (Dk.87 Umut Meraş), 
Robin Yalçın, Luccas Claro, Caner Erkin, Melih Kabasakal, Emre 
Akbaba (Dk.83 Samuel Saiz), Prince Ampem, Halil Akbunar 
(Dk.83 Sinan Gümüş), Ahmed Kutucu (Dk.90 Dorukhan Toköz), 
Mame Thiam (Dk.90 Gianni Bruno)
REEDER SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru (Dk.84 Kingsley 
Schindler), Lubomir Satka, Van Drongelen, Marc Bola (Dk.77 
Soner Gönül), Ait Benasser, Olivier Ntcham (Dk.77 Soner 
Aydoğdu), Emre Kılınç (Dk.84 Arbnor Muja), Carl Holse, Landry 
Dimata, Mauris Moundilmadji (Dk.77 Ercan Kara)
GOL: Dk.54, 69 Mame Thiam, Dk.64 Halil Akbunar
SARI KART: Dk.15 Emre Akbaba, Dk.45+1 Robin, Dk.53 Benasser, 
Dk.80 Emre Kılınç

 STAT: Recep Tayyip Erdoğan

İ. EYÜPSPOR R. SAMSUNSPOR

Eyüpspor üst
sıraları sevdi

Tarihinde ilk kez yer aldığı Süper Lig’de 
gösterdiği performansla dikkat çeken 
Eyüpspor, lig üçüncüsü Samsunspor’u 
ikinci yarıda Thiam (2), Halil ile bulduğu 
gollerle yenerek 4’üncülüğe çıktı.

HAKEMLER:  Ozan Ergün, Esat Sancaktar, Bahtiyar Birinci
BELLONA KAYSERİSPOR: Onurcan Piri, Gökhan Sazdağı, Joseph 
Attamah, Dimitrios Kolovetsios, Lionel Carole (Dk.76 Nurettin 
Korkmaz), Kartal Kayra, Ali Karimi, Aylton Boa Morte (Dk.90+1 
Ramazan Civelek), Miguel Cardoso (Dk.86 Julian Jeanvier), Carlos 
Mane (Dk.76 Yaw Ackah), Duckenns Nazon
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Florent Hadergjonaj, 
Fatih Aksoy, Fidan Aliti, Jure Balkovec, Richard (Dk.71 Buluthan 
Bulut), Gaius Makouta, Efecan Karaca (Dk.82 Serdar Dursun), 
Hwang Ui-Jo (Dk.57 Rony Lopes), Loide Augusto, Sergio Cordova
GOL: Dk.51 Aylton Boa Morte, Dk.66 Carlos Mane
SARI KART: Dk.20 Fatih, Dk.31 Efecan, Dk.49 Kartal, Dk.70 Gökhan, 
Dk.80 Onurcan, Dt.87 Kolovetsios, Dk.87 Hadergjonaj, Dk.90+3 
Ramazan

 STAT: RHG Enertürk Enerji

B. KAYSERİSPOR C. ALANYASPOR

Kayserispor’dan
kritik galibiyet

Süper Lig’de tehlike hattından kurtulmaya 
çalışan Bellona Kayserispor, Corendon 
Alanyaspor’u yenerek lig sıralamasında 
rakibini geçmeyi başardı. Goller ikinci 
yarıda Morte ve Mane’den geldi.

Muhammed Salah
uzatmayı kabul etti

Trabzonspor’a 
Şenol Güneş de 
çare olamadı

İngiltere Premier Lig’de şampiyonluk yarışında 
büyük avantaj elde eden Liverpool’da Muhammed 
Salah krizi tatlıya bağlandı. Takımda kalıp kalma-
yacağı belirsizliğini koruyan Mısırlı futbolunun iki 
yıllık anlaşmayı kabul ettiği iddia edildi. Mirror, 
Liverpool’dan teklif almadığını belirterek sitemde 
bulunan 32 yaşındaki yıldız forvetin iki yıllık 
anlaşmaya vardığı haberini verdi. Premier Lig’de 
oynadığı son 37 maçta gol katkısı veren Salah, 7,5 
yıldır formasını giydiği İngiliz deviyle çıktığı toplam 
370 maçta 226 gol, 101 asistlik performans sergiledi.

Süper Lig’de 1,14 puan ortalaması ile 
alt sıralarda kalan Trabzonspor’da 
milli aradan önce atılan adımlar da 
çözüm olmadı. Takımın uyumunu 
bozduğu gerekçesiyle bazı oyuncu-
ları takımdan uzaklaştıran teknik 
direktör Şenol Güneş, beklenen 
etkiyi yaratamadı. Adana Demirspor 
karşısında alınan farklı galibiyetin 
ardından Alanyaspor deplasmın-
da galibiyeti koruyamayan bordo 
mavililer, Kasımpaşa ile oynadığı 
son maçta bir puanı zor kurtardı. 
Kötü gidişini sonlandırmak isteyen 
Trabzonspor, 16’ncı haftada konuk 
olacağı Galatasaray karşısında kaza-
narak kendine gelmenin hesaplarını 
yapmaya başladı. 

‘Kimse benden daha 
üzgün değildir’

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose 
Mourinho, sarı-lacivertli taraftarlara 
yönelik yaptığı açıklamada önlerinde 
uzun bir yol olduğunu belirterek “Kimse 
benden üzgün değildir. Kimse benden, 
yöneticilerden, futbolculardan daha 
üzgün değil. Önümüzdeki yol uzun bir 
yol. Şampiyonluk için oynayan takım-
ların maçlarını yöneten hakemler böyle 
olursa şampiyonluk yarışı çok iyi olur” 

dedi. Beşiktaş’a deplasmanda kaybeden 
Fenerbahçe’nin geçtiğimiz sezondan bu 
yana süren 26 maçlık deplasman serisi 
bozuldu. Sarı lacivertli takım en son 4 
Haziran 2023 tarihinde deplasmanda 
şampiyonluk mücadelesi veren ezeli ra-
kibi Galatasaray’a 3-0 kaybetmişti. Öte 
yandan teknik direktör Jose Mourinho, 
hem Galatasaray’a, hem de Beşiktaş’a 
yenilerek iki derbiyi puansız kapattı.

Şampiyonluk yarışında önlerinde uzun bir yol olduğunu 
belirten Fenerbahçe Teknik Direktörü Mourinho, maçın 
hakemine de övgüler yağdırdı.

‘BERABER OLMALIYIZ’
Fenerbahçe’nin yıldız futbolcusu Dusan Tadic, çarşamba 
günü zor bir Avrupa maçı oynayacaklarını belirterek, 
“Beşiktaş yenilgisiyle hayal kırıklığı yaşıyoruz. Beraber 
olmalıyız, çarşamba günü Atletic Bilbao ile evimizde 
oynayacağımız zor bir maçımız var. Kazanmaya devam et-
meliyiz. Bu yenilgiyi unutup, kendimizi Avrupa heyecanı 
için zorlamalıyız” diye konuştu. Tadic ligdeki şampiyonluk 
yarışında kopma gibi bir durumlarının olmadığını ve önle-
rinde uzun bir maraton olduğunu da sözlerine ekledi.

KARTAL KANAT KARTAL KANAT 
ÇIRPTIÇIRPTI

aşkanı Hasan aşkanı Hasan 
Arat’ın istifa ettiği, Arat’ın istifa ettiği, 

teknik direktör Gi-teknik direktör Gi-
ovanni van Bron-ovanni van Bron-

ckhorst’un gönderildiği, mayısa ckhorst’un gönderildiği, mayısa 
kadar takımın başında kalaca-kadar takımın başında kalaca-
ğını söyleyen Hüseyin Yücel’in ğını söyleyen Hüseyin Yücel’in 
olağanüstü genel kurul kararı olağanüstü genel kurul kararı 
aldığı Beşiktaş, kaos döneminde aldığı Beşiktaş, kaos döneminde 
Fenerbahçe’yi yenerek büyük mo-Fenerbahçe’yi yenerek büyük mo-
ral buldu. Savunmanın en önemli ral buldu. Savunmanın en önemli 
isimlerinden yoksun çıktığı maçta isimlerinden yoksun çıktığı maçta 
ligin en çok gol atan takımı ezeli ligin en çok gol atan takımı ezeli 

rakibine direnç gösteren siyah rakibine direnç gösteren siyah 
beyazlılar, ikinci yarıda bulduğu beyazlılar, ikinci yarıda bulduğu 
golle 5 maçın ardından üç puanla golle 5 maçın ardından üç puanla 
ayrıldı. Çok sıkıntılı bir dönemden ayrıldı. Çok sıkıntılı bir dönemden 
geçen Kartal, zor zamanların ho-geçen Kartal, zor zamanların ho-
cası Serdar Topraktepe yönetimin-cası Serdar Topraktepe yönetimin-
de çıktığı derbide rakip kaleye 5’i de çıktığı derbide rakip kaleye 5’i 
isabetli 12 şut attı. Haftaya lider isabetli 12 şut attı. Haftaya lider 
Galatasaray’ın 3 puan gerisinde Galatasaray’ın 3 puan gerisinde 
ikinci sırada başlayan Fenerbah-ikinci sırada başlayan Fenerbah-
çe’yi yenen Beşiktaş, puan farkını çe’yi yenen Beşiktaş, puan farkını 
7’ye düşürerek Şampiyonlar Ligi 7’ye düşürerek Şampiyonlar Ligi 
potasına girmek için adım attı.potasına girmek için adım attı.

B

Ligde beş hafta süren kötü gidişini Fenerbah-
çe derbisi ile durduran Beşiktaş, sıkıntılı sü-
reçte aldığı galibiyet ile camiaya moral verdi.

15. hafta 
G.Antep’te 
kapanıyor
Süper Lig’de 15’inci haftanın son 
maçında Gaziantep FK, ligin form-
da ekiplerinden Çaykur Rizespor’u 
ağırlayacak. Kendi sahasında 
aldığı başarılı sonuçlarla dikkat 
çeken kırmızı siyahlılar, 4 galibi-
yet, 3 beraberlik, 6 yenilgi ile 15 
puan toplayan kırmızı siyahlılar, 
evindeki maçı kazanarak tırmanı-
şa geçmeyi hedefliyor. 6 galibiyet, 
1 beraberlik, 6 yenilgi ile 19 puana 
ulaşan Karadeniz ekibinin de son 
haftalardaki başarısını sürdürme-
yi hedeflediği maç Gaziantep Sta-
dı’nda saat 20.00’de oynanacak. 
Maçı Direnç Tonusluoğlu, Emrah 
Ünal, Ali Can Alp yönetecek.

Razgatlıoğlu
madalya aldı
2024 Dünya Superbike şampiyonu 
milli motosikletçi Toprak Raz-
gatlıoğlu, İspanya’da düzenlenen 
Uluslararası Motosiklet Federas-
yonu ödül töreninde şampiyonluk 
madalyasını aldı. Mallorca’da 
gerçekleştirilen törende pilotlar 
klasmanını 527 puanla ilk sırada 
bitiren Razgatlıoğlu’na madalya-
sını, FIM Başkanı Jorge Viegas tak-
dim etti. 2021’den sonra ikinci kez 
Dünya Superbike Şampiyonu olan 
Toprak Razgatlıoğlu, 484 puanla 
ikinci Nicolo Bulega, 357 puanlı 
Alvaro Bautista’nın üçüncü olduğu 
sezonda 18 birincilik, 7 ikincilik, 
2 de üçüncülük ile toplam 27 kez 
podyuma çıktı.

3-03-0

2-02-0

MAÇ SONRASI 
ZAFER YEMEĞİ

Haftalar süren galibiyet hasretini ezeli rakibini 

yenerek gideren Beşiktaş’ta, maç sonrasında 

gittiği Ümraniye’deki Nevzat Demir Tesislerinde 

zafer yemeği yediler. Teknik direktör Serdar 

Topraktepe, sahalara dönmek için gün sayan 

kaptan Necip Uysal, yaptığı kritik kurtarışlarla 

galibiyete katkı veren Mert Günok, Salih Uçan ve 

Semih Kılıçsoy bir araya gelerek yemek yedi.

SEÇİM HAZIRLIKLARI
Beşiktaş’ın yıl sonunda yapılması hedeflenen 

olağanüstü genel kurul için adaylara bir yenisi 

daha eklendi. Mevcut başkan Hüseyin Yücel’den 

sonra Serdar Adalı adaylığını duyururken, Ah-

met Nur Çebi döneminde asbaşkanlık görevini 

yürüten Emre Kocadağ’ın da aday olmak için 

hazırlandığı belirtildi.

Beşiktaş’a sakatlanan Ciro Immobi-
le’den kötü haber geldi.
Fenerbahçe maçının son anlarında 
sakatlanan Ciro Immobile, Bodo/
Glimt maçında forma giyemeyecek.

IMMOBILE’DEN
KÖTÜ HABER



Darbuka öğretmeni Kaan Şehir-
kahyasıoğlu, “Derslerimiz oldukça 

keyifli geçiyor. İnsanlar İstanbul'da zor 
bir hayat yaşıyor, zor işleri var. Burada 
gelip hem stresimizi atıyoruz hem 
sosyalleşiyoruz" dedi.

Her yaş ve meslek grubundan bazı 
kişiler, yoğun iş hayatının getirdiği 
stresi darbukanın ritimleriyle atıyor. 
Düğünler ve müzikli etkinliklerde sıkça 
karşılaşılan vurmalı enstrümanlar, 
senkronize ritimlerle kulakları olduğu 
kadar zihinleri de harekete geçiriyor. 
Birçok insan, yoğun iş hayatının stresini 
atmak, yeni bir hobi edinmek, gizli ye-
teneklerini keşfetmek ve sosyalleşmek 
için enstrüman kurslarına gidiyor. Bu 
kapsamda Kadıköy'de bulunan bir ritim 
ve perküsyon atölyesindeki darbuka 
kursuna da mühendisinden doktoruna, 
öğretmeninden iş insanına kadar her 
meslek ve yaş grubundan katılanlar, 
haftada iki saat hem eğleniyor hem de 
streslerini atıyor. 

Darbuka öğretmeni Kaan Şehirkah-
yasıoğlu, atölyede yüksek bir noktaya 
oturarak dizlerinin üstüne koyduğu 
darbukasıyla yaklaşık 50 kişiye ders 
veriyor. Mezdeke, pop, arabesk ve 
halay şarkılarının çalındığı sınıfta bazı 
öğrenciler darbuka çalmayı bırakarak 
sandalyelerin üzerinde oynamaya baş-
larken, bazıları da yüksek sesle şarkı 
sözlerine eşlik ediyor. Uzun yıllardır 
derslere devam eden öğrenciler, kurs 
dışındaki toplu etkinliklerde de bir araya 
gelerek darbuka çalıyor.

Tekirdağ Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi özel eğitim 

sınıfında eğitim gören 10 öğrenci, 
dekoratif ürünler yapmak için öğ-
retmenleri Leyla Rahşan Karaveli-
oğlu ve Cüneyt Taşdemir'den çeşitli 
eğitimler aldı. Öğrenciler, eğitimin 
ardından çevreden topladıkları 
ve evlerinden getirdikleri atık 
malzemeleri okulda farklı obje-
lere dönüştürerek el becerilerini 
geliştirdi. Yaptıkları çalışmalarla 
çevrelerinde kullanılmayan malze-
meleri değerlendirme imkânı bulan 
öğrenciler, geri dönüşüm konusun-
da da farkındalık oluşturuyor.

Öğrencilerin kozalak, soda 
şişesi, karton, pet şişe gibi mal-
zemelerden ortaya çıkarttığı vazo, 
şamdan, resim tablosu, süs eşyası 
ve ahşap duvar tablosu gibi ürün-
ler, hem sınıflarında hem de okul 
koridorunda sergileniyor.

ÖZEL ÖĞRENCILER 
GERI DÖNÜŞÜME 
DIKKAT ÇEKIYOR

Antalya'nın Akseki ilçesinde topla-
dığı taş ve ağaç parçalarını işleyerek 

sanata dönüştüren 91 yaşındaki Kemal 
Şengül, evinin bir odasını yaptığı el 
emeği dekoratif ürünlerle doldurdu. Eşi 
rahatsızlığı dolayısıyla İstanbul'daki 
çocuklarının yanında kalan Şengül, Akse-
ki'de Akşahap Mahallesi'nde yöreye özgü 
mimarisiyle dikkati çeken "düğmeli evde" 
yaşamını sürdürüyor.

Rahatsızlıkları nedeniyle kalp kapağı 
değiştirilen ve 5 ameliyat geçiren Şengül, 
doktorunun “Stresten uzak kalmak için 
kendine uğraş bul" tavsiyesi üzerine hobi 
edinmeye çalıştı. Çiftçilikle uğraşan Şen-
gül, 50 yıl önce ağaç ve taş işlemeciliğine 
başladı. Dağlardan topladığı ağaç parçaları 
ve taşlardan dekoratif ürünler yapmayı de-
neyen Şengül, zamanla kendini geliştirerek, 
heykel, hayvan ve çiçek figürleri ile süs eş-
yaları üretti. Şengül, bazı objeleri çocuklara 
hediye ederek, onları mutlu ediyor.

KARTALKAYA 
KAYAKSEVERLERİ 
AĞIRLADI

YÜZDE 50 AZALABILIR’

SPOR VE 
SANATA VAKİT 

AYIRIN

NEMRUT KALDERASI
KARLA KAPLANDI

İŞ HAYATININ 
STRESINI

DARBUKAYLA 
ATIYORLAR

Prof. Dr. Vural Gökmen, dünyada en 
çok tüketilen içeceklerin sırasıyla 
su, çay ve kahve olduğunu ve dün-
yada günde 2 milyar fincanın üze-
rinde kahve tüketildiğini söyledi.

Dünya genelinde 100’den fazla 
kahve bitkisi türü bulunduğunu, 
bununla birlikte kahve üretiminde 
yaygın olarak kullanılan türlerin 
Arabica ve Robusta olduğunu akta-
ran Gökmen, şöyle devam etti:

"Kahvenin üretildiği iklim ko-
şullarına bakarsanız Arabica'nın 
18-24, Robusta'nın da 22-28 derece 
sıcaklıkta veriminin iyi olduğu 
biliniyor. Sıcaklık açısından bir 
bağımlılığı var. Rakıma bakarsanız 
Arabica daha yüksek rakımlarda 
nispeten biraz daha soğuk, Robusta 
daha düşük rakımlarda ve nispeten 
biraz daha sıcak havayı ama her 
ikisi de düzenli yağışı seviyor. Dola-
yısıyla periyodik aralıklarla düzenli 
yağış alan bölgelerde, sıcak iklim 
kuşağında kahvenin iyi yetiştiğini 
biliyoruz. Bu iklim kuşağının bir 
başka özelliği de gece gündüz ya 
da yaz kış sıcaklıklarının büyük 
farklarla değişmemesi."

Dünya kahve üretiminin yakla-
şık yüzde 70'inin 5 ülkede gerçek-
leştiğini belirten Gökmen, ilk sırada 
yılda 2 milyon 650 bin ton üretimle 
Brezilya'nın geldiğini, bu ülkeyi 1 
milyon 650 bin tonla Vietnam'ın, 
810 bin tonla Kolombiya'nın, 660 bin 
tonla Endonezya'nın ve 380 bin ton-
la Etiyopya'nın takip ettiğini bildirdi.
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Dünya kahve 
üretiminin yaklaşık 

yüzde 70'inin 5 ülkede ger-
çekleştiğini belirten Gökmen, 
ilk sırada yılda 2 milyon 650 

bin ton üretimle Brezil-
ya'nın geldiğini 

söyledi.

İklim değişikliği Türkiye'yi

KAHVE 
ÜRETICISI 
YAPABILIR

‘KAHVE YETIŞTIRILEN ALANLAR

Mevsimsel dalgalanmalar yaşansa da 
dünyada her yıl ortalama 9 milyon ton 

civarında kahve üretildiği bilgisini paylaşan 
Gökmen, "Kahve üretimi, günümüzde mevcut 
üretimi de sürdürememek gibi bir riskle 
karşı karşıya. Aslına bakarsanız, 9 milyon 
ton kahve, zirai ürün olarak öyle çok yüksek 
rekolteli bir ürün değil ama uluslararası ticaret 
düzeyinde kahve, en çok para dönen ve en 
değerli zirai ürün olarak başı çekiyor" diye 
konuştu. Küresel ısınma nedeniyle 2050'ye 

kadar Brezilya, Endonezya, Vietnam ve Ko-
lombiya gibi başlıca kahve üreticisi ülkelerde 
kahve yetiştirilen bölgelerin yaklaşık yüzde 50 
azalacağı yönünde tahminler bulunduğundan 
bahseden Gökmen, Güney Afrika, Çin ve Yeni 
Zelanda gibi bazı ülkelerin kahve yetiştiricili-
ğinde daha elverişli hâle gelmesi ihtimali üze-
rinde durulduğunu aktardı. Kahve üretiminin 
kayabileceği ülkeler arasında Türkiye'nin de 
yer alabileceği tahminini paylaşan Gökmen, 
şunları söyledi: “Cumhuriyet sonrasında Doğu 

Karadeniz'e çayın, kivinin, hurmanın geldiğini 
ve bunların yüksek kapasitelerde üretildiğini 
biliyoruz. Çukurova gibi bölgelerde tarım 
sektörü açısından yılda 3 mahsul alınabilecek 
iklim koşulları mevcut, Doğu Karadeniz gibi 
spesifik bölgelerde de subtropik meyvelerin 
yetiştiğini, çayın kolaylıkla adapte edilip 
yüksek miktarlarda üretilebildiğini biliyoruz. 
Dolayısıyla iklim koşulları Türkiye'nin hem gü-
ney hem kuzey zonunda kahve plantasyonları 
açılmasına imkân tanıyabilir.”

Prof. Dr. Vural Gökmen, iklim 
değişikliğine bağlı olarak tropikal 
iklime benzer özelliklerin daha 
sık görülmesiyle Türkiye'nin  
bazı bölgelerinde kahve 
yetiştirilmesinin mümkün 
olabileceğini kaydetti.

Tatilciler, kar kalınlığının yapay kar-
lamayla bir metreyi bulduğu pistler-
de, kayak ve snowboard yaptı. Kayak 
merkezinde bulunan iki otelin genel 
müdürü Yusuf Avcı, gazetecilere, se-
zon açılışını gerçekleştirdiklerini be-
lirterek, "Diğer bölgelere göre gayet 
iyi kar seviyesi. Bu hafta içerisinde 
de kar yağışı bekliyoruz" dedi. Avcı, 

kar yağışını memnuniyetle karşı-
ladıklarını dile getirerek, "Pistlerin 
hepsi açık. Yapay karlamayla kar 
kalınlığı pistlerde bir metreye ulaştı" 
ifadesini kullandı. Güzel bir sezon 
geçirmeyi temenni eden Avcı, "Karda 
bir sıkıntı yok. Misafirlerimiz kayak 
yapmanın keyfini çıkarıyor. Geçmiş 
yıllara göre 15 gün önceden sezonu 

açtık. Buna paralel doluluk oranımız 
da güzel, rezervasyonlar alıyoruz" 
diye konuştu.

Kartalkaya'ya İstanbul'dan gelen 
Emre Eroğlu da kar seviyesinin gayet 
iyi olduğunu belirterek, "Daha da 
artmasını ümit ediyoruz. Haftaya ve 
diğer haftalarda daha güzel olacaktır 
ama şimdi de çok güzel" dedi.

İstanbul ile Ankara arasında, Köroğlu Dağla-
rı'nın 2 bin 200 metrelik zirvesinde yer alan 
Kartalkaya, sezonun dün itibarıyla başlamasıy-
la yerli ve yabancı tatilcilerin ilgi odağı oldu.

TAŞ VE AĞAÇ PARÇALARINI 
SÜS EŞYASINA DÖNÜŞTÜRÜYORBitlis'in Tatvan ilçesindeki Nemrut Krater Gölü 

kar yağışıyla beyaza büründü.  Avrupalı Seçkin 
Destinasyonlar projesi kapsamında "Mükemmeliyet 
Ödülü" alan 2 bin 250 rakımdaki Nemrut Krater Gölü'nü 
bünyesinde barındıran Nemrut Kalderası'nda kar etkili 
oldu. Dört mevsim yerli ve yabancı ziyaretçileri ağırla-
yan doğa harikası göl, beyaza büründü. Gölün masmavi 
suyunun beyaz örtüyle bütünleşmesiyle ortaya çıkan 
manzara, güzel görüntü oluşturdu. Mavi ve beyazın 
buluştuğu kaldera, drone'la görüntülendi.


